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Stota vlada 
francoske republike 
Francija ima sedaj svojo stoto vlado, 

odkar je bila ustanovi j ena tretja repub-
lika. Lavalova vlada ni padlla na potlzkih 
deskah francoske zw>rnice. Spodnesla jo 
je radikalna stranka izven parlamenta iz 
voiilnih nagibov. Bliža se namreč čas, ko 
bo francosKi narod zopet stoPil k volil-
nim žaram in ob takih prilikah so radi-
kali vedno hodili roko v roki s svojimi 
političnimi prijatelji na levici in z njimi 
skupaj zmagovali. Strah radikalne stran-
ke pa je bil sedaj še posebno opravičen, 
da jim ne bi socialisti pob; ali pri vo-
litvah vseh volilcev na levem kriliu, zlasti 
še, ker socialisti v Franciji niso izrazito 
marksistična, temveč bolj načekio opozi-
cionalna stranka. Zato so verjetno radi-
kali sedaj na tihem želeli obnoviti nek-
danjo koalicijo s socialisti, ali pa vsaj 
sestaviti čisto radikalno vlado, ki bi v 
pa.rlamentu vživada podporo socialistov. 
Izkazalo pa se je, da so nastale v no-
triinje-političnem razvoju Francije zad-
nje mesece globoke izpremembe, tako da 
ni več mogoče obnoviti nekdanjega kar-
tela levice, ker so se medtem socialisti že 
zvezali s komunisti ter skuPaj z nj imi 
osnovali čisto revolucionarno fronto, a 
radikali kot malomeščanska stranka ne 
morejo več na to nevarno pot. 

Tako je bila vladna kriza presenetljivo 
hitro rešena, čaprav je sprva izgledalo, 
da se bo zelo zapletla. Prišlo je zopet 
do nove vlade meščanske levice, ki se 
od prejšnje prav malo razlikuje. Kakor 
v Lavalovi tako imajo tudi v Sarrautovi 
vladi radikali skoraj absolutno večino. 
Tudi panlamentarna osnova vlade se ni 
nič izpremenila. Radikali bodo, kakor 
doslej, v zbornici in senatu tvorili glav-
ni blok, na katerega se bo opirala vlada. 
Ta. lahko samo pade, če to, kakor je bno 
z La valom, sklene vodstvo radikalne 
stranke ali pa, če bi se stranka razbila 
in bi se njen del pridružil socialistom. Si-
cer je dobila nova vlada malo bolj levi-
čarski obeležje s tem, da je vstopil v njo 
bivši socialist Paul Boncour, toda - tem 
št nima nobene zveze s socialisti, ker bo 
Leon BLum še naprej neusmiljeno jahal 
bojnega konja napram kombinaciji, ki 
.jc je doslej vedno označeval za nestvor 
reakcije. 

Ker torej ni pričakovati Posebnih iz-
prememb političnega kuirza, je glavno 
zanimanje obrnjeno na osebe. Z notra-
nje političnega stališča je sedaj tik pred 
volitvami najvažnejše notranje ministr-
stvo, ki ga je prevzel ministrski pred-
sednik Sarraut sam. Novi ministrski 
predsednik je igrai važno vlogo v politič-
nem življenju tretje republike in ima za 
seboj sijajno kariero generalnega guver-
nerja Indokine ter večkratnega ministr-
skega predsednika Vpliv, »dinastije Sar-
raujt« je v francoski politiki tem važnej-
ši, ker je brat sedanjega ministrskega 
predsednika glavni ravnatelj vodilnega 
glasila radikaine stranke »Depeche de 
Toulouse«. 

Zunanje ministrstvo je prevzel Flan-
din, ki je bil pred dobrim letom kot de-
dič Doumergueove vilade že predsed-
nik vlade. On velja za velikega Prija-
telja Angležev. Pod njegovim predsedo-
vanjem se je ohnaviljala »entente cor-
diale« in v Londonu v današnem med-
narodnem položaju gotovo niso nezado-
voljni, da je zamenjal Lavala, kateremu 
so neredko očitali, da preveč ščiti Mus-
solini ja in njegovo politiko. Vendar je 
neverjetno, da bi Flandin zapustil ono 
ugodno posredovalno linijo, ki se je je 
znal tako spretno držati Laval. 

Z vojnim ministrom Paul-Boncourjem 
je dobila Sarrautova vlada precej bolj 
levičarski izgled, kakor ga je imela La-
valova. Boncour uživa sloves najboljšega 
govornika pariške zbornice. Ganiti zna 
svoje poslušalce do solz in pripraviti do 
največjega navdušenja. Najbrž pa ga 
niso zaradi teh njegovih sposobnosti po-
stavili na vodstvo vojnega ministrstva, 
ampak zaradi tega, ker je že bil svoje 
čase na tem položaju. Od njega prihaja 
izraz »Potenciel de guere«, formula, za 
katero se krije zahteva, da mora Fran-
cija biti vedno bolje oborožena od Nem-
čije. Poleg tega je Paul Boncour po svo-
jih lastnih izjavah že davno prišel do 
prepričanja, da so besede o miru sicer 
prav lepa stvar, da pa je bolje in za-
nesljivejše naslanjati se na topove. Se-
daj, ko je Nemčija vrgla preko plota 
obveze versajskega miru in se oborožuje 
v takem obsegu, kakor še nikdar nobena 
država na svetu, je imenovanje Paul 
Boncourja na mesto francoskega voin.*-
ga ministra nad vse značilno. 

Od finančnih veličin mlajše generacije 
je George Bonnet, svoječasni predsednik 
mednarodne konference v Stresi, dober 
in globok poznavatelj mednarodnega go-
spodarstva, ki bo s svojega trgovinskega 
ministrstva gotovo tudi govoril svojo be-
sedo v visoki politiki. 

Stota vlada tretje republike se bo mo-
goče držala do nove skupščine, ki se bo 
volila v teku dveh, treh mesecev. Po-
sebnega dela ne bo mogla izvesti, ker 
mečejo na njo že volitve svojo 3cnco, kar 
ovira tako miniatre kakor poslance. 

SARRAUT SESTAVIL VLADO 
Nova vlada ima značaj zmerne levičarske koncentracije ter ra-
čuna na podporo parlamenta — Zunanji minister je Flandin 
Pariz, 24. januarja. w. Davi je Ab 

bert Sarraut nadaljeval svoja posveto« 
vanja o sestavi nove vlade. 

Ob 15.25 je ministrski predsednik 
Albert Sarraut predložil predsedniku 
republike listo nove francoske vlade, 
ki je sestavljena takole: 

ministrsko predsedstvo in notranje 
zadeve: Albert Sarraut, (radikal); 

minister brez portfelja: senator 
Paul Boncour (predsednik neodvisne 
socialistične unije); 

pravosodje: poslanec Yvone Delbos 
(predsednik radikalne zbornične frak= 
cije); 

zunanje zadeve: Flandin (centrum); 
finance: senator Marcel Re&nier 

(rad.); 
vojska: general Maurin, poveljnik 

artiljerije v francoski armadi; 
vojna mornarica: poslanec Pietri 

(centrum); 

letalstvo: poslanec Marcel Deat 
(neodvisna socialistična unija); 

prosveta: poslanec Guernut (radi« 

kal); 
trgovina: poslanec Georges Bonett 

(radikal); 
javna dela: senator Chautemps (ras 

dikal); 
kmetijstvo: poslanec Paul Dellier 

(desničarski centrum); 
pošta, brzojav in telefon: poslanec 

Georges Mandel (centrum); 

kolonije: poslanec Jacques Stern 
(centrum); 

delo: poslanec Frossard (neodvisni 
socialist)-

narodno zdravje: poslanec Louis 

Nicolle (desničarski centrum); 

trgovinska mornarica: poslanec De 
Chappedelaine predsednik (frakcije 

levičarskega centruma); 

Postavljanje tisočev 
od kralja Jurija V. 

Ogromna množica oblega noč In dan Westminsterhalf, 
kjer je izpostavljeno truplo pokojnega kralja 

London, 24. januarja, u. Pred vhodom 
v Westmin^terhall so čakali ljudje vso 
noč čeprav je neprestano padal dež in je 
pihal zelo mrzel veter. Proti jutru jih je 
bilo že več desettisoč. 

Davi ob 9. dopoldne so odprli vrata v 
Westminster( kjer leži na mrtvaškem 
odru truplo pokojnega kralja Jurija V. 
Krsto stražijo častniki kraljeve garde. 
Mrtvaški oder je postavljen nedaleč od 
mesta, kjer je lani kralj ob priliki 25-let-
nice svojega vladarskega " jubileja spre-
jemal poklonitve parlamenta in angleške-
ga naroda. V nepreglednih vrstah se po-
mikajo uro za uro tisoči in tisoči iz vseh 
slojev naroda mimo katafalka, da se po-
slovijo od mrtvega kralja. 

Doslej je šlo skozi Wesminsterhallo 
okrog 16.000 ljudi. Pred Westminstarhal-
lom jih je še na tisoče, ki še niso prišli 
na vrsto. 

Svečano službo božjo na dan pogreba, 
ki bo v windsorski kapeli 28. januarja, 
bodo prenašale vse radijske postaje britan-
skega imperija. Zadušnico bo imel v 
vvestminstrski opatiji ob 15. popoldne 
westmmstrski dekan 

V zgornji zbornici so po govoru lorda 
dTŽavinega pečata govorili voditelji delav-

ske in liberalne opozicije. Nadškof can-
terburyški je v svojem govoru posebno 
podčrtal nesebičnost pokojnega vladarja 
in njegovo veliko pojmovanje dolžnosti. 
O tem velikem čustvovanju dolžnosti 
priča prizor, ki ga je nadškof doživel pri 
zadnjem kronskem svetu Kralj je sedel 
v svojem naslonjaču, ko je sprejel člane 
kronskega sveta. Ko mu je bil prečitan 
dokument o imenovanju kraljevega namest-
ništva, je jasno izgovoril: >Odobreno«. 
Nato se je potrudil, da bi sam podpisal 
ta važni akt, ko pa j.- videl, da je napor 
zanj prevelik, se je samo nasmehnil čla-
nom kronskega sveta. To je bila slika, ki 
je nikdo izmed navzočih ne bo pozabil. 
Tako se je zgodilo, da ta kraljevski do-
kument ne nosi celega podpisa kralja 
ampak samo začetni znak 

Ruska delegacija 
pri pogrebu 

Moskva, 24. januarja, g. K pogrebnim sve-
čanostim v London bo sovjetska vlada 
poslala tričlansko deputacijo pod vodstvom 
zunanejga komisarja Litvinova. V deputaci-
ji bosta razen njega še maršal Tuhačevski 
in londonski poslanik Majski. 

Italijanski protest 
Objava italijanske protestne note proti dogovoru petih 
držav o medsebojni pomoči na Sredozemskem morju 

Ženeva, 24. januarja. AA. Italijanska 
delegacija je izročila novinarjem besedilo 
note. kn jo je italijanska vlada poslala 
vladam 51 držav, ki sodelujejo pri sank-
cijah. S to noto odgovarja italijanska vla-
da na angleško spomenico o vzajemni po-
moči na Sredozemskem morju. Italijanska 
vlada ponavlja svoj protest proti sankci-
jamm in izjavlja, de vztraja pri »vojn za-
htevi, naj bi pristojna ustanova izdala 

pravilno tolmačenje odst 3 čl. 16 paikta 
o DN. Italijanska vlada protestira tudi 
proti temu, da opravičuje Velika Britanija 
s to določbo svoje posebne vojaške spo-
razume s posameznim.' državami. Osnove 
teh sporazumov so popolnoma samovoljne, 
ker je italijanska vlada od samega za-
četka iizrečno poudarila, da bo storila vse, 
kar je v njeni moči, da sedanja koloni-
jalna vojna ne preide v Evropo. I tali jon-
ska vlada protestira končno prof. temu, 
da sklepa država, članica Društva na.ro- , 

do v, vojaške pogodbe proti državi, ki je 
prav tako članica Društva narodov. Itali-
janska vlada pravi da si pridržuje poseb-
no izjavo o sporazumu med angleškim in 
francoskim generalnim štabom, ko bo o 
njem zbrala potrebne podatke 

Delo sveta DN 
Ženeva, 24. januarja, o. Svet Društva 

narodov je tudi danes odgodil svojo sejo 
na dopoldne, ker minister Titulescu kot 
poročevalec n rusiko-urugvajskem sporu še 
ni pripravil svojih predlogov Zvečer je 
biia tajna seja sveta Društva narodov, na 
kateri je Eden predlagal resolucijo o po-
ložaju v G danskem Gdanski senat tega 
poročila doslej še ni sprejel, kljub temu 
se bo lahko resolucija po sklepu sveta 
Društva narodov uveljavila. 

Kaikor zatrjujejo, namerava angleški zu-
nanji minister še nocoi od,potovati v Lon-
don. 

Napetost v Egiptu 
zaradi vladne 
Kairo, 24. januarja, b. Politični položaj 

v Egiptu je še vedno zelo zapleten. Vodja 
nacionalistične stranke Nahas paša je od-
klonil sestavo nove vlade. Zaradi sploš-
ne napetosti je vojaštvo skoraj v vseih 
garnizijah v strogi pripravljenosti. Gu-

vernerjem posameznih pokrajin je bilo 
naročeno, da ne errteio zapustiti svojih 
krajev. 

hitlerjevci 

Minister Jankovič 
pride v Ljubljano 

Beograd, 2ft. januarja, p. Minister za šu-
me in rudnike g. D jura jankovič odpotuje 
nocoj v Ljubljano, kjer bo ostal več dni. 
Udeležil se bo nedeljske konference, ki bo 
razpravljala o krizi v lesni industriji in 
trgovini v zvezi s sankcijami proti Itali-
j i ob enem pa bo pri tej priliki insipica-
rail rapie ustanove, ki spadajo v njegovo 
področje, zlasti direkcijo šum in rudarsko 
glavarstvo. 

Budimpešta, 24. januarja, r. »Esti Kurir« 
objavlja senzacijonalno vest. da je odšel 
poslanec Mecser zaradi tega v Berlin, da 
bi" razpravljal s ta.mošnjimi odločilnimi 
krogi o ustanovitvi madžarske stranke 
narodnih socialistov, led bi se zavzema-
la za najtesnejše sodelovanje Madžarske 
z Nemčijo. 

Disciplinsko sodišče 
pri kasaciji 

beograd, H. januarja, p. S kraljevim uka-
zom so postavljeni pri Stolu sedmorice od-
delek B za predsednika disciplinskega so-
dišča dr. Nikola Depolo. za njegovega na-
mestnika pa dr. Anton KandijaS. za člane 
disciplinskega sodišča Fran Pernot .dr. Ivan 
Buk in dr. Jakob Konda za njihove na-
mestnike pa dr. Matija Grgičevič, Anion 
Lajovic in dr. Mirko Gaber, sodniki kasa-
cijškoga sodišča. 

Pokojnine: Rene Baisse (neodvisna 
levica). 

Državni podtajniki v Sarrautovi Vladi 
so: 

v predsedstvu ministrskega sveta J. Zayf 

v notranjem ministrstvu Beausite, 

v vojnem ministrstvu JacqUinot, 

v pravosodnem ministrstvu Bibier, 

v gradbenem ministrstvu Maget 

in za tehniški pouk Jullien, 

Ministrski resori za mornarico trgo-

vino, pošto in javna dela so ostala v ro-

kah istih ministrov kakor v Lavalovi 

vladi. O politični strani nove francoske 

vlade se lahko reče, da je zopet vlada 

koncentracije strank, toda znatno usmer-

jena proti levici. Nova vlada se ne opira 

več na desničarske stranke in na desničar-

sko sredino, zato pa je pridobila levo krilo 

radikalnih socialistov in socialistično 

zvezo, iz katere so štirje člani vlade. 
Vlada bo imela vsaj za začetek zagotov-
ljen obstoj in računajo celo, da ji tudi 
socialisti ne bodo delali prevelikih pregla-
vic. Najpomembnejšo vlogo igra v njej 
radikalna stranka, ki ji pripada šest mi-
nistrov in trije državni podtajniki. Za 
njo so najbolje zastopane skupine sredine 
in zmerne desnice, dočim je skrajna levica, 
takozvana ljudska fronta, prav tako malo 
udeležena kakor prava desnica 

Ministrski predsednik Sarraut Je po-
poldne predstavil novo vlado predsedniku 
republike. Sporazumo z državnim pred-
sednikom je bila prva seja vlade določena 
prihodnjo nedeljo. Državni predsednik je 
s člani nove vlade razpravljal, kdaj naj 
bi se predstavila parlamentu. Vlada se Je 
odločila, da bo glede na pogreb angle-
škega kralja Jurija kjer bodo morali biti 
navzočni državni predsednik Lebrun in več 
ministrov, predlagala zborničnemu pred-
sedniku sklicanje poslanske zbornice za 
prihodnji četrtek. Ministrski predsednik 
Sarraut je izjavil novinarjem, da je nje-
gova Vlada republikanskega pomirjen ja, 
ki si je zastavila nalogo, da ohrani 
zdrave finance ter akrbil za red tn var-
nost v državi. 

Abesinsko prodiranje 
na severni fronti 

Abesinske čete prodirajo pr i svoji ofenzivi v Geralti in 
Tembienu 

Adis Abeba. 24. januarja b. Na severni 
fronti se vršijo okoli Geralte in v Tembijenu 
Še vedno ogorčene bitke. Abesinske čete so 
v tem delu fronte dosegle znatne uspehe in 
baje med Makalo in Aksumom ustavile itali-
jansko ofenzivo s severa, pri čemer so na 
več krajih vdrle v italijanske postojanke. 
Na abesinski strani sodeluje pri teh bojih 
okrog 60.000 mož. 

Berlin, 24. januarja. AA. DNB poroča i* 
Adis Abebe: Velika bitka na severnem bo-
jišču pri Geralti in v Tembienu še vedno 
traja. Po najnovejših poročilih abesinske če-
te v tej pokrajini prodirajo. 

Na južnem bojišču so se boji v glavnem 
končali. Le tu pa tam ke pride do manjših 
prask med posameznimi oddelki. 

Iz raznih krajev v Abesiniji poročajo, da 
neprestano hudo dežuje, v Adis Abebi sami 
nepretrgoma že 24 ur. 

Italijanske izgube 
London, 24. januarja AA. Reuterjev 

urad poroča iz Addis Abebe: V tukajšnjih 
krogih trdijo, da je v bitki jugozahodno 
od Makale padlo 1.700 Italijanov, 800 ita-
lijanskih vojakov, po večini Nemcev iz 
Južne Tirolske, pa se je predalo abesin-
skim četam. 

Abesinci v italijanski 
vohunski službi 

Addis Abeba. 24. januarja, d. Po došlih 
vesteh se je policiji v Desiju posrečilo iz-
slediti tajno italijansko brezžično oddajno 
postajo, ki je posiovala že več tednov in ki 
j? obveščala italijanska letala, kje se zadr-
žuje cesar Haile Selasi. Malo brezžično po-
stajo so zaplenili in aretirali več Abesin-
cev, ki so bili v italijanski vohunski službi. 
V poučenih krogih domnevajo, da so tudi 
v raznih drugih važnih krajih take oddajne 
postaje, ker se zdi. da so Italijani preveč 
dobro poučeni o dogodkih v Abesiniji. 

Ital i jani poročajo, 
da so zmagali oni 

Rim. 24. januarja. AA. Agencija 
Štefani poroča iz Asmare: Tri dni po 
začetku bojev so Italijani izvojevali 
popolno zmago tako na severnem kakor 
na južnem bojišču. Nadaljujejo se iz-
vidni poleti italijanskih letal, ki se vrše | 
z znano drznostjo. Ti izvidi so dali mar" [ 
šalu Badogliu zadosti podatkov, da raz-
vije svoj načrt. Velike priprave in po-
polno sodelovanje raznih oddelkov in 
vrst orožja so rodile popoln uspeh. 
Podčrtati je treba delež letalstva pri 
tej zmagi- Zlasti na severnem bojišču 
se italijanska letala vračajo s svojih 
izvidmih poletov im potrjujejo vesti o 
umiku rasa Kaše. Abesinske izgube so 
po teh podatkih resne, prav tako tudi 
izgube orožja in materijala-

Zaradi hudih borb, je telo prekinjeno 
skupno potovanje inozemskih vojnih 
dopisnikov po poedfciih odsekih sever-
ne fronte-

Italijansko vojno poročilo 
Rim, 24. januarja. AA. Propagandno mi-

nistrstvo je objavilo naslednji komunike 
št. 105: 

Ker je italijansko poveljstvo zvedelo iz 
zanesljivih virov za premikanje znatnih 
abesinskih čet pod poveljstvom rasa Kase 
v Tembienu, da pripravijo ofenzivo, je 
sklenilo sovražni poizkus zadušiti in je iz-
vršilo krepak napad. Napad italijanskih 
čet je sovražnika presenetil. Ogorčeni boji. 
kt so trajali 21.. 22. in 23. t. m., so se 
snoči končali z našim popolnim uspehom. 
Jutrišnji komunike bo objavil vse podrob-
nosti te bitke. 

General Graziani sporoča ,da je na pod-
ročju, kamor je prodrl in ga zavzel, ukinil 

suženjstvo v vseh oblikah. 
Neko naše letalo je v bojih pred zavzet-

jem Negelija kjer se sedaj nahaja štab 
generala Grazianija padlo na zemljo. 

Boji na jugu 
Berlin, 24. januarja. AA. DNB poroča i* 

Addis Abebe: Vojska rasa Deste, ki je vzlie 
maloštevilnosti svojih čet ustavila italijan-
sko ofenzivo, se je utrdila na novih posto-
jankah. Vrhovno, poveljstvo je rasu Desti 
poslalo na pomoč dedžasa Makonena s 
75.000 možmi. Dedžas Makonen velja za od-
ličnega vojaka, ki prav dobro pozna ev-
ropsko vojno tehniko. Obiskoval je vojaško 
akademijo v Leningradu, pozneje pa je bil 
nekaj let abesinski poslanik v Parizu. 

V tukajšnjih krogih ne verjamejo, da bi 
general Graziani vnovič poizkušal prodreti 
čez Gorahejo in Ual-ual proti Džidžigi ali 
Hararju, temveč mislijo, da skuša italijan-
sko vrhovno poveljstvo Abesince preslepiti 
V Addis Abebi pričakujejo, da bodo Itali-
jani, če f?e odločijo za ponoven napad, sku-
šali prodirati v smeri od Dola. 

Štirje vagoni bomb 
iz letal 

Rim, 24. januarja. AA. Agencija Štefa-
ni poroča iz Mogadiscia: V bojih pred za-
vzetjem Negelija so italijanski letalci izvr-
šili na somalskem bojišču 150 poletov. Ve-
čina teh poletov je bila namenjena obstre-
ljevanju sovražnih čet. Tik pred zavzetjem 
Negelija, je mesto bombardiralo 26 letal. 
Pri bombardiranju so letala odvrgla 39.037 
kilogramov razstreljiva. 

Bombardiranje Sasabane 
in Dagaburja 

Adis Abeba, 24. jan. AA. Semkaj je 
prispela vest, da so italijanska letala vče-
raj bombardirala Sasabano. Danes so po-
novno bombardirali Dagabur, zaradi česar 
menijo, da hočejo Italijani razgnati gene-
ralni šfcaib vojske generala Nasiba. 

Po vesteh iz Hararja iščejo abesinske 
čete italijansko letalo, ki je padlo na 
zemljo v bližini Dagamoda, jugozapadno 
od Dagaiburja. Kakor govore, so bili v 
letalu dva italijanska letalca in trije do-
ma činsk i podčastniki. Vseh pet so ujeli 
in jih odpeljali v Dagabur. Letalo je 
močno poškodovano. 

13 letni divizijski 
poveljnik 

Addis Abeba, 24. januarja w. Hararski 
vojvoda, 13-letni sin negusa, Je prevzel 
poveljstvo nad divizijo, ki šteje 300 mož 
in je sestavljena po večini iz mladih Abe-
sincev. 

Monarhistična propaganda 
v Braziliji 

Rio de Janeiro, 24. januarja. AA. »Di-
arode Neute« piše, da so nedavni žalostni 
dogodki dokazali brazilskemu narodu, da 
je treba vpostaviti monarhijo, ki je vla-
dala v Braziliji do 1. 1889. Med narodom 
se vedno bolj širi prepričanje, da je mo-
narhija odpornejša nego republika na-
pram vsem prevratniškim težnjam, ki so 
prišle iz inozemstva. Bivši brazilski pre-
stolonaslednik don Pedro Henrik dobiva iz 
Brazilijo mnogoštevilne izjave zvestobe in 
u danosti. 

Smrtna nesreča nemškega 
letalce 

Berlin, 24. januarja, b. 1'anes se je ne-
daleč od Berlina z letalom smrtno pone-
srečil še iz vojne znani nemški letalec Neu-
enhoffen, ki je spadal iudi po vojni med 
najboljše nemške letalce in je I. 1929 do-
segel višinski svetovni rekord. 



Seja narodne skupščine 
Potekla fe tudi včeraj zelo napeto in ni prišla do 

obravnave na dnevni red postavljenih točk 

Beograd, 24. januarja, p. Današnja seja 
Narodne skupščine je potekla v enakem 
napetem razpoloženju kakor včerajšnja. Se 
preden je bila seja formalno otvorjena. je 
nastal v skupščini velik hrup, ko je pred-
sednik dr. čirič zavzel svoje mesto. Po 
otvoritvi seje je tajnik posl. Mulalič pre-
čital zapisnik o včerajšnji seji. Okrog te-
ga zapisnika se je razvila skoro dve uri 
trajajoča debata. Prvi se-je javil -k besedi 
nar. posl. dr. Pinterovič. ki je rekel, da 
zapisnik ni veren prikaz poteka včerajšuie 
seje, in je zahteval razne popravke Taj-
nik je pripombe dr. Pmteroviča odklonil, 
kar je izzvalo na levici viharne proteste. 

Polemika o zapisniku 
Nar. posl. Voja Lazi« je zahteval, da se 

zapisnik popravi, ker. ne prikazuje pravilno 
poteka debate 0 njegovem predlogu glede 
ureditve kmečkih dolgov, predvsem manj-
ka v zapisniku ugotovitev, da je predsed-
nik vlade- dT. Stojadinovič odklonil nuj-
nost tega predloga. Zahteva, da se to v 
zapisniku točno ugotovi. Tajnik je tudi 
te ugovore odklonil, kar je zopet izzvalo 
ostre proteste pri opoziciji. 

Nar. posl. Dragiša Stojadinovič je v 
svojem govoru trdil, da je ves zapisnik o 
poteku včerajšnje seje netočen ter da zla-
sti manjka ugotovitev, da je bik včeraj-
šnja seja v debati o njegovi interpelaciji 

in' da je predsednik vlade za-
htevano nujnost odklonil. 

Nar. posl. Nikd'a'Preka je potrdilnaved-
be dr. Pinteroviča in izjavil, da se je vče-
raj ob priliki debate o odgovoru predsed-
nika skupščine dr. čiriča na vprašanje opo-
zicijskih klubov javil k besedi. Včerajšnji 
govornik Janko Baričevič je izrecno izja-
vu. da govori v imenu svojega kluba. Vpra-
šanje na predsednika skupščine pa so pod-
pisali tudi drugi opozicijski klubi, ki so 
imeli zaradi tega pravico izjaviti se o tem, 
a'i so zadovoljni z odgovorom dr. čiriča 
ali ne. Protestiral je proti temu. da je pod-
predsednik se.io takoj po govoru poslanca 
Baričeviča zaključil, čeravno se je on pra-
vočasno prijavil za besedo. Podpredsednik 
g. Markič je izjavil, da v splošnem hrupu 
in prerekanju ni slišal, da bi se bi' g. Pre-
ka iavil za besedo. 

Vladna večina je nato med protesti opo-
zicije zapisnik odobrila. 

Nov predlog o razdolžitvi 
• ' 

N^r. posl. Ilija Mihajlovič in tovariši so 
predložili predlog resolucije, v kateri , se 
pozi,va vlada,, naj .v roku, 20 dni- pred'ožd 
Narodni skupščini predlog zakona o raz-
dolžitvi kmetov, delavcev in sploh malih 
ljudi, tako da bi bid ta zakon sprejet: še 
pred proračunom. Predlagatelji so zahteva-
li, za svoj predlog nujnost. 

V imenu predlagateljev je posl. Voja 
Djordjevič, v -da!j-šem govoru utemeljeval 
nujnost tega. predloga. Uvodoma je nagla-
si!. da ne gise morda za kak politični trik 
a<Ii; politični manever, .marveč za najvaž-
nejše. gospodarsko insocialno vprašanje. 
Deset let že kakor mora pritiska vse naše 
gospodarstvo vedno več i a prezadolženostV 
To vprašanje se je pojavilo že leta 1926. 

ter se je samo zaradi brezbrižnosti vseh 
dosedanjih režimov in vlad pretvorilo v 
prvenstveno socialno vprašanje, od čegar 
praviine rešitve je odvisno blagostanje vse-
ga naroda. 

Od takrat dalje je bila razdolžitev kme-
tov in ureditev dolgov na programih vseh 
vlad. Vlada Velje Vukičeviča ie šla celo s 
to parolo na volitve in ravno tak primer 
je bil tudi pri ».adnjih volitvah. Zato je 
skrajni čas. da sedanji • parlament to vpra-
šanje enkrat reši in spravi z dnevnega re-
da Vlada pa ne kaže za to vprašanje do-
voljnega razumevanja. Skupščinski odbori 
razpravljajo o raznih manj važnih zadevah, 
ki gotovo niso tako pereče, kakor je to 
vprašanje. 

Naša sveta dolžnost je. da storimo vse, da 
se to vprašanje končno uredi Vladni veči 
ni nudimo s svojim predlogom najlepšo pri 
liko .da izda dober zakon. Mi ne delamo 
iz tega nobenega vprašanja in radi prepu 
ščaino vladni večini in vladi da si z izdajo 
tega zakona pridobita popularnost. Pustimo 
politične preklarije in združimo vse <voje 
sile in svoje moči da odstranimo vs>̂  le 
vplive na levi in desni in da sprejmemo 
zakon, ki bo kmetu res pomagal, a ? tem 
tudi vsem drugim stanom Zato predlaga-
mo. naj se v roku 20 dni predloži zakon 
da se to vpašanje uredi še pred novim pro-
računom. .\li iz. opozicije smo pripravljeni 
žrtvovati vse svoj«? politične interese veli-
kim ineresom naroda in države. Ker mini-
strski predsednik trenutno ni bi! navzoč 5e 
v imenu vlade finančni minister g. Letica 
izjavit, da odklanja nujnost iz razlogov ki 
jih je že včeraj navedel predsednik vlade 
dr Stpjadinovič. Levica je sprejela to iz-
javo s protesti. Med splošnim krikom, in vi-
kom je predsednik dr. Čirič odredil glaso-
vanje, pojasnjujoč, da odklonitev nujnosti 
še ne pomeni odklonitve predloga, o kate-
rem bo razpravljal poseben odbor, ki ga 
bo izvolila skupščina, kadar bo sama hote-
la. Glasovanje se je vršilo v največjem ne-
redu. Opozicija je klicala: Sprejeto, spreje-
to!. desnica pa: Odklanjamo, odklanjamo! 
Med splošnim prerekanjem je predsednik 
izjavil, da je nujnost odklonjena. Njegova 
izjava je izzvala novo burjo protestov. Opo-
zicija je zahtevala poimensko glasovanje, ki 
pa ga je predsednik čirič odklonil. 

Po polurnem odmoru opoldne se je se-
ja nadaljevala v enakem napetem razpo-
loženju. Tajnik .Moiterič je začel čitati 
poročilo verifikacijskega odbora, toda v 
splošnem prerekanju ni prišel . do besede. 
Stopil ie'k predsedniku Člriču in mu ne-
kaj sporočil, nato Da odšel iz dvorane, v 
katdri se je prerekanje še nadaljevalo. 

Okrog 13. ure je predsednik današnjo 
sejo zaključil in napovedal prihodnjo za 
jutri dopoldne z istim dnevnim redom 

Intervencija 
za kočevsko gimnazijo 

Beograd, 24 januarja, p. Danes je pri-
spela semkaj večja deputacija iz Kočev-
ja v kateri so med drugimi . predsednik 
občine Anton Lovšin, profesor Uršič, 
Ivan Arko ml., učitelj Peterlln fn drugi, 
ki je intervenirala pri prosvetnem mini-
stru ter ga naprosila naj prekliče name-
ravano redukcijo popolne kočevske re-
alne gimnaze v nepopolno štirirazredno 
gimnazijo. Prosvetni minister je oblju-
bil, da bo tej želji po mčžnosti ugodil. 

Zanimive volitve novega predsednika 
v finančnem odboru 

Beograd, 24. januarja, p Danes popoldne 
se je sestal v svojih prostorih skupščinski 
finančni odbor Ker je dosedanji predsednik 
finančnega odbora dr Marko Kožulj postal 
minister, se ja moral odboj- danes na novo 
konstituirati in izvoliti predsednika in pod-
predsednika. nato pa je bila na dnevnem 
redu proračunska razprava, ki bi jo imel 
otvoriti s svojim ^kspozejem finančni mini-
ster g. Dušan Letica. Vladna večina je po-
stavila za svojega kandidata za predsednika 
finančnega odbora poslanca dr. Vojislava 
Mi letica. 

Člafii opozicijskih skupin v finančnem od-
boru so lakoj v začetku seje. k! |o je vodil 
dosedanji podpredsednik Mita Dimitrijevič. 
ki je dosedaj pripadal vladni večini, posta-
vili zahtevo, da se voli predsednik s tai-
širna debata v kateri je vladna večina za-
širna debata kateri je vladna večina za-
stopala stališče, da se mora predsednik iz-
voliti z . javnim glasovanjem. Končno je, pri-
šlo o tem do glasovanja. ter je s 16 proti 
15 glasovom bil sprejet predlog, da se vr-
ši volitev s tajnim glasovanjem. 

Predsedujoči je odredil odmor 10 minut 
da bi se- postavile kandidatur^ Vladna ve-
čina se je umaknila k posvetovanju s ka-
terega se ni več vrnila na sejo Po 40 mi-

nutnem čakanju je predsedujoči zato spet 
otvoril sejo ter v navzočnosti 16 članov 
opozicije nadaljeval sejo. Opozicija je kan-
didirala za predsednika finančnega odbora 
dosedanjega podpredsednika Mito Dimitrije-
viča. ki je bil soglasno z vsemi 16 glasovi 
opozicije izvoljen za predsednika. Na enak 
način je bil izvoljen za podpredsednika na-
rodni poslanec dr. Oton GavriloviČ. Tako 
je opozicija dobila v finančnem odboru pred-
sednika in podpredsednika. Nato bi morala 
slediti proračunska razprava. Ker pa finan-
čni minister ni prišel, da b; podal svoj eks-
poze je predsednik sejo zaključil in napo-
vedal, da bo prihodnjo sejo sklical pisme-
nim potom 

Seja kluba JRZ 
Beograd, 24 januarja pi Danes popol-

dne po seji finančnega odobora se je se-
stal k svoii seji poslanski klub JRZ. Na 
seji so ' obširno razpravljati o po1ožaju 
v Narodni skupščini in o posledicah, ki 
jih utegne imeti izid volitev v finančnem 
odboru Predsednik vlade dr. Stojadino-
vič je imel dallSe posvetovanje s pred-
sednikom skupščine čiričem. 

Razpust makedonskega nacionalnega 
pokreta v Bolgariji 

Sofija, 34. jan. p. Po naredbi notranjega 
ministrstva je bil razpuščen makedonski 
nacionalni pokret. ki je vodil vse delo 
makedonskih dobrotvornrh bratstev Raz 
pmsčena je tudi makedonska ženska zve-
za. Policijski organi so v zvezi s tem za 
plenili vse pohištvo in ,arhiv, makedonske-
ga nacionalnega komiteta in zapečatili vse 
prostore, v katerih je delal odbor. Ta od-

redba je bila izdana po zakonu o razpu-
stu političnih strank,' ker vlada meni, da 
ie makedonski nacionalni pokret politična 
org.anirza.cija. Poslej bodo mog'e makedon-
ske organizacije delovati samo kot dobro-
delne organizacije in kot makedonske kul-
turne ustanove. Novi odibor komiteta ne 
bo več izvoljen. 

Krvavi nemiri v Siriji 
Jeruzumm, Z4. januarja, z. DNB poroča: 

V teku neredov v Siriji so bih včeraj v 
Damasku ubiti trije dijaki, veliko število 
demonstrantov in 40 redarjev pa je bilo 
ranjenih " -Dijaki so priiikli vse lastnike 
trgovin v krščanskem in židovskem delu 
mesta, da zapro svoje lokale . V Homsu 
je prišlo do spopada pred vladno palačo 
Ranjenih je bilo 20 ofieb: tri osebe pa )SO 
ubite. V Damasku in Alepu je bilo dose-

daj aretiranih 750 demonstrantov Obla-
sti so v obeh mestih odredile obsedno sta-
nje. Francoski visoki komisar de MarteI 

. /e prišel danes v Damask Ko. ie sprejel 
časnikarje jim j? sporočil novo rpzdelitey 
Sirije^ v osem okrajev. Sir^i finančni in 
prosvetni minister sta podala ^tavko, .mi-
sli pa se. da bo demisijoniral tudi sirski 
predsednik države. ' -;r. 

Beležke 
Odgodena sestanka JNS 

v Mariboru In Dravogradu 
Okrožni odbor JNS v Mariboru sporoča 

gg. vabljenim zaupnikom iz mesta Mari-
bora ter iz srezov Maribor levi breg iu Ma-
ribor desni breg, kakor tudi onim iz pre-
valjskega sreza, da sta za 26. t. m. dolo-
čeni sreski skupščini v Mariboru in Dravo-
gradu odgodeni. ker odpotuje glavni n«ruie-
valec g. minister dr. K rame r kot delegat 
Narodnega predstavništva na pogreb umr-
lega angleškega kralja Jurija V. v Lon-
don. Sreski skupščini se bosta vršili prvi 
polovici meseca februarja ter bodo novi 
termini pravočasno objavljeni. 

Zagrebško glasilo JRZ 
prenehalo izhajat i? 

V »Obzoru« čitamo: »Na novo ustanov-
ljeni »Narodni List« ni izšel že peti dan, 
pa se splošno domneva, da je umrl kakor 
njegov predhodnik »Zajednica«. ki ga je 
urejeval isti urednik in ki je b'l pisan v 
istem pravcu in v istem duhu R-vzlika jc 
bila samo ta. da je »Zajedn?ca« izhaja'a 
enkrat na teden, dočim je bil »Narodni 
List« dnevnik«. 

Katoliška akcija 
ln politične stranke pri nas 

Včerajšnji »Obzor« beleži, da sta nje-
govo notico da ni prejel informacij o »Ka-
toliški akciji« iz uredništva >»S'ovenca«. 

oziroma okolice ljubljanskega škof? dra. 
Rozmana, registrirala tako »Jutro«, kikor 
»Slovenec«. Ker je »Slovenec«, citirajoč 
»Obzorovo« izjavo, nrinomnil. d" so za 
Katoliško akcijo v Sloveniji odgovorni sa-
mo slovenska škofi in da bodo oni odlo-
čevali o tej stvari, ga »Obzor« zavrača 
in izjavlja: 

»Načela Katoliške akcije so eno in ista 
ne samo za Jugoslavijo marveč za ves 
katoliški svet Zato se tudi njene osnov-
ne ideje ne morejo drugače tolmačiti v 
Sloveniji, nego — recimo — na Hrvatskem. 
In glavna idejo Katoliške akcije je, da 
katoliški duhovniki ne smejo pripadati po-
litičnim strankam, zlasti pa iie strankam, 
v katerih se nahajajo tudi nekatoliki. Hr-
vatski metropolit dr. Ante Bauer nad-
škof-koadjutor dr. Stepinac in preko »Ka-
toliškega tjednika« vrhbosanski nadškof 
Šarič so do sedaj že nekolikokrat nedvo-
umno in jasno podčrtali to temeljito ide-
jo Katoliške akcije. Gotovo je tortj, da 
niti slovenski Škofi ne morejo drugače 
tolmačiti vprašanja odnošaiev katol ških 
duhovnikov napram političnim strankam. 
In sedaj, ko se je vrnil ljubljanski nadškof 
dT. Rozman iz inozemstva pričakuje ka-
toliška javnost, da se bo načelno odločil 
o tem važnem. vprašanju, ki je toliko na 
srou tudi. samemu Vat kanu. Drugače bi 
pri izvajanju načel KatoMške akcije ve-
ljala ena praksa v Sloveniji a druga na 
Hrvatskem« 

Borba za ̂ Vojvodino 
Na zborovanju opozicijskih vojvodinskih 

politikov ki je bilo 22. t. m. v Novem Sadu 
pod vodstvom dr. Milana Kostiča, predsed-
nika vojvodinskega krila izvenparlamen-
tarne opozicije, so med drugim ugotovili, 
da »akcija g. Hodžere v Vojvodini naza-
duje v korist združeni opoziciji«. Zaradi te 
ugotovitve je predsednik Narodne stranke 
Svetislav Hodžera dal novinarjem izjavo, v 
kateri je med drugim rekel: 

»Ta ugotovitev je že sama po sebi pri-
znanje teh politikov o veliki sili borbašev 
v Vojvodini. Akcija borbašev ne le da v 
Vojvodini ne nazaduje v korist združene 
opozicije, nego ie nasprotno danes dvakrat 
večja, kakor je bila pred volitvami 5. ma-
ja. Neuspeh federalističnega programa ta-
ko zvane združene opozicije se ima ne le v 
Vojvodini, nego tudi v vseh ostalih kra-
jih naše države pripisati zgolj akciji bor-
bašev.« 

Pismena sodba 
v našički aferi 

V našičiki aferi je, kakor znano, izre-
klo okrožno sodišče v Osijeku ustno sod-
bo 18. novembra lanskega leta. Ker je 
razprava o tej aferi trajala več kakor pol 
leta, je bil material tako ogromen, da so 
sodniki šele sedaj izgotovili pismeno raz-
sodbo z obširnim ob razložen jem Razsod-
ba obkega več sto na stroju pisanih strani. 
Dali jo bodo tiskati v 180 izvodih ker 
mora dobiti razsodbo vsak obtoženec O 
zadevi bo sedaj zarad; rekurzov razprav-
ljalo še kašacijsko sodišče v Zagrebu Za 
proučitev, sodnega aikta bo potrebovalo go-
tovo zopet pol leta. tako da ni pričakova-
ti da bi bla zadnja .beseda o na.šički afe-
ri izrečena pred jesenjo 

,,.l„ Se ena odklonitev , 
iz Zagreba 

Te dni smo zabeležili, da je bivši pod-
predsednik Narodne skupščine dr. Ribar na 
shodu združene opozicije v Beogradu med 
drugim tudi izjavil, da delujejo dr Maček, 
Joca Jovanovič 

in Ljuba Davidovič na to, 
da osnujejo eno enotno stranko, ki bi ob-
segala vso državo »Obzor«. ki velja za 
glasilo politike dr. Mačka, zavrača to Ri-
bar jevo izjavo ir pravi: 

»Bivša Hrv. seljačka stranka ni nikdar 
mislila na kakšno združitev katerokoli 
drugo stranko. Ona se ni fuzionirala niti z 
bivSO, Samostalnc demokratsko stranko, 
marveč je ž njo napravila samo koalicijo. 
o/ČuVajoč si pri ten\ svoj program. Ne r — 
torej biti govora o tem. da bi bivša HSS 
osnovala z bivšo demokratsko in zemljorad-
niško stranko kakšno skupno stranko.« 

Smrtna nesreča letalskega 
narednika — Slovenca 

Split, 24. januarja, o. V splitsko bolnico 
so dane« pripeljali 26 Tet starega letalskega 
naiednika Ivana Lesj^ka ki se je 21. t. m 
hudo poškodoval, ko je s svojim motociklom 
zadel. v neki voz. Lesjaka so v bolnici ope 
rirali V Trogiru je imel zaročenko Kamiln 
Jadričeyo. s katero se je* danes v bolnici f>o 
rocî . Uro po poroki je umrl v naročji! svo-
je soproge. Prepeljali ao ga v Divulje in bo 
pokopan Trogiru Lesjak je po rodu Slove-
nec in doma iz Slivnice pri Celju. 

Zima mori v Ameriki 
Silni mraz je zahteval že mnogo smrtnih žrtev 

New Y«rk. 24. januarja, d. Nad vsem 
ozemljem od srednje Montane do Illinosa, 
od kanadske meje do severnega dela drža-
ve Missouri vlada tako huda zima. kakr-
šne v teh krajih že mnogo let ni bilo. Iz. 
mnogih krajev poročajo, da imajo 29 do 
4« stopinj Celzija pod ničlo. V Minnesoti je 
premet zaradi mraza skoro popolnoma ustav-
ljen. Tam so našli zmrznjenih že 12 ljudi. 
Zdravniki imajo polno dela pri zdravljenju 
ljudi, ki so jim zmrznili udi. V St. Claire-
villu, Ohio, je sneg zamedel več avtobusov, 

s katerimi se je vozilo nad 1C0 šolskih 
otrok. Avtobuse so morali izkopati iz snega 
policisti in gasilci. 

Mrzli val je končno zajel tudi mesto New 
York. in sicer ravno v času, ko stavka v 
najživahnejših delih mesta nad 30.000 kur-
jaeev in vodij dvigalnih naprav v nebotič-
nikih. Zaradi tega so se pripetili že trije 
smrtni primeri zaradi mraza po hišah, ki 
jih ne morejo greti. Mnogo lokalnih vlakov 
je zamedenih. 

Ugotovitve zagrebške preiskave 
Zagreb, 24. januarja. AA. Policija je da-

nes opoldne izdala tale komunike: 
Preiskava proti aretiranemu Djuri liala-

barcu, ki je 17. t. m. ubil policijskega re-
darja Ratajca in ranil policijskega redarja 
Bobiča, je poleg njegovega popolnega pri-
znanja ugotovila, da je Halabarac član ko-
munistično tajne organizacije, imenovane 
»Udarna skupina« in da je revolver dobil 
pred dvema mesecema od vodstva te or-
ganizacije z nalogom, da ubije nekega biv-

šega tovariša, osumljenega, da je stopil v 
nasprotni tabor. Razen tega so dognane 
vse podrobnosti tega zločina. Aretiranih 
je doslej 26 oseb, o katerih se trdi, da so 
bili člani tajnih komunističnih organizacij, 
^Udarne skupine« ter rejonskih strankar-
skih odborov Kari Mane, Ljenin, Voroši-
lov in Georgij Dirriitrov. 

Po končani preiskavi bodo vsi aretiranci 
izročeni pristojnemu sodišču v nadaljnji po-
stopek. 

Mariborski mestni svet 
V mestni jx»svetovalnici je bila nocoj 

prva redna seja mestnega sveta. Uvodo-
ma je župan dr Juvan poroča:, da sta bi-
la, ustanovljena dva posebna ods.ka: 
mestno discipl :vsko sodišče in občinski od-
bor za prehrano prebivalstva za primer 
mobilizacije Občinski svet je nato odo-
bril 900 Dm za ureditev volilnega imeni-
ka in subvencijo 1.00 Din mariborski ga-
silski župi 

Dt. Miilier je poročal o sporu glede po-
rušenja hiše v Cvetlični ulici 3 Ker t»e jc 
v)ri te i zadevi razvila 0bširna debata, je. 
bila zadeva odložena M. s Aljančič jc 
poročat o najemninah za stanovanja v De-
lavskem aziiu. o Kutscherovi ustanovi in 
o prošnji Društva za varstvo deklet za 
prevzem te ustanove Učiteljica Sabina 
Kutscherova je leta 1905. poklonila me-
stni občini na Slomškovem trgu hišo štev. 
12. ki naj bi služila za zatočišče revnim 
služkinjam. Ko se je ustanovilo v Mari-
boru Društvo za varstvo deklet, se je 
takoj pričelo potegovati za to ustanovo. Ta 
zadeva se je vlekla že deset let. Odsek 
je soglasno sklenil, da hišo prepusti dru-
štvu za 15 let pod gotovimi pogoji. Proti 
temu sklepu je nastopil m. s. Grčar, ki 
je opozarjal občino na posledice, k ; bi 
jih ta sklep utegnil izzvati, poudarja »oč, 
dri je zadeva prenagljena, ker nima mest-
nf svet nobene garancije, če bo res ta hi-
ša' služila temu namenu. Njemu jc oego-
varjal župan, češ da bo zadevo tak reši-
la banska uprava. 

M s. Stadej je poročal o prošnji hiš-
nih posestnikov Prešernove ulice, da bi 
gradbeni urad posek«! kostanje v tej uli-
ci. Mestni svet je sklenil, naj se kostanji 
obrežejo. Odobrena je b'!a fudi Pohlova 
parcelacija na Zrrnjskega trgu. 

Za finančni odsek je poročal m. s. Sa-
bothv. Mestni svet je spre;el pred'og gle-
de odpisa gostaščine. vodarine in kanal-

I šome pri novih zgradbah, ki sc bo izena-
čil z državno davčno olajšavo, in sicer 

od 6 na 10 let. Pri tem bu mestna ob-
čina izgubi a letno okrog pol milijona di-
narjev. — Prirediteljskemu odboru za V. 
smuške tekme za prvenstvo SkJ na Po-
horju je mestni svet odobril 5000 D-in, 
.J ugaslo v. olimpijskemu odboru 1000 Din 
in Društvu jugoslov. akademikov 1200 
Din. 

Prošnje za iz rok krajevne potrebe Ru-
dolfa Korit nika v Gregorčičevi ulici, 
Maksa Jančarja v Gosposki ulici, Ludovi-
ka Harbnana na Aleksandrovi cesti in 

Marije Kiiharjeve v Strmi ulici so bile 
odobrene. Ker so se mariborske gospodi-
nje, pa tudi podjetniki in industrijci pri-
toževali zaradi previsokih plinskih tarif, 
so mestna podjetja sklenila znižati in ure-
diti na novo tarife, in sicer na ta način, 
da se znižajo cene plinu od 5 Din za pr-
vih pet kub. metrov na 3.50 Din, za obrt 
in industrijo pa na 2.50 oziroma 2 Din. 
Mestna podjetja streme za tem. da znižu-
jejo cene v prepričanju, da se bo na ta 
nalOTn dvignil konsum plina. Cede na 
znižane prejemke in na vedno hujšo krizo 
se bodo na novo ocenile stanovanja v 
mestnih hišah v Smetanovi ulici. Ocenila 
pa se bo res stvarna vrednost ne glede na 
najemnika. Kot enota se b^ smatralo pr-
vo in drugo nadstropje. do'im se bodo 
stanovanja v pritličju znižala za 5%, v 
tretjem nadstropju za 10 m v četrtem 
za 20%. 

Mestna podjetja bodo nabavila dva D^e-
se'ova motorja pri avtobusih na progi Ma-
ribor-Celje, za kar ho investiranih 350.000 
Din. Znesek- ho krit v povračilom vsote, 
ki jo je binck/i uprava prejela na preveč 
nla^anih davširnah od mestne občine. Na-
dc?.' je bo mestna občina §kro-
T>i.'ne in fekalne vozove, ki hodo wem-
Ijeni z motorji na ogVe Na ta način bo 

Javni sej.i je sledila še tajna. 

Plesna umetnica in zagrebško gledališče 
Zagreb, 24. januarja. Pri snočnjem na-

stopu znane zagrebške plesalke Mije čo-
rakove je prišlo v Narodnem gledališču do 
velikih ovacij za plesalko in ob enem do 
bučnih demonstracij proti gledališki upra-
vi. Gledališče je bilo razprodano. Plesalka 
Mija Corakova je posvetila svoj nastop 
slavni ruski plesalki Ani Pavlovi. Med 
predstavo je občinstvo neprestano zahte-
valo, naj gledališka uprava čorakovo an-
gažira. Plesalki so prirejali neprestane ova-
cije. ki so se stopnjevale do konca in se na-
daljevale celo na ulici. Zaradi teh inciden-

tov je upravnik zagrebškega gledališča 
dr. šenoa danes sprejel novinarje in jim 
izjavil, da je hotela gledališka uprava že 
svoj čas angažirati Čorakovo in njenega 
partnerja s primerno gažo v višini prejem-
kov opernih prvakov, kar pa Corakova ni 
hotela sprejeti. Glede na znižanje plač 
igralcem in na bližnjo redukcijo ansambla 
uprava gledališča ni mogla sprejeti njenih 
horendnih zahtev, omogočila pa ji je na-
stope in samostojne plesne večere v Na-
rodnem gledališču. 

Naša skupina inter-
parlamentarne unije 

Beograd. 24. januarja. A A. Snoči se je 
v dvorani senata vršil občni zbor jugoslo-
venske skupine interparlamentarne unije. 
Zbor je vodil dr. Kosta Kuinanudi. 

V novi odbor so bili soglasno izvoljeni: 
za predsednika posl. dr Kosta Kumanudi, 
za podpredsednike senator dr. Miroslav Ploj, 
senator dr. Grga Andjelinovič in posl Mi-
ta Dimitrijevič. za tajnike posl. Milo.je So-
kič- posl. Dragomir Stojadinovič senator 
Milan Popovič in posl Miloš Rasovič, za 
bagajnika posl Dimitrije Mirkovič. za čla-
ne pa senator dr. Albert Kramer. posl. dr. 
Svetislav Popovič. senator dr. Sava Ultnan-
ski. senator dr. Momčilo Ivkovlč. senator 
dr Josip Nemec. posl. Žarko Tomaševič, 
posl. Vekosjav \filetič. posl. Miloje Ra.iako-
vič posl. Gavran Kapetanovič. posl. Nikola 
Kabalin. pt>?l dr Ivan Lovrenčič. posl. dr. 
Milan Panterovič in posl dr. Caslav Niki-
tinovič 

Prihodnja seja bo v soboto 25. t. m. ob 
5. popoldne v veliki dvorani senata. 

Predlog za novo odmero 
katastrskega dohodka 

Beograd, 24. januarja, p. Eno najvažnei 
ših vprašanj, ki teži zlasti kmečke davko 
plačevalce je vprašanje katastrskega čiste-
ga dohodka, ki tvori osnovo za odmero sko-
ro vseh drugih davkov. Narodni poslanec 
dr. Mirko Došen in 70 drugih opozicijskih 
poslancev je danes vložilo predlog za novo 
odmero te davčne osnove. Za svoj predlog 
zahtevajo nujnost. 

Po tem predlogu naj bi se odmeril kata-
strski čisti dohodek v pokrajinah, kjer je 
pred.prevratom veljala kronska valuta, na 
tsi način, da sd vzame ža osnovo katastr-
ski čisti dohodek, ki je veljal 1. decembra 
1918 t£r ta znesek v kronah pomnoži z 12 
in pretvori v dinarje. Sprejetje tega pred-
loga bi bilo velike važnosti, ker bi se s 
tem omilila davčna bremena za. kmete. 

Volitve na Japonskem 
Tokio, 24 januarja b. Japonske parla-

mentarne volitve so razpisane za 20. feb-
ruar. 

Slovenski lovci 
Nj. Vel. kraljici 

Beograd, 24. januarja, p- Nj- Vel. 
kraljica Marija je sprejela danes do-
poldne v avdijenco narodnega poslan-
ca dr Lovrenčica. ki je pri tej priliki 
izročil v imenu Slovenskega lovskega 
društva Nj. Vel. kraljici umetniško izde-
lano plaketo, ki predstavlja blagopo-
kojnega kralja Aleksandra na lovu. 

Eksplozija 
v šipadovem podjetju 

Banjaluka, 24. januarja, o. V strojnem od-
delku šipadovega podjetja v Danlvaru je 
danes iz neznanega vzroka nenadoma eks-
plodiral velik parni kotel. V oddelku je hilo 
6 delavcev, ki so bili vsi huje ranjeni. Eks-
plozija je bila tako silna, da se je porušil del 
zgradbe. Škodo cenijo na 200.000 Din. Ra-
njene delavce so prepeljali v bolnišnico. Ve-
čina izmed njih je bila operirana, stanje šti-
rih ranjencev pa je tako resno, da so zdrav-
niki malone že obupali, da bi jih mogli 
ohraniti pri življenju. 

Povodnji na Portugalskem 
Lizbona, 24. januarja. AA. Havas poro-

ča: V celi Portugalski posebno pa na se-
veru divjajo silne nevihte Nižje ležeča 
predmestja v Portu in Coindri so poplav-
ljene. •- • • f . u. . 

Porast porodov v Nemčij i 
Berlin, 24. januarja, r. Ministrstvo narod-

nega zdravja objavlja, da se je v letu 1935 
v 55 naj'epših nemških mestih rodilo 
345.095 otrok naprani 318.000 v letu 1934 
in 240.000 v letu 193? 

Vremenska napoved 
Nevosttdska vremenska napoved za nnh*-

to: Na sapad\j mogoče dež; dvig tempera-
ture. 

Dunajjska vremenska napoved za schoto! 
Pooblačitev; mraz bo zjutraj le še ponekod. 



N a š i in ljudje 
Šolstvo na Koroškem, skeleča rana 

Zahteve in ugotovitve slovenskega življa onstran 
Karavank 

Celovec, 24. januarja 
Na Koroškem sestavljajo krajevne in 

okrajne šolske svete. Zakon o šolskem nad-
zorstvu na Koroškem določa, da tvorijo 
krajevne šolske svete: župan kot načelnik, 
zastopniki cerkve, učiteljstva, staršev in 
občin. Zastopnik cerkve je dušni pastir 
dotične župnije, učiteljstvo zastopa šolski 
vodja, svoje zastopnike predlaga občinski 
odbor, potrdi pa jih načelnik okrajnega 
šolskega sveta, število zastopnikov občin 
se določi po številu občinskih odbornikov. 
Zastopnike staršev in njih namestnike ime-
nuje okrajni šolski svet. V šolskih občinah, 
kjer so utrakvistične šole, se imenujeta 
dva zastopnika staršev, katerih eden naj 

bo Slovenec. 
Okrajne šolske svete tvorijo: okrajni 

glavar kot načelnik, zastopnik cerkve, dva 
ali trije zastopniki staršev, štirje zastop-
niki občin, okrajni šolski nadzornik, okraj-
ni zdravnik in strokovni nadzornik za na-
daljevalno šolstvo. Zastopnika cerkve ime-
nuje cerkvena oblast, zastopnike učitelj-
stva deželni šolski svet, zastopnike občin 
pa deželni glavar. Tudi zastopnika staršev 
in namestnikov določi deželni glavar. V 
okrajih, kjer se je vsaj tisoč prebivalcev 
pri zadnjem ljudskem štetju vpisalo za 
Slovence, imenuje deželni glavar iz njih 
srede še tretjega zastopnika staršev. 

V deželnem šolskem svetu ie deželni gla-
var predsednik, članstvo pa tvorijo zastop-
nik cerkve. 5 zastopnikov učitelistva. 3 za-
stopniki staršev, 5 zastopnikov dežele, 
upravni referent, deželni šolski nadzornik, 
strokovni svetovalec za slovenski pouk in 

strokovni svetovalec za nadaljevalno šol-
stvo. Zastopnike staršev in dežele imenuje 
deželni glavar. Na predlog domovinske 
fronte imenuje deželni glavar tudi strokov-
nega svetovalca za slovenski pouk. 

Postava ne predvideva, kdo predlaga za-
stopnike slovenskih staršev v krajevnih in 
okrajnih šolskih svetih, katere imenuje 
okrajni šolski svet za krajevne šolske svete 
in deželni glavar za okrajne. Slovenska 
prosvetna zveza se je te dni obrnila do de-
želnega glavarja s prošnjo, naj ji dovoli 
pravico predloga. Pri tem je izrazila nado, 
da bodo interesi slovenske manjšine pri-
merno zastopani. 

Zadnji »Koroški Slovenec« je svojim Ci-
tateljem razložil postavo o šolskem nad-
zorstvu in o ureditvi šolske oblasti v de-
želi ter pristavil: Od raznih strani priha-
jajo vprašanja, kdaj bo v našem delu de-
žele izvedena toliko zaželena in pričako-
vana preosnova ljudskega šolstva, ki bo 
upoštevala 61etno domačo vzgojo otrok v 
materni govorici s tem. da ji bo dano v 
šoli primerno mesto. Zastopstvo slovenske 
manjšine je in bo storilo vse korake, da 
odpravi kričečo krivico, ki pači obraz de-
žele in države. Da doslej ni prišlo do spo-
razuma, ni v ničemer krivda manjšine, 
marveč organizacije, ki skuša dosedanji 
šolski položaj ohraniti neizpremenjen ali 
ga celo poostriti. S tem stališčem je ta 
organizaciia jasno pokazala, da gre tudi 
danes izključno samo za raznarodovanje 
Slovencev. V koliko so nieni c;lii istovetni 
s cilji dežele in države, bo pokazala bliž-
nja bodočnost. 

Pred 80 letnico Nikole Tesle 
Akcija za ustanovitev Instituta Nikole Tesle 

v Beogradu 
Ameriki, Angliji, Franciji, Nemčiji in dru-
gih državah. 

Angleži so leta 1931. na najslovesnejši 
način proslavili Faradejevi odkritje inrti'k-
c: je in delegati znanstvenih ustaaov vsega 
sveta so takrat v Londonu počastili zasluge 
velikega učenjaka. Italijani so že večkrat 
z največjim sijajem častili zasluge in spo-
min velikega fizika Volte, Francozi pro-
slavljajo Amperova odkritja v elektromag-
netizmu, Američani slavijo Edisona, od na3 
pa zahteva tudi naš nacionalni ponos, da 
se oddolžimo velikemu rojaku Nikoli Tesli, 
ki se upravičeno prišteva med velikane 
znanosti. 

Društvo za ureditev Instituta Nikole 
Tesle bo izvedlo proslavo že pred 80. rojst-
nim dnem velikega učenjaka, da bi pri njej 
lahko sodelovale pred počitnicami vse šole. 
Proslave se bodo vršile od 28. do 31. maia 
in združene bodo s strokovnimi in poliud-
nimi predavanji, ki se bodo vršila zlasti 
v Beogradu, Zagrebu in Ljubljan* 

Ljubljana, 24. januarja. 

Da bi naš narod vidno izrazil svoje pri-
znanje in zahvalo slavnemu rojaku Nikoli 
Tesli, je uvedena akcija za ureditev Insti-
tuta Nikole Tesle v Beogradu. Nikola 
Tesla je kot tvorec moderne elektrotehni-
ke in radiotehnike zaslužil čast in zahvalo 
vsega človeštva, posebno priznanje pa mu 
dolgujemo mi. ker so njegova velika dela 
počastila ves naš rod. Institut v Beogradu 
bo treba opremiti z modernimi pripomočki 
in napravami za raziskovanje na področ-
ju, na katerem je naš slavni rojak dosegel 
tolike uspehe. Da bi se to doseglo, je bilo 
ustanovljeno v Beogradu društvo, ki bo z 
raznimi prireditvami in publikacijami del 
slavnega rojaka zbiralo potrebna sredstva. 
Prva velikopotezna prireditev novega dru-
štva bo letos, ko bo Nikola Tesla 10. ju-
lija praznoval svoj 80. rojstni dan. 

Prva svoja velika odkritja je naš slavni 
rojak posvetil svetu in človeštvu že leta 
1882. in v 10 letih je ustvaril praktično 
uporabo in vrednost svojih iznajdb. »Če bi 
rezultate dela Nikole Tesle izločili iz naše 
industrije«, je dejal ameriški strokovnjak 
inž. Behrend, bi se ustavilo kolesje naše 
industrije, ustavili bi se naši električni vo-
zovi, mesta bi bila v temi in tovarne bi iz-
umrle.« Za ves svet veljajo te besede ugled-
nega ameriškega strokovnjaka. Tesla je 
postavil sintonizirano brezžično telegra-
fijo na solidno podlago in tedaj se je pri-
čela nagla industrializacija radiotehnike v 

v Slinm 
Drevi ob 19.45 bo v prostorih kina Slo-

ge pod proitektoraitoim Jugoslov.-češkoslo-
vaške lige v Ljubljani slavnostni predstava 
češkoslovaškega nacionalnega filma »Him-
na svobode«. 

Junak filma je skoraj že lege^dimi so-
O5vobodite'i Slovakov, general Mi:an Ra-
stislav Štefanik. tretji in najmlajši v mo-
gočnem političnem ozvezdju Ma-aryk—-Be-
neš—Štefaniik. Žilvjen.je tega nadarjene-
ga Slovaka je izpolnjeno z mnogimi ro-
mantično nenavadnimi podvigi in stopnje-
vano do pravega heroizma, ki ga s krutr< 
simboliko zaključuje njegova tragična 
smrt. Nekaj let pred vojno je mladi So 
vak zaslovel v Parizu kot na da francoske 
astronomije in so ga v znanstvene namene 
pošiljali daleč po svetu, celo na tihooce-
anski otok Tahiti. Med svetovno vojno s' 
je kot francoski letalec s sva;im znanjem 
in junaštvom pridobil nojvišja priznanja in 
napravil bleščečo vojaško kariero. Uspe-
šno je sodeloval kot letalec na srbski fron 
ti. Pridružil se je češkoslovaškemu osv< 
bodiilnemu giban ju, postal opora T. G. M" 
saryk>a in čez nekaj časa general češkoslo-
vaške narodne vojske in prvi vojni mini-
ster mlade republike. Na povra'ku v do-
movino je nastal težak defekt v letalu in 
štefanik je z gorečim letalom mrtev padel 
na tla komaj osvobojene d movinc. 

To je v kratkem zgodba njegovega živ-
ljenja, ki je bila v filmu »Himna svobode« 
z mnogimi podrobnostmi, zapletljaji in si 

jajnimi prizori predelana v filmsko pesni-
tev. Nje vrednost ni semo v češkoslovaški 
nacionalni noti, marveč tudi v občečlovešk1 

vsebini, ki z nedosegljivo silo vpliva na 
gledalca Naslovno vlogo igra naš stari 
znanec Zvonimir Rogoz 

Današnje slavnostne predstave se bodo 
udeležili p r e d s t a v n i k i oblasti in številni 
odlični povabljenci. Pred predvajanjem, 
ki ga otvarja češkoslovaški zvočni »ednik. 
bo imel slavnostno besedo o generalu Šte-
faniku predsednik Jč-lige dr. Egon Stare. 

Jože šircelj f 
Mokronog 24. januarja. 

Umrl je v 84. letu starosti v Mokronogu 
daleč n a okoli znani, priljubljeni trgovec 
g. Jože šircelj. Bil je mož starega kova in 
najstarejši junak garde, ki se je že pred 
60 leti borila za slovenstvo, še kot mlad 

y i ~ ^ 

trgovski sotrudnik je živel v Brežicah, ki 
so bile tedaj znano nemčursko gnezdo. Pod 
pevovodjo Prohasko se je razlegala samo 
nemška pesem. Tedaj sta prišla v Brežice 
učitelj Račič in Jože šircelj. Račič je po-
stal pevovodja novega slovenskega dru-
štva, a prvi tenor in duša pevskega zbora 
je bil rajnki Jože, ki ss ga še danes mar-
sikdo spominja kot izvrstnega pevca. G. 
šircelj se je kasneje preselil v Mokronog, 
kjer je ustanovil trgovino z mešanim bla-
gom. Nemilo je vplivala nanj smrt njego-
ve ljubljene žene g. Rozalije, ki je b::la iz 
znane ugledne slovenske uradniške rodbi-
ne žugeljeve iz Kostanjevice; umrla mu je 
pred desetimi leti. Skrbno sta vzgojila 
svoje otroke, od katerih je bil sin Jože 
najstarejši komandant slovenskih prosto-
voljcev prvega jugo3'oven.skega po'ka v 
Sibiriji, ki je po mnogih preizkušnjah svoje 
junaške fante čez pet mesecev vožnje med 
streljanjem rdeče armade srečno pripeljal 
v Vladivcstok. kjer so se ukrcali za pot 
v domovino. Umrl je leta 1931. Drugi sin 
Srečko je prevzel po očetu trge ino v 
Mokronogu, doč m je Darko postajenačsl-
nik. 

Jože šircelj je bil pri vseh priljubljena 
osebnost, njegova dobrodušnost in pristna 
dolenjska šegavost sta priklepali vsakega, 
kdor ga je poznal sovraštvo in z'oba sta 
mu bila neznana. Njegov humor je ostal 
svež še v visoki starosti. Plemenitega 
starčka bomo spremili v nedeljo ob 14.30 
k večnemu poiitku na pokopališče v Mo-
kronogu. Slava spominu takega moža! 

Pri nekaterih boleznih 
žolča in jeter, 

žolčnih kamenih in zlatenci urejuje naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica. 

prebavo in pospešuje iztrebljenje črevesja. 
Klinične izkušnje potrjujejo, da domača 
pitna kura (zdravljenje) dobro učinkuje, 
ako popijemo 

FRANZ" J OSEFO VO 
vodo 

zmešano z malo tople vode, zjutraj na 
prazen želodec. 

Ogl. reg. S. br. 16485/35 

Telesne napake otrok 
Iz predavanja strokovnjaka primarija dr. Minaža 

Dne 17. t. m. je imel primarij g. 

dr. Min ar v okrožnem uradu zani-

mivo predavanje v okviru TKD 

>Atenew o telesnih napakah pri deci 

v dobi rasti. Iz predavanja posne-

mamo . 

Zdravniška statistika izpričuje, da je 
izvrstno število otrok telesno nepravilno 
razvitih. Napake so delno prirojene, to se 
pravi, da se otroci z njimi rode. delno pa 
pridobljene zaradi bolezni v prvih letih de-
tinstva. 

Izmed prirojenih napak se javljajo naj-
pogosteje kepaste noge in izpah v kolku. 
Ti dve napaki predstavljata hudo oviro v 
nadaljnem razvoju otroka. Poleg teh dveh 
napak je še dolga vrsta bolezni, ki kaze 
zunanjost otroka. Tako angleška bolezen 
(rahitis) in razne nalezljive bolezni (po-
liomyelitis, davica), ki zapuščajo razne po-
sledice na okostju in mišicah (deformacije 
kosti, otrpi mišičevja in živčevja) na spod-
njih udih, kakor koleno na >x«, koleno 

na yyO€. 

Zelo neugodno vpliva na razvoj otrokove 
hrbtenice šolska doba (nepravilno sedenje 
pri pisanju, risanju, ročnem delu). Poleg 
življenske važnosti teh napak je v zvezi 
s tem tudi skažena zunanjost. 

V splošnem pridejo v poštev tri skupi-
ne patološkega zakrivljenja hrbtenice, nam-
reč: zakrivijenje srednjega dela hrbtenič-
nega loika nazaj (znanstveno jo imenujemo 
okrogli hrbet ali kyphosis), zakrivi jen je 
hrbtenice naprej (lordosis), ki je bolj 
redka in je zmezom v zvezi s kako drugo 
boleznijo, odnosno deformacijo, in zakriv-
ljen je hrbtenice v stran (scoliosis). 

Glede zdravljenja teh deformacij je 
treba določiti za vsak posamezen primer 
posebej vse potrebno, ker ne velja za vse 
enotno zdravljenje. 

Obiskovanje šole je v tem oziru pri ve-
čini mladine zelo kritičen moment. SoSa 
pazi zelo malo na njen telesni razvoj, ker 
je usmerjena izključilo na duševno izobraz-
bo. In vendar je otrok v tisti dobi, ko nje-
gov organizem potrebuje največ gibanja 
in svežega zraka, vezan na slabi šolski 
zrak in utesnjen v šoLako klop, kjer mora 
dan za dnem sedeti v popolnem miru, kar 
gotovo ne more blagodejno vplivati na nje-
gov razvijajoči se organizem, posebno za-
to ne, ker skuša premagati otrok z raz-
nimi nepravilnimi držami mučno mirnost. 

Iz starejših statistik razvidimo, da ima 
20 do 30% šolske mladine napačno razvito 
hrbtenico. Odlični ortoped in najboljši poz-
navalec v stran zakrivljene hrbtenice prof. 
Schultes v ZUrichu trdi, da jo ima 30% 
otrok kulturnih narodov. Hagemaim • 
Moskvi je je dobil 29% med šolsko mladi-
no, Kohlbach v Petrogradu navaja 26»/« 
Tobiašek v Pragi celo 50%. 

Predavanje, pri katerem je bilo prika-
zanih približno 70 skioptičnih slik, je bilo 
zelo poučno, ker je pokazalo, da se lahko 
mnogo telesnih naipak z uspehom ozdravi 
in da se preprečijo telesne napake, ki ka-
ze, zlasti pri dekletih, prijetno zunanjost 
če se začne zdravljenje pravočasno. V 
Ljubljani imamo okoli 6.000 šolske mladine, 
če pritrdimo mnenju .priznanih aianstveni-
kov in če priznamo samo 10% šolskih 
otrok disponiranih . za razne deformacije 
hrbtenice, moramo ugotoviti, da je pri nas 
najmanj 600 otrok, ki bi potrebovali orto-
pedsko telovadbo. 

Vsakomur bo lahko umljivo, kako ogrom-
nega pomena za profilaktično telovadbo je 
ortopedski zavod in vsakdo bo moral pri-
znati požrtvovalnost. TKD >Atene«, ki je 
ustanovila in ki vzdržuje telovadnico z ve-
likimi finančnimi žrtvami v korist telesno 
deformirane mladine. 

i^ irnju Nenavadna nesreča pod Sv. Urb 
Dvovprežni voz zgratel v prepad - Konj se je pr i tem 
zapletel v drevo in je obešen poginil — Voznik ranjen 

Maribor, 24. januarja. 

Nenavadna nesreča se je pripetila predsi-
nočjim na Šobru pri Sv. Uibanu nad Ma-
riborom. V sredo se je bil podal posestni-
kov sin Ivan Pažun z dvovprežnim vozom v 
Maribor. Voz je bil naložen z lesom, ki ga 
je Pažun v Mariboru prodal. Zvečer okoli 
21. ure se je vračal s konjema in vozom do-

KINO UNION, tel. 22-21 
Biser dunajske filmske produkcije! 
Veseloigra pristnega dunajskega 
humorja z ansamblom najpopular-
nejših igralcev in komikov! 

GOSPOD 
BREZ STANOVANJA 

Herman Thimig, Paul Horbiger, Leo 
Slezak. Adele Sandrock, Lizzi 

Kolzschuh 

Predstave ob 16., 19.15 in 21.15. uri. 
Najnovejši zvočni tednik. 

MATINEJA ob 14.15 po 4.50 Din 

Napeto: Napeto! 

VRAŽJ I T IGER 

mov proti Šobru. Zaradi teme pa je nastala 
nesreča, ki je imela čuden zaključek. Na 
nekem ovinku sta konja zašla preveč na rob 
ceste in v naslednjem trenutku je voz s ko-
njema vred zgrmel po strmini v prepad, 
okoli 80 m globoko. Pri tem sta se prepla-
šena in pobesnela konja z vajeti zapletla 
ob neko drevo. Eden od obeh konjev se je 
iz. nevarnega položaja rešil in se odtrgal od 
drugega konja, dočim se drugemu konju to 
ni posrečilo. Brcal je z vsemi močmi okoli 
sebe. da bi se rešil usodnega položaja, kar se 
mu pa ni posrečilo, ampak je tako obešen, 
po dolgotrajni brezuspešni borbi na drevesu 
poginil. 

Pažun je med vožnjo stopal za vozom, da 
ni mogel grozeče nesreče pravočasno pre-
prečiti. Ko je videl, kaj se je zgodilo, je 
skušal pomagati konjema, da bi ju r vajeti 
vred odmotal. Pri tem pa ga je eden s 
smrtjo se boreči konj tako močno brcnil v 
glavo, da je obležal na mestu in da so lju-
dje na njegove klice na pomoč prihiteli na 
mestu nesreče. Enega od konjev, ki je zbe-
žal, so naslednjega dne ujeli, voz in poginu-
lega konja pa so z vrvmi izvlekli iz prepa-
da. Poškodovani in ranjeni Pažun pn leži v 
domači oskrbi. Trpi poleg bolečin preko 
5000 dinarjev škode. 

Sodni odmev stavke 
v tiskarnah 

Ljubljana, 24. januarja. 

Včeraj se je pred sodnikom poedincem 
g. Lederhascm vršila zanimiva razprava 
proti predsedniku ljubljanske podružnice 
Saveza grafičnih rad nitk a Jugoslavije Dra-
gu Kosmu in tajniku Jožetu Štruklju. ki 
ju je zaradi žalitve in obrekovanj tožil 
Janko Runtič nameščenec Narodne tiskar-
ne. Tožba izvira iz lanske sravke riskar-
niškega delavstva, ki se je litatelj' gotovo 
še spominjajo. Par dni po izbruhu stavke 
sta pisala obtoženca društvu »Tabo-« v 
Ljubljani v imenu stavslke organizacije pi-
smo, v katerem ostro napadata ;n žalita 
RuntiČa zarodi tega, ker je delal " Na-
rodni tiskarni. V pismu so izrazi »s*avko-
kaz«, »krumir«. »podlost« itd. Daijc je v 
njem rečeno, da delajo v tiskarni nepošte-

ni elementi, ki nimajo značaja in časti-, 
pa še druge slične stvari. 

Zaradi vseh teh žalitev in ob reševanj se 
je vršila včeraj sodna razprava, na kateri 
je tožitelja zastopal odvetnik dr. Krivic. 
Obtoženca, ki sta že poprej priznala, da 
6ta p-sala inkriminirano pismo, k razpravi 
nista osebno prišla, marveč ju je zastopal 
odvetnik dr. Voršič. Ta je v svojem za-
govoru poudarjal, da njegova ki i j en ta ni-
sta pisala pisma v svojem menu, marveč 
v imenu in v interesu stavkujočega delav-
stva, organiziranega v njuni organizaciji. 
Poskusil je nastopiti dokaz resnice, ki pa 
se mu ni posrečil. Zaradi tega je sodišče 
obsodilo Draga Kosma na 7 dni zapora in 
120 Din globe, pogojno na eno leto, Jože-
ta Štruklja pa brezpogojno na 10 dni za-
pora in 120 Din globe. Zagovornik dr. 
Voršič je vložil priziv. 

Pot stoletja ze deluje CMD, 
darujmo ie za pol stoletja! 

Ali se morem s pomočjo pariškega Politeh-
ničnega instituta usposobiti za inženjerfa ? 

O Politehničnem institutu v Parizu, 

pri katerem se s pomočjo dopisne 

šole vzgaja tudi več jugoslovanskih 

državljanov za inženjerje, smo ob-

javiti v božični številki »Jutra« dalj-

ši članek, nato še članek nekega in-

ženjerja in slednjič pojasnilo fran-

coskega konzulata v Ljubljani. Pre-

jeli smo na božični članek še na-

slednji obsežnejši odgovor in ga 

objavljamo iz dveh razlogov: ker 

pričuje, kje in kako iščejo naši lju-

dje znanja, in ker dovolj izčrpno 

opisuje, kako se študira s pomočjo 

pariškega Politehničnega instituta 

Nimam namena braniti interese Politeh-
niškega instituta. Nameravam razčleniti 
vzroke, s katerimi se vzpodbujajo ne samo 
redno šolani intelektualci, ampak tudi ne-
poučena javnost k omalovaževanju, da — 
celo zasmehovanju onih Jugoslovenov, ki 
skriti in nepoznani črpajo znanje pod naj-
težjimi okoliščinami zunaj zidov rednih 
šol. želeč pri tem izkoristiti svoje priro-
jene sposobnosti 

Teh ljudi ni samo pri nas, po vsem svetu 
so in bodo! Vzroki neugodnih življenjskih 
prilik so tako različni, kakor so si različna 
življenska pota posameznikov. 

Duševno strta, razočarana mladina, v ka-
teri se pa skrivajo viri neprebujene in ne-
izkoriščene nadarjenosti, je pahnjena ne-
milo, prera.no v peke! resničnega življe-
nja. Neizprosna borba za kruh in spozna-
v a n j e resničnega življenja krepijo voljo 
onih, ki še niso zabredli pregloboko. No-
tranja sila jih goni, dati svetu to, kar zmo-
rejo. Stikajo za znanjem; z užitkom ga 
črpajo, kjerkoli morejo, z učenjem izpo-
polnjujejo vrzeli, rzkoriščujoč svojo na-
darjenost. Ustvariti želijo svojemu zna-
nju in sposobnostim primerno eksistenco. 

Kdo jim more to zabraniti? Oblasti? In 
vendar so ljudje ki pozivajo naše oblasti na 
pomoč, ker so pričeli »dobroverni in časti-
željni naivneži že resno ogražati interese 
važnega stanu — naših res šolanih in di-
plomiranih inženjerjev, ki s pravo neno-
tvorjeno diplomo in vsestranskim solid-
nim znanjem v neprestano naraščajočem 
številu zaman iščejo primernega, sebi vred-
nega. dostojnega mesta in kruha«. 

Vsaka inženierska diploma (tudi diplo 
ma »d' ingenieur« iz Pariza) je papir, r.a 
katerem vsebina izpisa karakterizira stop-
njo in vrsto uspešno absorbiranih strokov 

| nih snovi dotičnika. pa najsi bo diploma 
' pisana v fancoščini, nemščini, slovenščini, 

ali z amharačino. Da ti »naivni in častiželj-
ni« nosilci francosko pisanih diplom ne 
znajo niti besedice francoski, je vendar 
jasno že iz namena jugoslovenske sekcije 
Politehni.Mkega instituta. Jugosoven naj si 
šteje v čast, da v lastni državi lahko iz-
korišča svoje strokovno /nanje v svojem 
jeziku! Ce pa potrebe splošne izobrazbe 
zahtevajo, se nadarjenim ni težko priučiti 
tujega jezika. To so dokazali iz preziranih 
vrst tisti, ki so po 8 mesečnem rednem 
študiju z ostalimi rednimi študenti uspe-
šno absolvirali poslednji semester univer-
ze v Caemu. In ti znajo gotovo boljše 
francoski, kakor marsikateri naš absolvent 
univerze. 

V božičnem članku je bilo zapisano : 
»Ta dobroverni, častiželjni in naivni, na 
ment, je pričel že resno ogražati intere-
škega instituta v Parizu pri vab'j on i ele-
menti, je pričel že resno ogražati intere-
se važnega stanu — naših res šolanih in 
diplomiranih inženjerjev« Krasna in za nas 
častna ugotovitev! Ali pa je mogoče, da 
takšen element ogroža interese res šola-
nih in diplomiranih, z vsestranskim so-
lidnim znanjem napolnjenih inženjerjev? 
Zasmehavanja in klicanje oblasti na pomoč 
— to bi kazalo, da je menda res mogoče. 
Inteligent. ki sp /aveda svoie sposobno-
sti. bo z dvignjeno glavo pogledal v oči 
svojemu konkurentu, ga obiektivno ocenil 
in postavM na ono mesto, kamor spada, ie 
bo pa podcenjeval njegovih sposobnosti. V 

zavesti, da ga nakriljuje, se ne bo plašil z 
njim boriti se za obstanek. Kakšne ogrom-
ne koristi daje narodu takšno tekmovanje 
najboljših med najboljšimi, najsposobnej-
ših med n a j spe s obne jšim i. se vidi ravno 
v kulturni stopnji narodov, ki so cenili le 
sposobnosti, ne brigajoč se za vire, iz ka-
terih je ta sposobnost črpana 

Tekmovanje sposobnih — to je zdrav, 
priroden. sodoben in pravilen program. 

Vsak čiovek, ki ima vsaj malo objektiv-
nega pogleda na svet, ve, da ni važno, kje 
in^kako seme vzklije. Glavno je, da rodi 
dober in obilen sad. Kakaj je pobegnil Pu-
pin v Ameriko? Zato, da je tam lahko ne-
ovirano razvil svojo nadarjenost. Aii me-
nite, da bi bil mogel Edison vznasti v ev-
ropski zatehlosti? Gotovo ne! Še danes bi 
vsi mi sedeli ob leščerbah. Z gotovostjo tr-
dim, da je med vsemi absolventi rednih 
šol komaj okoli 25% takšnih, ki so zna-
nje črpali z zanimanjem, da bi prišli ne-
štetim skrivnostnim pojmom do dna, raz-
vijajoč pri tem svojo duševnost z lastno 
nadarjenostjo; le — teh je med absolven-
ti dopisnih šol. če že ne 100. pa vsaj 99%! 

V vseh kulturnih državah se odpira ne-
šteto vrat vsem onim. ki se želijo naseka-
ti znanja Nudi se jim nebroj možnosti 
pridobiti si znanje v večernih ali drugih 
tečajih, ob strokovnih predavanjih, s po-
močjo dopisnih šol ali po radiu. Pot jim J 
je vedino in povsod odprta. Hodijo po 

nji, dokler jim ne zmanjka zmožnosti ali 
volje do duševnega dela. Ko je njihova na-
darjenost izčrpana, obtičijo in se zadovo-
ljijo z doseženim uspehom, si poiščejo te-
mu primerno službo, ali pa čakajo tudi na 
nižjih položajih, uživajoč v povečani go-
tovosti svoje eksistence in v priznanju 
sposobnosti od strani delodajalcev. Za-
dovoljni so, da so opravili svojo prvo in 
poglavitno življensko dolžnost, razviti svo-
je sposobnosti do kraja. 

Ali jim sme to kdo kratiti in jih v tem 
zapostavljati?! To bi bilo strahopetno. 

Ker se vsa polemika suče okoli dopisne 
šole, »proslulega« Instituta polytechnique 
v Parizu, želim v nekoliko potezah objek-
tivio predočiti javnosti program in način 
študija. 

Institut je na stopnji višjih tehniških šol 
in vrši predavanja z dopisovanjem. Ima 
dva oddelka: elektrotehnični in inženjer-
sko-gradbeni z arhitektonskim pododdel-
kom. Kompleks predavanj je razdeljen ta-
ko, da se postopno predelajo snovi: v 
elektrotehničnem za el ek trom onter j a, teh-
ničnega črtalca (risarja), pomočnika inže-
njerja in inženjerja; v inženjersko-gradbe-
ne min arhitektevskem za nadzornika, teh-
ničnega črtalca (risarja), pomočnika inže-
njerja in inženjerja. Potrebna izobrazba za 
vpis: dovršena osnovna ali srednja šoia. 
Pri osnovnošolski izobrazbi se predelajo 
vsi predmeti s srednješolskega programa, 
ki prihajajo za strokovno izobrazbo v po-



Domače vesti 
Govorili bi 

o denuncijajitstvu • • • 
Opoldansko glasilo »Slovenca« je poro-

čalo, da se je dr. Albert Kramer v pone-
deljek zvečer odpeljal v Beograd in da so 
se okrog njega na ljubljanskem Kolodvo-
ru pred odhodom brzovlaka »zbrali šte-
vilni prijatelji z ljubljanske železniške di-
rekcije«. »Tako smo videli«,, pravi dalje 
list, »v prijaznem in nad vse zaupnem 

pogovoru' višje funkcionarje ljubljanske 
direkcije, g.* inž. Finca, g. Smerduja in več 

drugih«. 
Če bi v »Jutru« ali kakem drugem na-

prednem listu izšla slična notica, seveda 
z drugimi imeni, v času, ko so bili pri 
»Slovencu« še hud/p opozicionalni, bi ves 
klerikalni tabor govoril o denuncijantstvu 
in denuncijantih. K 

Najlepše pri stvart pa je, da noben od 
obeh gospodov, ki ju imenuje »Slovenec«, 
tisti večer z ministrom dr. Kramerjem ni 
govoril. Kaj bi rekli pri »Slovencu«, če 
bi se tako na lepem zlagalo »Jutro«?!'Na 
:»Slovenčev« odgovor nikakor nismo rado-
vedni! > ' , • AL A. G , 

* Prvi Bosanec direktor železnic v Saraje-
vu. Sarajevski »Jueroslavenski list« upo-
tavljti, da je z imenovanjem g. Dušana Li-
čirie za direktorja državnih železnic v Sara-
jevu prišel prvi ožji bosanski roj^k na to 
mesto. Od ureditve železniških prog> v Bosni 
je' minilo že več ko 5fi let- in doslej še ni 
stal niti eden Fosnnec na č^lu • železniške 
uprave. Novi direktor je rodom iz Maglaja. 
po dovršenih pravnih študijah je služboval 
nekaj časa pri finančni upravi, leta 1912 pa 
je v Mostarju nastopil prvo službo pri želez-
nici. Ob izbruhu svetovne vojne so ga kot 
političnega osumljenca aretirali v uradu sa-
rajevske 'železniške direkcije, zaprli pa so 
ga tudi leta 1917 in ga je šele osvobojen je 
rešilo iz vojaških zaporov. 

* Zavarovanje osebja, zaposlenega pri 
kmetijskih strojih. OUZiD v Ljubljani raz-
pošilja plačilne naloge za kmetijske stroje 
za 1. 1934. Obenem opozarja, da je treba 
plačati tudi zaostanke iz prejšnjih let. 
Proti temu zavarovanju se op.iža splošno 
ndndzpoloženje. dasi so prispevki malen-
kostni >v primeru z obveznostmi, ki; jih 
prevzema urad. Splošno je znano,-da se 
prav pri mlačvah. odnosno pri kmetijskih 
strojih . pripeti največ nesreč. Nerazume-
vanje potrebe takega zavarovanja gre v 
nekaterih'primerih tako daleč, da se last-
niki mlatrilnic in kmetijskih strojev prav-
cMjo' zš-'malenkostni predpis' nekaj dinar-
jev - Stroški takih pravd presegajo tudi 
do petdesetkratni predpis? Zelo pogosti so 
primeri, ko lastniki ne prijavijo pni rrnla-
tilmcah in pri kmetijskih strojih zaposle-
nih oseb zaradi' nepoznan ja predpisov. 
Opustitev prijave ima ze!0 hude posledice 
za lastnika. Drage in dolgotrajne civilne 
pravde, ki jih naperijo ponesrečenci pro-
ti lastnikom m'ati!nic, ogr"žaio v mar?-ka-
terem primeru gospodarski obstojo priza-
detega. Zavlačevanje plioila ima za po-
sledico izvedbo prisilne izterjatve in povzro-
ča nesorazmerno višje stroške, kaikor zna-
ša predpis. 

* Nedeljski vozni listki tudi na nekatere 
praznike. Tujskoprometna zveza »Puitnik«, 
Maribor, sporoča, da se izdajajo v območju 
direkcije državnih železnic v Ljubljani ne-
deljski vozni listki za nedelje še za na-
slednje verske praznike: za božič (dva 
di>eva) novo leto, sv. Tri kralje, sv. Jo-
žefa, vnebohod, veliko noč (poleg nede-
lje še drug,i dan), sv. Rešnje telo, sv. Pe-
tra in Pavla, sv. Cirila in Metoda, veliki 
šrparen, vse. svete in brezmadežno spočet-
je'. ' Poleg tega pa se i zda ja j omenjene 
karte še za rojstni dan Nj. Vel. kralja in 
za praznik ued,injer»ia. 

* Velika razstava fotografij bo odprta 2. 
februarja v dveh dvoranah umetniškega pa-
viljona ?Cyijete Zuzorič« v Beogradu. Prire-
ja jo; fotosekcija Srbskega planinskega dru-
štva. Prekašala bo po obsegu in udeležbi vse 
dosedanje naše razstave fotografij. Posebna 
koaiisija je pregledala-.doslej že nad 1.200 
fotografij ter odbrala okrog 400 najlepših in 
najboljših. Razstava »e bo vršila pod pokro-
viteljstvom- Nj. Vel. kraljice Marije in bo 
odprta 10 dni. 

» Naročnikom Ljubljanskega - zvona'- Tis-
kovna zadruga v Ljubljani sporoča vsem 
starim in novim naročnikom. Ljubljanskega 
zvona, da bo odslej podeljevala vsem tem 
iSÔ /o popust na vse njene knjige. Taka na-
ročila je treba izvesti naravnost pri centra-
li v Ljubljani, Dalmatinova ul. štev. 10. 
Pri naročilu knjig naj se naročniki sklicu-
jejo na svoj abonma. 

* Smrt zaslužnega bosanskega prosvetne-
ga, in javnega delav,ca. V Zagrebu je umrl 
bivši ravnatelj sarajevske gimnazije in bivši 
narodni poslanec Milan Cukovič, ki je bil 
ugledna osebnost v političnem in kulturnem 
življenju Bosne in (Hercegovine. Rodil se je 
leta 1876 v Visokem in rkot profesor je služ-
boval na raznih srednjih šolah Bosne in Her-
cegovine. Vojna ga je zatekla kot ravnate-
lja preparandije v Derventi. od koder so ga 
odvedli v internacijo. Po osvobojenju je bil 
imenovan za ravnatelja sarajevske gimnazi-
je. V pokoj je stopil pred leti,, ko je kandi-
diral za narodnega poslanca. V zadnjem 
času je prebival v Beogradu, kjer ga bodo 
tudi položili k večnemu počitku. Kot vzgo-
jitelj srednješolske' mladine in kot gimnazij-
ski ravnatelj si je pridobil velik ugled ne 
samo po svoji sposobnosti, temveč tudi po 
svoji ljubezni do mladine in vnemi za na-
rodno prosveto 

* Avstrijska zveza izumiteljev na Dunaju 
namerava tudi letos na dunajskem medna-
rodnem sejmu od 8. do 15. marca prirediti 
svojo posebno razstavo, ki bo .tudi inozem-
skim iznajdlteljem nudila/ugodno priložnost, 
da razstavijo svoje iznajdbe na Dunaju. In-
teresenti naj se obrnejo naravnost na av-
strijsko zvezo izumiteljev fErfinderverband) 
Wien I. Postgasse 7. ki bo odgovorila na 
vsa vprašanja, če bodo dopisu priloženi pri-
merni mednarodni »coupon reponse«. ,za 
kritje poštnine. 

• I 

Pri premieri se je javilo 40 dam J 
' ' z Imenom 

„ Viktori ja" 
vsem Viktor i jam! 

Vsem damam s prelepim imenom 
Viktorije se nudi 

B R E Z P L A Č E N 
vstop k predstavam veličastnega 
filma »Viktorija«. Edini pogoj: 

izkaznica in vstop v družbi. 
»ELITNI KINO MATICA« 

štev, 'kakor: algebra, geometrija,, trigono-
metrija, fizika, kemija itd. Predmeti stro-
go splošnega značaja, ki niso neobhodni za . 
strokovno izobrazbo, so izpuščeni .in je 
izobrazba v to smer prepuščena potrebam 
posameznikov. To je tudi umestno. Na 
rednih srednjih šoLaih v Nemčiji že izva-
jajo eforriio v to smer. Ogromne razsež-
nosti znanja, ki se raztezajo iz leta v leto, 
že rti V stanju človeški intelekt temeljito 
obvladati. Za uspešni azyoj znanosti v bo-
dočnosti jte vendar neobhodno potrebno 
omejiti, tazdeliti to razsežnost znanja in 
človeštvo v stroke in jih ločeno ' vzgajati. 
PosW>diok" tako dosežene temeljitosti na 
poedinih' področjih bo v korist njihovemu 
razvoju. Razvrstitev' v področja znanosti 
po nadarjenosti učencev se pri nas v sred-
njih šolah vse preveč zanemarja. 

Vseh predmetov je na enem oddelku 28, 
na drugetn 32. Skripta, predmetov se pre-
jemajo periodično. Posamezni predmeti so 
razdeljeni v lekcije. Lekcije se obvladajo 
doma ž ijcenjem. Na kraju vsake lekcije so 
vprašanja in nal6ge. Uspeh obvladanja lek-
cije se pokaže v rešenju nalog Rešene na-
loge in odgovori na vprašanja se pošilja-
jo na korigiranje in oceno institutu v Pa-
riš, zadnje leto profesorju v Beograd, kjer 
je osnovan oddelek fnstituta. da se zmanj-
šajo poštni stroški instituta .rn dijakov in 
se pospeši poslovanje. Pojasnila se. lahko 
zahtevajo vsak Čas. 

* Žalostna obletnica. V Grljanu pri Za-
ječarju so v četrtek dopoldne opravili spo-
minski cerkveni obred ob obletnici strašne 
nesreče, ki se je pripetila lani v rudniku 
Srbski ' Balkan ter zahtevala. .11 smrtnih 
žrtev. V grljanski ^erkvi je bil v prisotnosti 
vseh rudarjev in nameščencev podjetja iz-
vršen parastos. potem pa so zastopniki od-
bora za podpiranje rodbin ponesrečenih ru-
darjev in rudniške uprave počastili spomin 
žrtev dela. Otrokom ponesrečenih rudarjev 
so razdelili viožne knjižice v skupni vred-
nosti 21.271 Din. kar je ostalo odboru po 
razdelitvi prvih podpor. Na dan žalostne 
obletnice je delo v rudniku počivalo. 

* Uradniki! Ce zaradi tesnih socialnih 
razmer ne morete med naročnike Ljubljan-
skega Zvona, zahtevajte revijo v vseh ka-
varnah in večjih hotelskih ali gostilniških 
obratih! Podprite vsaj na ta način sloven-
sko književnost in njeno najstarejšo revijo. 

* Arheološke najdbe na Krku. V Garici 
na otoku Krku so na nekem privatnem zem-
ljišču razvaline starodavne cerkve. Kmetje 
so našli tam starodavno ploščo z napisom 
in kustos zagrebškega muzeja Josip Kle-
mens je potem ugotovil, da so v Garici 
ostanki starorimske stavbe. Kustos Klemens 
ima še v Baški neke opravke, ker so tudi 
tam našli neke arheološke zanimivosti, ko 
pa se vrne, bo vodil raziskave v Garici, ki 
po njegovem mnenju mnogo obetajo. 

* Huda nesreča pri gradbi železniške 
proge. Iz Ustiprače so pripeljali v sara-
jevsko bolnišnico 13 delavcev, ki so se po-
nesrečili pri graditvi nove železniške pro-
ge Ustiprača-Foča-Bileča. Ti delavci so 
vozili vagončke z gradbenim materialom 
po gradbenih odrih. Pod pezo se je eden 
odrov udri, delavci so popadali na zemljo in 
vagončki so jih pritisnili. Tri žrtve te ne-
sreče so hudo poškodovane. 

* Stoletni ženin. Pred šeriatskim sodiščem 
v Zvorniku se je: te dni poročil Mustafa Su-
ljanovič, ki se je rodil leta 1835 v neki vasi 
v zvorniški okolici. Njegova izvoljenka je 
stara 60 let. Suljanovič zatrjuje, da je še 
vedno mlad. 0 tem priča tudi njegov spo-
min. Zanimivo zna pripovedovati o vseh iz-
premembah. ki so se v Bosni izvršile v do-
bi njegovega dolgega življenja. 

* Pri včerajšnjem podlistku »Kriza v pe-
klu« j3 pomotoma izostalo ime avtorja: 
Hinko Smrekar. 

* Slovensko lovsko društvo, belokranjska 
podružnica v Črnomlju ima svoj redni ob-
čni zbor 9. februarja ob 13. v hotelu Lack-
ner v Črnomlju. 
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E L I T N I K I N O M A T I C A 
TELEFON 21-24 

DANES OB 4., 7.15 in 9.15 ZVEČER: 

VELEF ILM, K I VZBUJA SENZACI JO : 

V II K"T O R II J A\ 
Po istoimenskem romanu svetovno-znanega književnika Krnita Haraauna. 

V odlični kreaciji naslovne vloge: Luise Ullrich 
Režija: CARL HOFMANN ter MATIJA VVIEMANN. 

T T Godba: THEO MACKEBEN. 
Romantični kraji, zeleni hribi, starodavni gradovi Norveške so ozadje 

te krasne povesti o idealni ljubezni Viktorije in Johanesa. 

Viktorije in Johanesa. PARAMOUNTOV ZVOČNI TEDNIK. 

I 

» Konec nevarnega razbojnika. V> samot-
nem naselju Kržuti v užišjceui srezu so orož-
niki obkolili razbojnika Mihajla Grujiča, ime-
novanega tudi BarjovKa. Pozvali so ga naj 
se preda on pa jih je "napadel s puško in re-
volverjem. Po kratki borbi je raztojnak ob-
ležal mrtev. S svojimi zločini je že dokaj 
časa strahoval trj srez? in vsa zasledovanja 
so bila brezuspešna. Na njegovo glavo, je 
bila razpisana večja nagrada. Ko se je ne-
davno razbojnik Draža Gligorijevič izgubil 
iz svojega okoliša in zbežal menda preko 
maje v Rumunijo. so ostali v Srbiji samo še 
štirje hajduki Sedaj po smrti Barjoviča so 
torej samo še trije. Barjovič je bil star ko-
maj 30 let in ko je bil pred lati pogojno iz-
puščen iz požarevške kaznilnice, je zbežal v 
gore in postal razbojnik. Iz kaznilnice, v 
katero je prišel zaradi nekih tatvin, .so ga 
bili predčasno izpustili zaradi vzornega ve-
denja. 

* Knjiga »Kako postanem matic se je 
nekoliko zakasnila Ln izide v prvi polovici 
februarja. Dosedanji naročniki jo takoj do-
bijo. novi naročniki — za katere velja do 

i izida prednaročniška cena Din 20—, — naj 
pa svoj naslov zaradi hitrejše dostave spo-
ročijo naravnost tiskarni Andrej Sever, 
Ljubljana - Moste. 

* Obledele obleke barva v različnih bar-
vah in plisira tovarna JOS. REICH. 

Iz Ljubljane 
u— Velik koncert pevskega zbora Glas-

bene Matice. V začetku februarja priredi 
Glasbena Matica ljubljanska s svojim pev-
skim zborom izredno zanimiv koncert, na 
katerem bo izvajala prvič v Ljubljani na-
slednja dela? 4.) Osterc >M'agniNcat« zame-
šan zbor s spremljevanjem velikega orke-
stra, 2.) Mosolov: »Zel?joliyarna«, simfo-
nična slika za veliki orkester in 3.) Stocer: 
»Religiofonija« za soli, zbor' in orkester. 
Podrobnosti glede posameznih Izvajanih del 
bomo priobčili v poznejših številkah, danes 
pa že opozarjamo na pomembni koncert na-
še odlične glasbene ustanove. 

u— Filozofsko društvo bo imela danes 
ob 18. v predavalnici mineraloškega in-
stituta na univerzi tretje ^voje predavanje. 
Predavala bo vseuč. doc. ga. dr. Alma 
Sodnik o temi »Matija Hvale. Odlomek iz 
zgodovine filozofije pri Slovencih? Vab-
ljeni člani in oni, k se zanimajo. Vstop 
prost. f 

u— Krajevni odbor Udruženja vojnih in-
validov v Ljubljani se zahvaljuje plemeni-
tim dobrotnikom, ki so se odzvali prošnjam 
7.a prispevke k društveni božičnici ter s tem 
omogočili skromno, a zelo dobro došlo pod-
poro najsiromašnejšim članom in članicam. 
01 enem prosi vse one, ki so nehote zrezrli 
društveno prošnjo, da naknadno po možno-
sti pošljejo prispevke. 

u Občni zbor Slovenske matice za 1935 
se bo vršil v ponedeljek 10. februarja ob 
6. zvečer v društvenih prostorih na Kon-
gresnem trgu 7. Dnevni red: poročila dru-
štvenih funkcijonarjev, slučajnosti. Pravico 
do udeležbe imajo pokrovitelji, ustanovniki 
in društveniki. — Odbor SM. 

u— 2000-letnico rojstva rimskega pesnika 
Horacija proslavi državna klasična gimna-
zija v petek, 24. t. m., v dvorani Filhar-
moničnega društva v Ljubljani, Kongresna 
trg. Začetek ob i8. Na sporedu bodo de-
klamacije, recitacije, pevske točke in pre-
davanje o Horaciju. Vstopnine ne bo. Vsi, 
ki se zanimajo za tega rimskega pesnika, 
se vabijo! 

u— Umrla je na Resljevi cesti 12 gospa 
Ana Klinec, rojena BrankoviCeva, Pogreb 
bo jutri ob pol 15. Blag ji spomin, žalujo-
čim naše sožalje! 

u— Razstava slik akad. slikarja Slavka 
Tomerlina v Jakopičevem paviljonu bo od-
prta samo še v soboto in nedeljo 26. I. ves 
dan od 9. do 19. ure. Vstopnina 5 Din, di-
jaki 2 Din. 

u— XII. obrtniški ples v Kazini 1. fe-
bruarja bodo posetili vsi, ki si žele prijet-
ne, neprisiljene zabave! 

u— Drevi ob pol 9. plesna režba s pred-
pustno zabavo v Jenkovi šoli — Kazina. Vsi 
vljudno vabljeni. Jutri nedeljski popoldan-
ski ples. Znižana članarina. 

u— Veselo predi»ustno rajanje bo v so-
boto 1. februarja pri Sokolu III. za Bežigra-
dom pod devizo »Ples v štalci« z velemest-
nim programom 

u— Letna prijava motornih »ozil za leto 
liMi. Lastniki motornih vozil, ki lelos se 
nioO predložili prijave in niso plačali bauo-
viusko trošarine ua pnevmatiko za svoje 
vozilo* naj to nemudoma store, da ne uo 
kazni in prisilne izterjane, ker je prvi 
obrok za plačilo trošarine zapadel ze t. 
ui. Tiskovine za prijavo vozila ln položni-
ce za vplaciio trošarine ter vsa pojasnila 
se dobe za policijski okoliš v Ljubljani, šu-
bičeva uL 5-1. soba št. 2. Priznaaico -in 
izpolujenp prijavo v dvoje je reba pre-
ložiti med .uradnimi uranu vselej s j.Ttiuel-
uo knjižico. . . ,. • r 

Iz Celja 
e— Fran Lukas pri Abrahamu. Te dni 

jerobhajai Fran S. Lukas, lastnik zuaue 
tvornice likerjev in saunih' sokov v Celju 
5k> letnico. Doma je iz Ljutljaue.r Po šola-
nju je služboval v Idriji, 1906 pa se je na-
selil v Celju. Njegovo podjetje uživa velik 
sloves. Družico si je izbral iz znane naaod-
ne družine Bolhove. G. Lukas je splošno 
priljubljena celjska • osebnost. Dičijo ga od-
ločno narodno in napredno prepričanje, kre-
menrt značaj, velika marljivost in prijetna 
družabonst. Do jeseni je bil član mestnega 
sveta kot neomajen Dobomik nacionalne 
misli in uvaževau gospodarski delavec. Mno-
go let je bil odbornik Sokolskega doma, že 
od prevrata je član uprave združenja tr-
govcev in mnogo let odbornik trgovskega 
društva. Z vnemo se udejstvuje tudi v raz-
nih drugih organizacijah. Še mnogo let 
zdravja! 

e— Redna predavanja za gasilce bo pri-
redila gasilska četa do marca vsakih 14 dni. 
Prvo predavanje bo v sredo ob 19. v ga-
silskem domu. Predaval bo namestnik dr-
žavnega tožilca g. dr; Albin Juhart o kri-
minalnih {»žigih. Vstop imajo tudi nega-
silci. > r -} < ' 

e— Sloviti praški kvartet je konvertiral 
v torek zvečer v nabito polnem mestnem 
gledališču z istim programom kakor v Ljub-
ljani. Za Celje je bil koncert glasbeni do-
godek prvega reda. Občinstvo je bilo nav-
dušeno kakor redko kdaj Aplavzi kar niso 
hoteli ponehati, pianistka ga. Mirca Sanci-
nova je prejela krasne šopke. Gledališče je 
bilo v prazničnem razpoloženju. Želimo si 
še več takih nej>ozabnih odličnih večerov, 
e— Krajevna protituberkuloana liga je 

zborovala v četrtek zvečer. Predsednik Zdol-
šek je poročaL da postaja delo vse težav-
nejše, ker so naloge lige vedno večje, pri-
spevki pa manjši. Zahvalil se je vsem zbo-
rovalcem in podpornikom, zlasti učiteljstvu 
in tisku. Liga deluje skupno s protituber-
kuloznim dispanzerjem in njegovim zdravni-
kom dr. Ivičem. Ustanovila je protituberku-
lozni dispanzer v Rogatcu, kjer zdaj, tudi 
snujejo ligo. Lani je poslala 10 otrok na 
Pohorje za štiri tedne, 5 otrok pa za tri 
tedne na morje. Po navedbi tajnika Šmi-
gavca je dobivalo lani 33 tuberkuloznih 3 
mesece podporo po 50 Din, dvema je 'liga 
povrnila potne stroške za prejem pnevuio-
toraksa, enemu je darovala perilo, dvema 
ozdravelima družinskima očetoma je preskr-
bela službo. Dispanzer v Rogatcu vodi dr. 
Ivfč iz- Celja, čigar brošuro je lani izdala 
ligaj Po poročilu blagajnika Jagodica je (578 
Din primanjkljaja. Fond za grad bo proti-
tuberkukraiega azila znaša 24.878 Din. Li-
ga, ima 433 članov. Ves odbor je prejel 
razrešnico, s pohvalo. Z malimi izpremem-
bami je bil izvoljen dosedanji odbor. Novi 
proračun predvideva 25.000 Din dohodkov 
in izdatkov. Odbor bo propagiral idejo, da 
se postavi spomenik Viteškemu kralju v 
obliki proti tuberkuloznega a/ila v Celju. Ne-
higienična stanovanja bodo letos spet urad-
no pregledana. Liga je zavzela stališče pro-
ti nočnemu delu v pekarnah in bo tudi sku-
šala posredovati za zvišanje eksistenčnega 
minima delavstva. 

e— Obrtniki dobijo informacije o napove-
di pridobnine v pisarni DJO v ulici dr. 
Giegorja Žerjava 4. vsak torek, sredo in 
četrtek od 15. do 18. 

e— Vse tkalke tekstilne tovarne Bergman 
in drug se najiskreneje zahvaljujejo g. po-
slovodji za božičnico. ki so je bile deležne 
te dni. 

e— Poplava je minila. Naraslo vodovje se 
je v četrtek .do večera vrnilo v. struge Sa-
vinje, Sušnice in Voglajne. Poplava, je po 
vzročila veliko stvarno škodo. 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20.30 
opereta >Katja« in zvočni tednik. 

• Zvočni kino Ideal B 

Danes ob 4. 7. in 9.15 uri 
najveličastnejši film po znanem 

gledališkem komadu 

Ljudje v belem 
Skrivnost zdravnika-specialista 

za ženske bolezni 

Vstopnine 4.50, 6.50 in 10 Din. 

e— 648 brezposelnih (5S<5 moških m 62 
ženek) je bilo prijavljenih 20. t. m. pri celj-
ski borzi dela. Dne 10. t. m. je bilo v 
evidenci 575 brezposelnih (521 moških m 
54 ženske). 

e— Avdijenco pri Karnevalu« priredi 

»Kolo« jugoslovensklh sester v Celju na 

pustno soboto 22. februarja v vseh gornjih 

prostorih Narodnega doma 

e— Tatvine koles bi se dale zelo omejiti, 
če bi oblastva ne sprejemala prijav nere-
gistriranih starih koles. 

ZNIŽANE CENE? 
MATI IN DETE 

potrebujeta vsak dan 

OVOMALTINE 

Mati, da ohrani polno 
fizično moč, a deite, da 
raste zdravo in močno, 
Ovomaltine ni navadna 
mešanica redilnih izdel-
kov, temveč je znan-
stvena kombinacija naj-
žlahtne jših elementov, 
ki se nahajajo v mleku/J 
svežih jajcih in sladu. 
Zaradi boljše artime je 
pridejan kakao. Ovo-
maltine hrani intenziv-' 
no organizem, a ne 

obremenjuje 
želodca. 

Zavojček: mali Din 12.—; srednji 
Din 27.—; veliki Din 48.—. 

!z Maribora 
a— JNS za V mestni okraj ima dre-

vi ob 20. v Vemikovi gostilni na Tržaški 

cesti št. 1 redni občni zbor, na katerem 

poročata •podpredsednik senata dir. Ptoj 

in narodni poslanec A. Lukačič. 

a— iz šolske službe. Na šolo na Pobrež-

ju je premeščen g Janko živko, doslej 

šolski upravitelj v Studenicah pri Polj-

čanah. 

a— Skozi Maribor pojdejo. Avtomobilski 
tekmovalci na znani progi v Monte Carlo 
bodo vozili tudi letos skozi Maribor, in si-
cer bodo pasirali naše mesto 27. t. m. 
med 12. in 18. uro. Po glavnih mariborskih 
ulicah in križiščih bodo postavljene po-
sebne tablice z nakazano smerjo vožnie. 

a— Iz društvenega življenja. V nedav-
nem poročilu o občnem zboru Jadranske 
straže sta pomotoma izostali imeni izvo-
ljenih odbornikov gg. Ferda Karisa ter 
I. Ajdiška. Takisto je pomotoma izostalo 
v poročilu p Nanasovem občnem zboru 
ime g. Ferda Karisa, ki,je tudi izvoljen, v 
odbor. 

a— Studenške novice. Akcija za,- usta-
novitev samostojne župnije je »zmrznila< 
radi odpora prizadetih občanov. .. V teku 
februarja bodo občinske volitve in se ne-
katere struje že formirajo. Baje tx«sta 
samo dve listi. 

a — Likvidacija malih harmonikarjev 

PRK. Sreski odbor Rdečega križa je dogo-

vorno s sekcijo pomladka Rdečega križa 

soglasno sklenil, da se zbor malih harmo-

nikarjev PRK likvidira. 

a—- Gledališke novice. V nedeljo popol-
dne se vprizorijo zadnjič Kreftovi >Malo-
me§?ani(< pri znižanih cenah. Zevčer pa 
zadnjič in tudi pri znižanih cenah opere-
ta >Poljska kri«, ki se s tem odstavlja 
z repertoarja za več let 

a— Posestno gibanje. H;še s parcelo v 

Mejni ulici 36 ni kupil sprevodnik Štefan 

Mohorko za 56.900 Din, kakor smo poro-

čali, ampak Matilda Blažičeva iz Dobrne 

za 72.700 Din. 

a— Pogrebi-zrcalo krize. V preteklem 

letu je bilo pri mestnem pogrebnem za-

vodu 798 pogrebov, med katerimi jih je 

! Ne dovolj vestno predela vanje poedinih 
i lekcij iima za posledico popoln zastoj štu-
' dija. Ravno zaradi tega je takšna metoda 
študija najtemeljitejša; študenta primora 
k temeljitosti. Temu ne bo oporekal niti 
najbolj zakrknjeni pristaš rednih šol. Pred 
izpitom za naslove se morajo rešiti teore-
tične in praktične naloge in odgovoriti na 
vprašanja iz celotne snovi. Šele potem je 

'pripuščen k izpitu. (Tako je, postavim, po-
trebfio zia naslov elektromohterja obvlada-
ti 37 lekcij, odgovoriti, rešiti in izdelati 
nič ipanj kakor 142 vprašanj, teoretičnih in 
praktičnih nalog in projektov, pred samim 
izpitom 55. izpit pa vsebuje nad 30 vpra-
jšapj,, nalog iq projektov. Katera šola re-
jšeta tako temeljito znanje svojih dijakov? 
Izpiti se ^polagajo , iz,, vseh predmetov pred ( 

posebno komisijo v Parizu., Onim, ki ni-
majo gmotnih sredstev, je omogočeno, da . 
opravijo, izpit (lama. Postopek je v tem 
primeru naslednji: . . . r 

Institut pošlje vprašanja m naloge 
uglednejši osebi, ki jo .predloži študent. 
V njegovi prisotnosti jih; le-ta rešuje. 
Po končanem delu se rešenja takoj za-
pečatena vrnejo v presojo institutu. Na 
čutu odgovornosti in vestnosti te osebe 
leži samostojno delo študenta. Za uspešno 
položeni izpit prejme študent diplomo. 

Pri onih s-tudehtih, ki šo polagali izpit' 
pred komsijo v Parizu, se to v diplomi iz-
recno naglasi. 

|, Marsikdo se bo tu spodtaknil in ugoto-
vil: »Ah, pri takšnem načinu študija in 
polaganja izpita so vendar mogoče vsako-
vrstne goljufije!« Da, mogoče so. V tej 
stroki podkovana oseba mu lahko rešuje 
naloge vseh lekcij im namesto njega (»štu-
denta instituta«) položi tudi izpit, saj se za 
zastopnika instituta najde primeren »pri-
jatelj«, ki »prisostvuje« reševanju od in-
stituta sprejetih izpitnih vprašanj in nalog. 
Ali vprašamo se, komu je to v korist? Do-
tičniku, ki nosi v žepu tako pridobljeno 
diplomo? Na kaj pa lahko računa z njo? 
Da se baha v družbi in nasiti svojo časti-
željnost ali da ogoljufa kakšno podjetje za 
»sijajno« službo? Oe se tako »diplomiram« 
ne bo hotel osmešiti na vsakem koraku s 
svojim »strokovnim znanjem« in rdečifci 

j obraz lastni časti v sramoto, bo takšno na-
;mero že poprej opustil, sli pa vrgpl tako 
»pribprjeno« $iplomo v. ppč! > ,. 

Za eksistenco je znanje neobhodno po-
trebno. Zavpda^no se, da moramo .,v zna-, 
in ju .qadvladati ope, ki nas prezirajo. Spo-
isobnost ustvarjanja, uporabljanja pridob-
ljenega. priborjenega ali; »vlitega« stro-

i kovnega znanja, sposobnost izkoriščanja 
; nadarjenosti, razvijanja iniciativnosti, smi-
sla za organizacijo in imponiraioč nastop 
so elementi, ki ustvarjajo individualnost, 

i vrednost, v pravem pomenu besede: oseb-
j nost. Tudi teh soodločujočih elementov, 
eksistence se zavedamo. 

Metoda lastnega usposabljanja žanje tu-
di na tem poprišču zavidanja vredne uspe-
he. Koliko volje in energije je potrebno, da 

1 si v večernih urah po napornemu delu 
človek sam dokopa do dna zapletenih pro-
blemov, ki so mogoče vendar tako eno-
stavni, oe jiJi raz tolmač i pedagog-strokov-
njak! Ni čudno, da je neki učenjak ome-
nil: »Ne zbijaj glave in ne izgubljaj časa 
nk problemih, ki so že rešeni. temveč 
sprejmi objasnjenje in izkoristi pridoblje-
ni čas na razjasnjen ju še nerešenih pro-
blemov!« 

Ali pojavlja se vprašanje,' kako ln naj 
kakšen način se rešujejo nerešeni proble- ^ 
mi?' Lastno učenje. Samostojno' delo raz-
vija'to sposobnost v vseh. rednih ali ne-
rednih študentiih. Ali takšen študij je tudi 
najtežji. Trdim, da ga uspešno obvlada 
komaj do 10% vseh vpisanih Ostalo ob-
tiči,. če -žene zaradi nezmožnosti, pa za-
radi shirane volje/ ' 

Naposled še besedo o denarnih obvez-
nostih in »rafinrranem izkoriščevanjai in 
zlorabljanju«. • ' 

Skripta vseh predmetov (28—32). študij, 
ki je po času neomejen in vsa povratna 

i poštnina, torej celotna šolnina inženjer-
tskega tečaja stane 4.500 do 6.000 Din pač 
razmerno tečaju francoskega franka in na-
činu odplačevanja. Možno ie namreč tudi 
odplačevanje z mesečnimi obroki po oko1! 
300 Din. Izpitne pristojbine iznašajo 100 

do 300 Din. Omogočen je tudi vpis na 
poedine tečaje. Tečaj monterja ali nad-
zornika stane okoli 1000, pomočnika inže-
njerja pa 2.500 do 3.000 Din. 

V primeri z vsemi taksami in šolninami 
rednih srednjih m višjih šol, ki se vplaču-
jejo vedno v naprej, in vseh potrebščin 
in knjig je bagatelno nizka. 

Rafinirano izkoriščevanjc in zlorabljanje 
vidi gospod pisec božičnega člailka gotovo 
v tem. da so se nekateri res lahkomiselni 
naivneži, precenjujoč sVojo nadarjenost in 
zmožnost, vpisali takoj na inženjerski kurs 
in sprejeli vse obveznosti dp instituta, ki 
se jih potem, ko so obtičali, nip hoteli 
držati. Naj le omenim, da tudi sam ni-
sem zaradi neugo-d-nih razmer več kakor 
leto dni Izpolnjeval "obveznosti. Institut 

• je,' kljub temu, da' se vzdržuje iz lastnih 
sredstev, potrpežljivo čakal. Vprašam go-
spoda pisca, ali bi prevzel riziko t organi-
zacijo nerentabilnega, neaktivnega pod-
jetja? Vprašam gospoda pisca tudi. ali ve, 
da smo v svobodni državi vsi enakoprav-
ni in da prepoved vseh načinov šolanja z 
d?pis.pYani£m. pomen? toliko kakor zatira-
nje ; samouštva, samousposabljanja in s 
tem omejevan ie svobode? Lahko se zabra-
ni poslovanje Poli tehniškemu institutu, če 
se dokažejo namere izkori«"-":i. ali 'to se 
ne more vzeti za splošnost 

M. K — č. 
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bilo 18 prvega razreda, 55 drugega, 84 
tretjega 85 četrtega, 129 petega, 57 še-
stega iu 89 sedmega razreda. Kot vzroki 
omejitve dražjih pogrebov se navajajo 
kriza, pomanjkanje denarja ter nelikvid-
nost denarnih zavodov. 

a —Gradbena bilanca. V preteklem 
letu je bilo v Mariboru zgrajenih 17 prit-
ličnih. 9 enonadstropnih. 6 dvonadstropnih, 
7 trinadstropnih ter i štirin nadstropna 
stanovanjska hiša. razen tega 4 družinske 
vile. Gradbenih dovoljenj je bilo izdanih 
6 4 

a— Dravinja poplavlja. Hudo narasla 
E^ravinja je preplavila del banovinske ce-
ste v Poljčanah ter cesto pri Spodnjih 
Poljčanah ,razen tega tudi del konjiške 
proge. Na poljih je precej škode. Ceste 
» j zaradi poplave precej poškodovane 

a — V Samomorilnem namenu je izpila 

večjo količino octove kisline viničarka 

Ana Raihova iz Cubra. V bolnišnici so ji 

rešili življenje 
j - > 

a— Kri je tekla. V Rakičanu je prišlo 

do strahovitega pokola, katerega žrtev je 

postal delavec Mihael Horvat, ki je ob-

ležal v mlaki krvi s smrtno nevarnim; 

poškodbami in devetimi zabod^aii v hrbet, 

vrat. rame in roko. 
. a— Tihotapstvo široko razpredeno ti-

hotapsko družbo so odkrili v Čupriji. 
Preiskava je dognala. da je družba imela 
svojega stalnega dobavitelja v Mariboru^ 
ki je skrbel za dovoz blaga iz Avstrije. 

Iz Kranja 
r— Sokol vati k predavanju o sv. Savi. 

ki ho drevi ob r>ol 9 v bivši kavarni. 

Z Jesenic 
s— Kino Rad io predvaja danes ob e>. uri 

zvečer. v nedeljo ob 15 17. in 20. uri kra-
sen sovjetski film V Vihar«. Med dodatki tu-
di glasbeni film »Glavni dobitek«. V ne-
deljo ob pol 11 uri matineja po znižanih 
cenah ?Kaj žene ljubijo«. Sledi »Krali džun-
gle«.' 

Iz Tržiča 
č Kino predvaja danes in jutri v nede-

ljo Harry Pielov cirkuški film »Artistk. 

!z Ptuja 
j _ . V. prosvetni večer ptujskega Sokola 

bo' v soboto 25. t. m. z začetkom ob . 20 v 
prosvetni dvorani »Mladikei. "Na sporedu bo 
predavanje o državljanski in politični vzso-
ji v Sokolstvu Prireditev bo interna Vstop-
nine ne ho Prijatelji Sokolstva dobro došli' 

j _ Ptujski peki nameravajo zvišati reno 
kruliu in drobnemu pecivu za nO par pri 
kg z motivacijo, da sa je cena moki znat-
no podražila Z zadevo se bavl zdai apro-

j- Pereče vpr^šanie regulacije Drave 

še do' danes ni rešeno D rOč-> re a od Iav-
Ija najrodovitnejšo zemljo niž P j pa 
r,0 že. celo v nevarnosti naselbin- Manj a 
regulacijska dela se s;C'-i opr- vlj j>t a ro 

.̂aleže mnosro Da se izvršijo najpotreb 
hejša zavarovalna dela y- banska uprava 
il( volila kredit 200 000 mri ;>;kaj;koristija 
ilenar. ko jp za najnujnejša zavar >v nja 
Drave potreben mij-nsk- kredit Dravo ,e 
treba zavarovati že v gomii strugi pri 
Zlatoličju dalje pri Ptuju in niže pri 
Markovcih. Središču in Kaniži. 

vožnjo po železnici je podružnica tudi za-
prosila. Interesenti zvedo podrobnosti pri 
Podružnici vinarskega društva 

Iz življenja na deželi 
GORNJI LOGATEC. Te dni jt imel 

Sokol obiskaai občni zbor. ki se ga je ude-
ležil tudi župm tajnik br. Fipgar. Izvolje-
na je bila nova uprava z župamjm br. Pu-
pisom na čelu V nedeljo Sjm-u p-a imeli 
sokolsko akademijo, ki je uspela prav po-
voljno. — V nedeljo. % t m. ob 16. pri-
redr znan: Slovensk vokalni kvintet iz 
Ljubljane pevski koncert v Sok<Mskem do-
mu Liubitelii lepega petia vablieni! 

RAKEK, šentjakobski gledališki oder 
iz L j u b l j a n e gostuje jutri ob 17. 

| uri v Sokolskem domu na Rakeku z za-
| bavno Walfriedovo veseloigro v treh de-

janjih »Matasanoveea Načeta nesrečna 
snubitev« (Makse) i - Veseloigra je dosegla 
pri vseh uprizoritvah v LjutMjani lep 
uspeh Ker je to prvo gostovanje šent-
jakobianov na Rakeku, ie za predstavo 
veliko zanimanje Občinstvo opozarjamo 
na to gostovanje Nihče naj ne zamudi 
prilike ogledati si to zabavno kmečko 
burko m naj si pravočasno preskrbi 
vstopnice že v prodaji v naprej 

RIBNICA. Sokolski zvočni Kino predvaja 
drevi ob 20 in lutri v nedeljo ob 15.1") in 

20. uri film »Pesem Orienta«. Za dodatek 
nov Paraiuouutpv zvočni tednik in barvan 
črtan film »Prelepa Švica«. 

SEVNICA,. Zvočni kino predvaja danes in 
jutri film »Celjuskinci« z uvodnim pouč-
nim predavanjem. Dodatek nov lednik in 
Mieky - sala. < . i 

Ljubljanska mladina 
s pesmijo na Vrhnike 

" '. Vrhnika 24 januarja 

V nedeljo je profesorja Pavla Rf^nčigaja 
zbor mladih hrvrmoni« arjev nastopil že če-
trtič to pot na Vrhniki v dvorani Sokol-
skega doma. ki so jo Vrhničan. v res 
časmem številu napolnili Vrhnika je bila 
prebuiena t 

Koncert se je pričel z dvajset minutno 
zamudo. Poleg ljub janskih malčkov sta 
sodelovati« tudi. \r!in:šlci šolski mladinski 
pevsk' zbor. ki ga vodi agilna učiteljica 
gdč Arriglerjeva in liub:lanski Akadem-
ski pevski kvintet (Kornac Boric Malovrh 
Viktor Skaberne Ljudevit Pengov .lože. 
Jenko Kari) s s<-pranis:ko Nado Stritar-
jevo. 

Vrhničanj .ki so' ta koncert pričakovali 
z neobi.ajno napetostjo, so.'bili bogato 
poplačani. Zbora sta zaigrala 'h zapea 
okoli Ki narodnih in umetnih pesmi, za 
uvod času primerne štiri božične, ki so 
občinstvo kfiir na mah osvojile in malčke 
opogtmile da so pokazali velik napredek 

od zadnjega nastopa na novinarskem kon-
certu v Ljubljani, kjer 90 doživeli pravi 
triucn|. Zlasti so navdušili mali solisti: 
Tatjana Maruško, Marija, Miha in naj-
mlajša petletna dečka Karlček in Franci, 
Zadnji pravi gorenjski koren dk. Priznanje 
velikega mojstra jc pa spet požel za glas-
bo izredno nadarjeni enajstletni Pavei Ko-
sec Moral je spet in spet ponavljati. Sko-
da ga bo. če ostane le pri harmoniki! 

H koncu sporeda je n<i>tonil Aka.iemsk; 
kvintet Zapel je štiri slovenske in eno 
rusko pesem (Dvanajst, razbojnikov) Vse 
kaže. da bo t« kvintet v bližnji bodočnosti 
zavzel vodilno mesto. če-se ne razide. Ze-
lo je ugajala s svojVn mehkim, barvitim 
sopranom gdč. Nada Stritarjeva. A da 
kot odličen • conferencier na tem koncertu, 
opertri pevec g. Mirko Je'ačin. ni z«osta'; 
je občuteno za*ie< dve slovenski narodni 
pe »ni Koncert je bil res risan. A lovorike 
60 odnesli mali h a r m o n i k a r j i ki za Vrhn-
ko niso bili le novost. ampak sb res ustre-
zali ce'o izbranemu okusu in »i na-vduseno 
priznanje Vrhničanov v polni meri zaslu-
žili.. 

• Za izTedni koncert in nenavaden glas-
ben užitek pa iskrena hvala g. r>r f. Pavlu 
Rančigaiu in učtelrri Arriglerjevi. 
ki je postav:la ra oder izbr>-m mladinski 
zbor vrhniških dečkov jn dekl:c Tako po-
življajo ljubljanski mali harnvm karii po-
vsod krm^rkoln t>ri^e;o. «V»>+>"no živlie-
nie. kar nedvomno ne bo ostalo brez dobrih 
ps'edic. 

/ lbla\ttQ-fiCadtni Udaj 

NIVEA-CREME 
'% Znano je, da postane rdeča in razpokana koža z rednim 

». efovaniem z NIVEO zopet mehka in nežna, 

• j r Zatorej je bolje preprečiti nego lečiti 
v ' oavaraiite zato pravočasno svojo kožo in jo dvakrat 

l& na dan natrite z NIVEO 
NIVEA dela kožo odporno in ohrani vaša polt: 

f NIVEA se ne da nadomestiti, kajti samo NIVEA 
vsebuje EUOERIT in na tem temelji njen edinstveni 

učinek. : c • 1 ' • • 
I ! .. • < • : > •• ' o I • u' ! ' Ml 

r S f W O' 
Zapskoost v posameznih gospodarskih 

panogah 

• KINO SLOGA • 
Telef. 2730 

Slavnostna premiera največjega 
češkega filma o narodnem heroju 

in tvorcu češkoslovaške države 

Š T E F A N I K 
»HIMNA SVOBODE« 

v gl. vlogi 

ZVONIMIR ROGOZ 
Svečana premiera ob 19.15 uri z 
nagovorom predsednika jug. češko-

slovaške lige g. Dr. E. Stareta. 
Kot dopolnilo prvi češki tednik 

j— Za nadaljevanje gradbe cest v ptuj-
skem srezu je banska uprava nakazala na-
daljnji prispevek iz b?dnostnega skada v 
znesku 10.000 Din za cesto Trbegovci -Hva-
letinci in iz sklada za javna dela znesek 
25 000 Din za nadaljevanih gradbe ceste 
Leskovec - Nova cerkev v Halozah. 

j— Ponarejenca so se hoteli znebiti. Raz-
pečevalka ponarejenih' kovancev Tašnerje-
va Marija iz Grajetiščaka pri Vurbergu. ki 
je zdaj v preiskovalnem zaporu v Maribo-
ru. se je bila decembra zglasila tudi pri 
gostilničarju P. v Mestnem vrhu in kupila 
zS, 5 Dih klobase: kar je plačila 6 ponare-
;ier.im 20-dinrfrskim' kovancem. Gostilničar 
je šele po/neje dognal, da je kovanec po-
narjen. ipa se ga je Kotel na lep način, zne-
biti. PožlaTie neko dekle v drugo gostilno 
po 100 »Drav« Drugi gostilničar,pa .je' po-
narejan denaT ipozfial in ni hote ldatj zapj 
cigaret. Zato je P., poslal punčko v mesto, 
kjer si je res ppsr?eilo -v neki tra^ki; ku-
piti zanj cigarete.; Orožnik? , v Ptuju so .zdaj 
temu prišli na sled in ovadili gostilničarja 
sodišču. •,. 1 . . • 

' j—Kin« bo' predvajal v soboto ob 20. in 
nedeljo ob pol 19 in pol 2l.,»filni ">^ene 
stavkajo«. Predigra kulturni film >in Foxov 
tednik. 

A . Iz Ljutomera ^ / 
lj— Vinski sejem pripravlja podružnica 

dinarskega društva za 3 marca v dvora-
ni hotela Zavratnik v Ljutomeru. Za pri-
reditev, ki je v tem mesecu že običajna, 
vlada med vinogradniki; kakor med go-
stilničarji in vinskimi trgovci veliko -zani-
manje. Tudi iz inozemstva je podružnica 
dobila vprhšanja o sejmu. Vina so. lepo 
p>ovrela in se sčistila; določeni čas jeS torej 
za s6!6™ prav primeren, ker bo mogoče 
oceniti vino po njegovih najboljših last-
nostih. Pričakovati te. dabo na sejmu ve-
liko število vzorcev i zbornih in prav dob-
rih vin. ki bodo spet opravičila sloves 
ljutomerske kapljice kateri namerava 
podružnica priboriti zaščito Tudi cene so 
jurimerne in nei morejo interesenta odvrni-
ti, da bi poskusil lanski jetnik yut<>mer-
čana ter se zanj odločil Ža polovično 

Kakor smo že poročali, je od novembra 
ua deceiiibei lanskega leta povprečno šte-
vilo pri OUZD v Ljubljani zavaiovanih de-
lavcev 111 uamfeščencev.' kakor običajno v 
tem mesecu, sezonsko nazadovalo za 8414 
ua 78695. Sedaj •objavlja OUZD v Ljubljani 
še podrobne podatke o gibanju zaposleno-
sti v posameznih gospodarskih panogah. 

Vsako leto v /.imskih mesecih se zmanjša 
v prvi vrsti zaposlenost v gradbenih stro-
kah. Tako je tudi lani v decembiu število 
zavarovancev, zaposlenih pri gradnjah nad 
zemljo, nazadovalo za nadaljnjih 1703 čla-
nov (v novembru je znašal padec 509 čla-
nov. v oktobru za 263) in je v zadnjih treh 
mesecih preteklega leta padla zaposlenost 
pri gradnjah nad zemljo za 2535. tako da 
je ostalo zaposlenih le še 2"62. Tudi pri 
gradnji železnic, cest in vodnih zgradb jo 
zaposlenost v decembru padla za 771 de-
lavcev (v novembru za 148. v oktobru za 
371) in je bilo v decembru povprečno zapo 
slenih v tej stroki le 1122 delavcev. Prav 
tako beležimo v industriji gradbenega ma-
terijala padec zaposlenosti 7a 40^ delavcev 
(v novembru za 317. oktobru za 247) ;n je 
bilo v tej stroki v decembru povprečno za-
poslenih še 3446 delavcev. 

Zaradi zastoja izvoza v Italijo se je za-
poslenost v gozdno žagarski industriji 
pričela že v decembru naglo zmanjševati. V 
primeri z novembrom se je v tej stroki za-
poslenost zmanjšala za 623 delavcev ( v no-
vembru za 192. in je bilo v decembru pov-
prečno zavarovanih še 5585 delavcev. Prav ta-
ko je padlo število zavarovancev v industriji 
za predelovanje lesa za 102 na 3119. Ker 
pa so podjetja šele v tekočem mesecu pri-
čela' odpuščati delavstvo, nam te številke 
ne kažejo še prave slike zastoja v lesni in-
dustriji. 

V ostalih industrijskih panogah ni bilo 
zabeležiti ; večje«a padca zaposlenosti. Ne-
katere panoge so kazale malenkostno po-
večanje. tako predvsem oblačilna industrija, 
kjer se'je število delavcev v decembru po-
večalo za 111. nadalje kovinska industrija 
(povečahje za 7?! in za malenkost tekstilna 
ter papirna industrija. 

Naše lesno gospodarstvo 
In sankcije 

r . r « 

Pod gornjim naslovom objav.ja beograj-
ska »Politika« članek, ki ga je napisal inž. 
Milan Manojlovič. Pisec najprej ugotavlja, 
da smo zadnja leta -v ifalijo izvozili po 
600.000 ton lesa tn leseriih proizvodov v 
vrednosti pol miljtarde Din Poudarja, da bi 
se morala za to važno vprašanje zanimati 
naša. j^vijogt ker gre za. važen nacionalni, 
ekonomski ui socialni mteres. podobno ka-
kor' tedaj kadar gre za vprašanje izvoza 
maših- agrarnih proizvodov ali živine, to-
rej za r produkte, naših najširših . narodnih 
slojev. Gre za ccle nafše. pokrajinet ki ži. 
ve od požela in od le&ne •industrije Samo 
v dra^sk-''banovini jt okrog 143.000 gozd-
nih posestnikov" malih'r ljudi: Itfnfetov/ki 
žive od" svojega gozda, podobno kakbT v 
drugih k.&jih žive kmetje od njive' Če u'po! 

števamo še rodbinske člane je tu prizade 
tih okrog fiOO.OOO ljudi Na drugt strani ie 
v, dravski banovin^ 2^00 žag. ki .zap^l^ie 
jO veliko število delavcev. Lahkr r e čemn 

da. % , .ovenjiie, »ivj •>psredrw- a-K 
5redno od grr̂ da Podobno je v Gorskem 
Kotaru in v Bosni. Pri vsem tono problemu 

Spremembe v zadnjih dnev letih 
V primeri z decembrom prejšnjega leta je 

bilo lani v decembru število zavarovancev 
za 961 večje, v primeri z decembrom t933 
pa znaša povečanje 4633. V posameznih pa-

v tpriineri */ decembrom zadnjih dveh let 

naslednje spremembe 

stanje v razlika nasproti 

d. 1935. d. 1934. d. 1933. 

gozdno-žag! ind. 5585 —825 — 37 

predelava lesa 3119 —151 —197 

gradnje nad zemljo 2562 + 505 + 808 

ind. gradb. mat 3129 + 317 + 551 

gradnja žel., cest. 1122 —837 —1059 

tekstilna ind. 13.427 +285 + 1718 

oblačilna ind. 4596 + 189 +250 

ind. lishja 1815 + 90 + 249 

ind. čevljev 3010 — 18 —248 

kovinska ind. 6592 +387 +379 

kemična ind. 1879 + 30 +252 

papirna ind. 1999 + 157 + 132 

živilska ind. 3933 + 168 +291 

grafična ind. 1205 + 79 + 67 

gpstilničarstvo 3065 + 37 +229 

hišna služinčad 8611 + 102 + 229 

trgovina 3781 — 36 +395 

občinski ohrati 1956 +374 +542 

V primeri z zadnjima dvema letoma vidi-
mo nazadovanje predvsem v lesni stroki, 
dočim beleži stavbna stroka malenkosten 
napredek v primeri z letom 1933 in 1935: 
pri tem pa je treba upoštevati, da je v 
prejšnjih letih silno nazadovala zaposlenost 
v ;teh strokah. Zmanjšanje zaposlenosti pri 
gradnji železnic, cest in vodnih zgradb je 
doloma pripisati okolnosti. da pri javnih 
delih sedaj niso vsi delavci zavarovani. 
Napredovanje tekstilna industrije se je lani 
ustavilo in je šele proti koncu leta zaposle-
nost zopet prekoračila nivo iz prejšnjega le1 

ta. Počasi napreduje zaposlenost v usnjar-
ski industriji, v industriji čevljev pa' nada-
lje popušča Pri vseh ostalih važnejših stro-
kah beležimo večji ali mani^i napredek za-
poslenosti. 

pa ne gre samo za onih 500.000 Din, koli-
kor je znašala vrednost našega izvoza lesa 
v Italijo. Upoštevati je treba tudi izgubo, 
ki jo bo utrpela država na svojih dohod-
kih. davčnih, taksnih, železniških itd. To-
da največ bodo izgubih široki sloji na-
roda zlasti v Sloveniji, kjer je vrhu tega 
nevarnost, da bodo gozdovi prišli v druge 
roke. 

Mezde v naši tekstilni 
industriji 

V zvez« s kongresom de«avskih zbornac, 
ki bo prihodnje dni zasedal v Beogradu, 
se bo te dni vršila tudi posebna anketa o 
•ekstiln; industriji da pretrese nekaj ak-
tualnih vprašanj te važne panoge, ki je 
v zadnjih letoih doživela znaten razmah 
in je nudila zaposlitev tisočem delavcev. 
k.i so v drugih strokah prišli ob delo in 
kruh. Medtem ko ie biio 'eta 1926 zapo-
slenih v tekstilni industrij« Iravske twno-
.vine št komai okrog 5000 delavcev je ta 
Številka proti koncu lanskega leta preko-
račila 13.000. na to pa je spet nekoliko 
Tiadla 

Naša tekstilna industrija se pretežno 
bavil is predelovan jem bombaža, le • majh-

nem obsegu pa tudi s predelovanjem vol-
ne. Vseh podjetij tekstilne stroke je biio 
ob koncu leta na področju banovine 255. 
Med njimi je bi.o 177 tnanjših obran ov 
bolj obrtnega značaja in saino 4S več';ih, 
a ti večji so nudili dela 11.434 delavcun. 
kar pomeni W7o s k u p n e g a števia. Predil-
nice, tkalnice in barvarne so sami obrati 
večjega obsega, med obrati, ki se pav jo 
s trikotažo, pa je polovica večjih ir. po-
lovica manjših. Največ tekstilnih ile-av-
cev zaposljujejo tkalnice, apreture m bar-
varne (8.300 ali 65%), nato slede predil-
nice in predi-lni oddelki tkalnic (1800 
15%). ostali del pa se porazdeli na triko-
tažo izdelovanje preprog, trakov in čipk 
(2500 ali 20%). Krajevno je razporejen 
večji del naše tekstilne industrije pred-
vsem okrog dveh večjih središč, Kra-
nja in Tržiča ter Maribora. V gorenjskem 
okrožju je zaposlenih 4367 tekstilnih de-
lavcev v banovini. Manjši središča tek-
stilne industrije so še Ljubljana. Litija, 
Kočevje, Celje, Št. Pavel v Savinjsiki doli-
ni in Otiški vrh pri Dravogradu. 

Obsežna statistika, ki jo je naša Delav-
ska zbornica zbrala za beograjsko anke-
to. izkazuje, da znašajo zavarovane urne 
mezde 3561 delavcev m 4696 deavk nad 3 
Din. mezde 1264 delavcev in 3600 delavk 
pa se gibljejo pcxi življenjskim minimom, 
ki znaša po računu indeksa zagrebške De-
lavske zbornice 3.02 Din. Povprečna za-
varovana mezda znaša v tekstilni indu-
striji dravske banovine 3.45 Din na uro 
ali 27.01 na dan. Za moško delovno silo 
znaša to povprečje 4.06 odnosno 32.27 
Din. za žensko pa 3.06 a.ld 24.23 Din. Štu-
dij dejanskih mezd je pokazal da znašajo 
zaslužka pri predilcih 3..=0— 7.07 EHp na 
uro. pri izučenrh delavcih v apr turah in 
barvarnah 2—6.60 Din. pri izučenrh de-
lavkah te stroke 2—5.75 Din. pri poroz-
nih delavcih 2.40—7.75 Din. pri pomožnih 
delavkah pa 2.20 —5.40 Din na uro. Plače 
profesionistov se gibljeio od 4.50—8 D :n. 

Ljubljanska delavska zbornica predlaga, 
naj se akordni zaslužiki za normalno sto-
ritev v delovnem redu ali v'kolektivni po-
godbi določijo tako. da bo znašal zaslužek 
za normalno storitev toliko, kolikor zna-
ša pri kolektivni pogodbi ali delovnem 
redu navedena ravnalna uma mezda, naj-
manj pa pri sedanjih draginj-skih razme-
rah 3.15 D*n. •» . 1 , 

PR I L J U D E H VISOKE STAROSTI, K I 
TRPE NA N E R E D N E M IZTREBLJA-
NJU, nudi često naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica, užita redno 3 — 4 žlice dnevno 
skozi 8 dni, zaželjeno izčiščenje in s tem 
trajno olajšanje. Zahtevajte povsod 

FRANZ - JOSEFOVO 
vodo! < 

Ugl. reg. S. br. 30471/36. 

Gospodarske vesti 
— Ameriški izvoz v Italijo. Kaikor zna-

no, se Zedmjene države, ka našo članice 
Društva narodov, ne udeležujejo sankcij 
proti Italiji. Zato je bik) od početka jas-
no, da bo za uspeh sankcij odločilnega 
pomena, kakšno stališče bodo zavzele 
Zedinjene države v pogledu izvoza blaga 
v Italijo. Lani v začetku decembra se je 
ameriška vlada postavite na stališče, da 
ne bo podpirala vojskujočih se držav z 
dobavami saTovin in vojnega blaga preko 
normalnega okvira. Evropska javnost se-
daj z zanimanjem zasleduje razvoj trgo-
vinskega prometa med Zedinjsnimi drža-
vami m Italijo. Pravkar je ameriško tr-
govinsko ministrstvo objavilo podatke o 
zunanji trgovini za mesec decanber. iz 
katerih ie razvidno da se je v tem me-
secu v primeri z novembrom izvoz Zedi-
njenih držav v Italiio zmanjšal in sicer 
id 91 milijona dolarjev v novembru na 
7.9 milijona dolarjev v decembru, kar pri-
pisujejo prizadevanju ameriške vlade, da 
zmanjša izvoz na normalni nivo. Seveda 

pa je bil izvoz v decembru še vedno *a 
00% Vič?-; nego lani v decembru, ko je 
znašal 4.8 nviijonu dolarjev. Kakor je 
podoba, stremi Italija predvsem za tem, 
da v okviru obstoječih možnosti uvoza iz 
Zedinjenih držav uvaža predvsem mine-
ralna olja. Tako se je amer:ški izvoz mi-
neralnega olja od novembra na_december 
ponovno dvignil od 1.25 na 2.27 milijona 
dolarjev, dočin je lani v dfccmbru znašal 
le 0.42 milijona dolarjev. 

— znova odtuk zlata' iz Francije. Zad-
nji teden je zaradi grozeče krize francoske 
vlade pričel francoski frank na medna-
rodnih tržiščih zopet popuščati, kar je 
povzročilo nov odtok zlata iz Francije. 
Zlasti v zadnjih dneh je morala Franco-
ska banka oddati velike količine zlata. 
Tako poroča pariški »Alatin«, da je Fran-
coska banka v prvih treh dneh tekočega 
tedna oddala za preko 600 milijonov fran-
kov zlata. 

= Dražba kožuhovine v Ljubljani, bo • 
ponedeljek 27. t. m., na kar opozarjamo vse, 
ki kožuhovine še niso odposlali. Blago naj 
takoj pošljejo lovsko — prodajni organiza-
ciji »Divja koža«. Ljubljana — Velesejeni. 

— ' Dobave. — Strojni oddelek direkci-
je državnih železnic v Ljubljani sprejema 
do 30. t. m. ponudbe za dobavo stekel 
za paTOinere, brzinomere, vodemernih ste-
kel. signalnih stekel, stekla »Klinger Re-
fleks« in nalučivkov. Direkcija drž. rud-
nik- V r d n l'< sprejema do 6. februarja po-
nudbe za dobavo železne pločevine in raz-
ne«a železa, do 13. februarja za dobavo 

kg k l̂omas-ti in 300 kg olja za žico. 
Direkcija drž. rudnika v Kaknju spreje-
ma do 13. februarja ponudbe za dobavo 
Kand em rma<f ur. Komanda mornarice 
kr. Jugoslavije v Zemunu sprejema do 10. 
februaria ponudbe za dobavo večje rnir.o-
?.-:ne jek'ene vrvi. Komanda podmorniške 
floti le v Tivtu sprejema do 10. februarja 
nmudbe za nabavo priprave za mem.jen.je 
kisline 1 

Borze 
24. januarja 

Na lj-ubijioski borzi je deri/a Ne%vyork 
v skladu z zunanjimi notacijami danes po-
pustila. dočim je bil London nekoliko čvr-
stejši. V privatnem kliringu so pupustili 

avstrijiski Slingi na 9.27—9.37, angleški 
fu«iti pa notirajo nespremenjeno 256.30 d-> 
257.80. V zagrebškem privatnem klirintju 
so avstrijski šilingi še bolj popustili in je 
bil promet po 9.2350: nadalje so bili za-
ključki v angleških funtih po 257 vn v gr-
rkih bonih po 30.25. dočim so se španske 
pezete nudile po 6.74. Nemški klirinški če-
ki so se v Zagrebu trgovali po 14.40. za 
15. februar pa se je nudilo blago po 14.15: 
v Beogradu ie bilo povpraševanje za ne«ri-
ške klirinške čeke po 14.35. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
tendenca v vojni škodi prijazna, vendar m 
prišlo do prometa ra/en za april po ^54 
(v Beogradu je bil zaključek za kašo po 
356). Promet je bil ssmo še v 1% Selig-

m»novem posojilu Drž. hip. banke po 
79.50. 

, 1 Devize 

fjubljana. Amsterdam 2973.86-^8.46, 
Aerlin 1756.08—1769.95 Bruselj 739.54 do 
744.60, Ourih 1424.22—1431.29, London 
216 41—218.47. Nevvvork 4318.94—4355.2*. 
Praga 181.33—182.44, Pariz 2^8.89—290.33-

Curih Beograd 7, Pariz 2T>.3850, London 
15.2150. Nevvvork 305.75, Bruselj 51.95 
Milan 24.50, Madrid 41.0250. Amsterdam 
308.80, Berlin 123.65. Dunaj 57, Stockholm 
78.40. Oslo 76.40. Kobenhavn 67.90, Praga 
12.74. Varšava 57.9750, Atene "--kare-
šta 2.50. 

Efekti 

Zagreb. Državne vrednote: Vojt.a škoda 
354—356, za kibruar 353—355, za marc 
353—356, za april-maj 353—355, 6% beglu-
ške 61.50 bL, 6% dal.m. agrarne 61.50 bL, 
7% Blair 71.50—72.50, 7% Drž. hip. banka 
79—m, 8% Blair 8150—8250; delnice: 
PAB 237 den., Šečcrana O-iijek 120—130. 

Beograd. Vojna škoda 355.50—356 (356), 
za marc — (356), 7% invest. 79 den., 6% 
begluške 64.50—65 (65), za ultimo 62.75 do 
63.50, 7% s ta bil i z. 78.50 bL, 7% Blair 
72.7.5—73.50 (73), 8% Blair 82.50—83 (83); 
Narodna banka 6450 den., PAB 23553 do 
23750. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chict-go, 24. jan. Začetni tečaji: 
pšenica: za maj 101, za julij 89.125, za 
sept. 78.75; koruza: za maj 60.375, za julij 
60.375. 

-j- Nov«sadska bbgovna borza (23. t. m.) 
Tendenca čvrsta. Pšenica; baška in sla-
vonska 175—177; ladja Tisa ali Begej 178 
— 180: okolica Sombor 172—174; sremska 
in banatska 174 — 175. Oves: baški. srem-
ski in banatski 139—141. Ječmen: baški in 
sremski, 64 kg 132.50—137.50. Koruza: ba-
ška in banatska 119—121. Moka: baška in 
banatska '»Og« in »0g>g« 255—275; »2* 235 
—255: »5« 215—235; »6« ;195—215; »7« 160 
—170; »8« 112.50^-117 50. Otrobi: baški 
sremski m' banatski 99—101. Fižol: ba-
ški beli 215—220. 

BOMBAŽ 
-(- Liverpool, 23. jan. Tendenca Stalna. 

Zaključni tečaji: za jan 6.08 (6.01), za 
juHj 5.90 (5.84). 

Newyork, 23. jan. Tendenca stnSna. 
Zaključni tečaji: za jan. 11.75 (11.80), za 
julij 10.92 (10.85). 

ŽIVINA 

+ Živinska sejma v Ptuju 21. in 22. t 
m. sta bila zelo dobro obiskana. Na goveji 
in konjski sejem je bilo prignanih 81 volov, 
217 krav, 6 bikov. 33 juncev, 44 telet, 133 
konj in 8 žrebet. vse?a 522 glav. Prodanih 
pa je bilo 131 glav. Cene za kg. žive teže: 
volom 2 do 2.80. kravam 1.25 do 2.50. bikom 
2 do 2.25. juncem 2 do 2.40. teletom 2.25 do 
3.50 Din. Konji so se prodajali po 1000 do 
3.500 Din. žreheta pa po 500 do 1.500 Din za 
slavo. Na svinjski sejem «0 pripeljali 153 
rilcev, od teh je bilo prodanih 69. Prasci, 
stnri od 6 do 12 tednov, so se prodajali po 
70 do 120 Din za rilec pršutarji po 4.50 do 
5. debele svinj«* po 5.50 do 6.50 in plemenske 
svinje po 4.5075 Din za kg žive teže. 



Človek in sončne pege 
Jonizacija podnebja na zemlji spodbuja žleze z notranjim izloče-

vanjem — Svarilo francoskega zvezdoslovca pred letoma 1936-37 

Prva uradna avdienca angleškega premiera 

Kakor že mnogi pred njim je nastopil ar. 
Harlan T. Stetson s Harvardskega vseuči-
lišča z zanimivo, dos'ej sicer nedokazano 
teorijo, da učinkuje sonce s svojim vplivom 
na ozračje odločilno tudi na človeka same-
ga. Po njegovem naziranju spodbuja joni 
zacija zemeljske atmosfere, ki jo povzroča 
sonce, žleza z notranjim, izločevanjem, to-
rej tiste žleze, ki vplivajo s svojimi hormo-
ni jx) znani podmeni na človekov tempera-
ment in na njegovo osebnost. 

»Ali ste že kdaj stopili v hišo. ki ja bila 
dolge mesece zaprta?« vprašuje dr. Stetson. 
»Zrak v takšni hiši je plesniv in te sprav-
lja v pobitost. Občutiš veliko željo, da bi 
okna na široko odprl. In vendar ne pokaže 
kemična analiza tega zraku ničesar, kar bi 
ga razlikovalo od svažega morskega zraka. 
Nekaj pač ni v redu.« 

In to. kar ni v redu, je po Stetsonovem 

mnenju v tem, da je izgubil zrak v neob-
ljudenam prostoru tisti skrivnostni elektri-
čni naboj, po katerem se sveži zrak pač 
razlikuje od postanega. V prostoru, kjer je 
lahko zrak avtomatično kontroliral glode 
količine električno nabitih dalcev, je izvr-
šil poskuse, ki so pokazali, da so postale 
poskusne oseba potlačene, trudne in 6e jih 
je loteval glavobol čim je zmanjkalo v zraku 
negativno nabitih delcev. Čim pa je Stetson 
zrak joniziral, se je stanje poskusnih oseb 
temeljito popravilo 

Sedaj hoče Stetson dokončno razčistiti še 
vprašanje, da-li obstoji vzročna zveza med 
sončnimi pegami in jonizacijo ozračja. Po 
njegovih trditvah se na svetu pojavlja ve-
dno neko vznemirjenje, čim doseže razvoj 
sončnih peg svoj maksimum. Že leta 1929. 
je zvezdoslovec abbč Moreaux z zvezdarne 
v Bourgesu svaril pred letoma 1936/37. De-

Posnetek novega kralja v civilu 

jal je, da bo število sončnih peg v teh letih 
močno naraslo in da bo to med ljudmi vzbu-
jalo usodno živčno napetost. Ce bi lahko do-
kazali. da pege pospešujejo jonizacijo ozra-
čja, pravi Stetson. tedaj bi znanost lahko 
mirno dejala, da vpliva sonce na vse člo-
veške zadeve, kakor na vreme in žetev. 

Francija ima novo vlado 

Angleški ministrski predsednik Stanley B a 1 d w i n stopa v avto, da se z n j im 
odpelje k prvi uradni avdijenci k novemu angleškemu kralju Edvardu VI IL 

Plin proti vojnim plinom 
Oksikarbokon — izum pariškega prof. Royerja 

sestavil jo je Albert S a r r a u t ter ima 
značaj meščanske koncentracije 

Novi angleški kralj E d v a r d VIIL se pelje z letališča v Hendonu v palačo 
St. Jamesa. To je prvi posnetek novega kralja v civilni obleki 

Skrivnostno pismo 
v Hauptmannovi aSerl 

Kdo je Faulkner? — Hauptmann, žrtev pohlepa po 
denarju? 

Newjerseyski guverner Hoffmann, ki je 
zadnja odločilna instanca o Hauptmanno-
vem življenju in smrti, je, kakor znano, že 
dvakrat preložil njegovo usmrtitev. Kakor 
poroča »Daily News«, je storil to drugič 
zavoljo tega, ker je prejel pismo nekega 
možakarja, ki se podpisuje z imenom 
Faulkner in prosi guvernerja, naj Haupt-
mannu ne store hudega. Faulkner je isto-
časno položil pri neki newyorški banki 
2980 dolarjev v bankovcih, ki so zaznamo-
vani kakor bankovci, ki jih je bil Lind-
bergh izročil kot odkupnino ugrabiteljem. 
To je tista svota denarja iz celotne odkup-
nine, ki jo je policija ob aretaciji Haupt-
manna zaman iskala. 

pristavlja, da iz osebnih razlogov ne more 
navesti točnejših podatkov. 

Neki sodni grafološki izvedenec v New 
Yorku je baje izrekel mnenje, da je pisava 
v tem pismu istovetna s pisavo na vlogi, 
s katero so posamezne bankovce iz odkup-
nine vložili v neko newyorško banko. 
Smrt italijanskega poslanika v Južni Afri-
ki. 

Iz Kapskega mesta poročajo, da je tam 
za srčno kapjo umrl italijanski poslanik 
v Južni Afriki grof Labia. Grof Labia je 
bil svoječasno konzul v Carigradu. Solunu 
in v Albaniji. Pred svetovno vojno je im^l 
veliko uloeo s svojim prizadevanjem, da bi 
se na Balkanu ohranil mir. 

Negotovi spol 
filmskih igralcev 

Dočim smo se v Evropi precej razburjali 
nad češkoslovaško športnico Koubkovo. ki 
je postala z operacijo športnik Koubek. je 
videti, da v Ameriki takšni dogodki niso 
nič posebnega. Po neki novi statistiki so 
imeli tam lansko leto nič manj nego 88 pri-
merov spremembe spola po operaciji, naj-
več v filmskih krogih. 62 mož je zadobilo 
ženski spol. 26 žensk pa se je pretvorilo 
v moške. Najzanimivejši primer je baje 
primer filmske igralke Joan Bradanove, 
Polrusinje. ki je odkrila, da je prav za prav 
moški in se je dala z operacijo preobraziti. 
Sedaj je Jolin Bradanov. ki je bil prej sko-
raj neznana filmska statistka. na najboljši 
poti. da postane kot moški pravi zvezdnik. 

V času, ko poročajo vedno znova o 
odkritju novih, strašnih vojnih plinov, ne 
miruje niti tisti del vojne znanosti, ki 
išče najrazličnejših pripomočkov v obram-
bo proti plinom. Pariškemu kemiku prof. 
Royerju je sedaj baje uspelo izdelati plin, 
ki ima lastnost, da paralizira strašne 
učinke vseh doslej znanih vojnih plinov. 
Poskusi, ki jih je delal prof. Royer s tem 
plinom — imenuje ga oksikarbokon — so 
imeli stoodstoten uspeh. Najprvo je za-
strupljal kunce in morske prašičke z raz-
ličnimi vojnimi plini, potem jih je polagal 
pod steklen zvonec, v katerega je spustil 
oksikarbokon. Res mu je uspelo, da je ži-
vali ohranil žive. 

Ta izum utegne imeti velike posledice. 
Vsi vojni plini so postali po njem nepo-
trebno strašilo, prav tako so postale ne-
potrebne plinske maske in drugi pripo-
močki proti kemični vojni. Seveda, če je 
vse to res, kar pišejo o odkritju pariškega 
profesorja. Vojni kemiki bode nemara po-
skušali odkriti nove vojne strupe, proti 
katerim bi bil oksikarbokon brez moči. V 
korist človeštva bi bilo želeti, da bi se 
izum prof. Royerja tako izpopolnil, da bi 
pregnal za vedno grozoto vojne s strupe-
nimi plini, človeštvo je imelo že dovolj 
prilike, da se seznani s to grozoto in vsi 
vemo dobro, da mednarodni dogovori ni-
majo dovolj moči, da bi jo odpravili. 

Hermann Goering piruje 
Slavnostna pojedina ob 43* obletnici generalovega 

rojstva 

Ruusiski Sfavisky 
V zvezi s preiskavo o tihotapstvu deviz, 

zavoljo katerega so prijeli v Feldkirchu v 
Avstriji bukareštanskega milijonarja Evga-
nija Grossa, so v Bukarešti aretirali tudi 
glavnega knjigovodjo patrolejske družbe Sta-
aua Romana, Petra Marinesca. Izkazalo 3e 
je. da je Marinescu Grossu pomagal pri nje-
govih špekulacijah z devizami. Rumunska 
oblasti so od avstrijskih že zahtevale, da 
jim izročiio Grossa. V Bukarešti govore o 
tem da se Grossova afera razvija v pravi 
rumunski škandal Staviskesra. Gross je bil ž? 
devetkrat kaznovan, navzlic temu je imel 

i zveze z najvplivnejšimi krogi. V upravah nje-
' govih podjetij so sedeli možje z najbolj zna-
j iiimi imeni med njimi bivši senatni predse-
i dnik Moldovianu. bivši minister dela prof 
j Trancu - Jassy in brat guvernerja Rumunske 

narodne banke. 

GeneraI Goering je obhajal te dni 43. ob 
letuco svojega rojstva s sijajem, kakršne-
ga Berlin nj več vide!, od kar je propadla 
nemška monarhija. Priredil je n a j večji 
banket svojega življenja in slavnostni ples 
v berlinski Drž a vir operi. 

Prireditev je traja.!a do 4. zjutraj. Prišlo 
je 2100 gostov, ki so plačeva/li za vstopnice 
Po 50 nia>rk, nihče pa ni smel v dvorano, 
ki ni bil osebr.o znan generalu Go^ringu in 
ki g a ni ta sam povabil. Operno gledališče 
so že neko•» ko dni prej zaprli za javnost in 
ga preurejali. Treba je bilo veliko dela, da 
so ga spremenili v razkošno plesno dvora-
no. V kotičkih so brizgali vodometi z raz. 
nobarvno lučjo ožarjene vodne curke, p j 
vsej vdorani so bile razstavljene stotine 
cvetličnih aTanžmanov. Kidometerski ko "i 

svile in srebrnega žameta so pokrivaild ste" 
ne, balkone in strop. Prišli so med drugim 
skoraj vsi diplomatski zastopniki, bivši 
nemški prestolonaslednik v svečani huzar-
ski uniformi, princ »Auwi« v uniformi hit-
lerjevskih napadalnih oddelkov, bivši bol-
garski kralj Ferdinand, v Goeringovi lož i 

sta sedela hči ita'lijanskega kralja Mafalda 
in nje mož, vojvoda Hesenski. 

Na prirediitvi so prodali več tisoč s tek l "-

njc šampanjca po ceni 15 mark, mrzel nare-
zek je sta,l 3 do 7 mark. Opazili so pa vsi, 
da Hitler in propagandni minister Goebbel3 

nista navzoča. To ne bo brez pomeni a. 2-e 
nekaj šušJjajo, da se Hitler im Goering ne 
gledata posebno prijazno, prvemu namreč 
ni všeč razsipanje, ki ga kaže Goering ob 
vsakovrstnih prilikah. 

Srečno najdena raziskovalca 

»Daily News« priobčuje tudi besedilo 
Faulknerjevega pisma. Ta pravi, da ga je 
vest pripravila do tega pisanja. Haupt-
mann ni kriv zločina, ki so mu ga naprti-
tili. Njegova edina krivda tiči v tem, da 
je bil preveč pohlepen na denar in je v 
tem pohlepu svoj lastni denar investiral 
v tako nevarno zadevo v upanju na velik 
dobiček. List razlaga ta pasus tako, da je 
Hauptmann od pravih krivcev odkupil za 
manjši denar odkupninske bankovce in je 
pri tem upal .da jih bo lahko brez kazni, z 
velikim dobičkom razpečal dalje. Faulkner 

Nafveeja evropska livarna 
za jeklo 

Kruppcive tvornice se pogajajo z nekim 
ameriškim sindikatom za jeklo giede 
ustanovitev največje evropske Kvarne za 
jeklo. Tvornica naj bi se odprla na Noi-
veškem Pogajanja še niso zaključena, to-
da zdi se, da bod0 uspešna. 

Slabi živci se zamenjajo z 
dobrimi 

V zadnjem času ja uspela spretnim opera-
terjem presaditev živcev- V Ameriki je bil 
mož, ki je trpel zavoljo enostranske omrtve-
losti obraza. Stopil je k nekemu kirurgu, 
ki mu je pokvarjeni živec v obrazu zaman jal 
s kosom nevažnega živca v nogi. Tapresa-
jeni kos živca je pacientu vrasel in čez pol 
leta je imel mož spet popolno kontrolo nad 
svojim obraznim izrazom. 

26 sini leti 
Zmešnjave na zadnji poti Edvarda VII. 

Dobrega četrt stoletja je poteklo, odkar 
je legel v grob prednik Jurija V., kralj lid-
vard VII. Ko so nesli Edvarda VII. k vač-
nemu počitku, je bila slika pogrebnih sve-
čanosti precej drugačna, kakor bo zdaj na 
zadnji poti Jurija V. 

welt samo lomil francoski, ga Pichon ni do-
bro razumel in menil, da se Roosewelt ta-
kisto pritožuje zaradi uniformiranih kočija-
žev, češ, da so nosili rumeno - zelene uni-
forme. Zaradi tega se mu ja pri slovesu 
še posebno zahvalil. 

Vstala je od mrtvih in zares 
umrla 

V Mezijmajosu na Madžarskem so pokopali 
te dni 22 - letno Ano Bohinsko. Preden so 
krsto položili v grob. so po tamkajšnjem obi-
čaju dvignili pokrov in pomočili dekletovo 
lice z vinom. V tem trenutku je dekle, ki je 
bilo le na videz mrtvo, odprlo oči, planilo 

I pokonci in steklo s krikom proč. Poznaje so 
jo našli ob kupu sena. Tam se je bila zgru-
dila in zares umrla. 

Kakor smo poročali, je raziskovalna ladja »Discovery« odkrila v bližini Male 
Amerike raziskovalca E l l s w o r t h a in njegovega spremljevalca K e n y o n a , 
ki sta prebila skoro dva meseca v ledeni puščavi in je bil svet brez vesti o njuni 

usodi 

Kosmetika v šoli 
Na neki višji dekliški šoli v Parizu so 

uvedli tedensko enkrat uro kosmetike. 
Učenke se tu vadijo v umetnosti pudranja 
in šminkanja. Uprava šole stoji na stališču, 
da je bolje, če se dekleta pod nadzorstvom 
nauče higienične nege obraza, nego da bi 
pozneje potrošile mnogo denarja za drage 
preparate, ki jim utegnejo še škodovati. 
Pravijo, da so dekleta med kosmetično uro 
še posebno pazljiva. 

A N E K D O T A 
Za mladega angleškega kralja Edvarda 

VIII . je posebno značilna naslednja epizo-
da. Ko je bil v Indiji, je stopil k njemu 
neki parija, da bi mu iznesel prošnje svo-
je kaste. Kraljev sin, tedaj še prestolona-
slednik, je podal temu možu, ki so se ga 
branili^,Indijci kot gobavca, svojo roko. To 
se je zdelo navzočim Indijcem nazaslišana 
stvar. Velikaši niso mogli nikdar ugotoviti, 
če je bilo to, kar je storil angleški princ, 
izraz njegove osebne ljubeznivosti ali do-
kaz njegovih simpatij za 50 milijonov in-
dijskih perij. 

Takrat je korakalo za krsto s pokojnini 
suverenom osem kronanih glav, med njimi 
nemški cesar Viljem II. ter cela vrsta orin-
cev. Topot bodo spremljali pokojnika na 
zadnji poti samo trije kralji, in sicer: nor-
veški kralj Haakon, danski kralj Kristijan 
in belgijski kralj Leopold. Norveški kralj 
Haakon VII. bo menda edini izmed vladarjev 
ki je bil tudi pri pogrebu Edvarda VII. Ta-
krat je pokopaval svojega tasta, zdaj bo 
spremljal svojega svaka. Mogoče je tudi, da 
pride na pogreb bivši španski kralj Alfonz 
XIII . toda samo kot zasebnik. 

Pred Buckinghamsko palačo ob smrti Jur i ja V. 

S pogreba Edvarda VII. je ostalo nekaj 
zanimivih in vedrih spominov. Udeležil se 
ga je med drugimi predstavniki tudi ame-
riški prezident Roosewelt, stric sedanjega 
prezidenta ameriške Unije. Predsednika 
Francija je zastopal Pichon. Andre Maurois 
pripoveduje v svoji knjigi o Edvardu VII., 
da je bil tedanji ameriški poslanik na an-
gleškem dvoru v velikih skrbeh zaradi le-
ga. ker je prinesel Roosevvelt s seboj uni-
formo za jahanje. Menil je namreč, da bo 
lahko sledil sprevodu na konju. V zadnjem 
trenutku pa se je odloči! za civilno obleko. 
Šel je vštric s Pichonom. Pichon se je na-
sproti Rooseweltu bridko pritoževal zaradi 
načina, kako so razvrstili zastopnike repub-
lik pri pogrebu. Posebno je grajal to, da so 
bili kočiiaži oblečeni v škrlatne uniforme, 
medtem ko je vozil Roosewelta in Pichona 
kočijaž v črnem. Roosevvelt je dejal, da te-
ga niti ni opazil, pristavil je tudi, da mu 
je popolnoma vse eno, če ima kočijaž ru-
meno ali pa rdečo obleko. Ker pa je Roose- Množica ljudstva rine k ograji, da bi prečitala vest o vladarjevi smrti 

Kraj enajstih 
narodnosti 

Mestece Carevbrod v vzhodni Bolgar-
ski se lahko ponaša, da je med njegovimi 
2500 prebivalci zastopanih nič manj ne-
go 11 narodov. Carevbrod obstoji že 860 
let. Poleg Bolgarov žive v njem Armenci, 
Albanci, Nemci, Cehi, Holandci, Rusi, Ta-
tari, Madžari. Poljaki in Turki, žive pa v 
najlepši medsebojni slogi. Bavijo se po-
največ s poljedelstvom. Kraj ima tri šole, 
bolgarsko, nemško in turško, dalje katoli-
ško in pravoslavno cerkev, ženski samo-
stan in mošejo. 

ZA SMEH IN KRATEK ČAS 
»Kje sem le imela svojo glavo, ko sem 

se odločila, da postanem tvoja žena!« 
>Na moji desni rami, draga!« 

VSAK DAN ENA 

»Odkod ta žoga? Neki znanec mi jo ji 
podaril za božič. . .« 

(»Everybodys weeklyc. 



Kulturni pregled 
Dr. Frank Wollman o naših krajih 

vP«va od krajevnih i n d i j a Frank Wollman je izdal pri praski založbi 
»Vesmir« knjigo svojih kulturno potopisnih 
črtic iz Slovenije, Hrvatske in Slavonije z 
naslovom »Severozapadni Jugoslavija.« 180 
str. 8" in 20 ilustriranih prilog). Pisec je ena 
najodličnejših osebnosti v krogu češkoslova-
ških slavistov. Slovenci ga poznamo kot 
avtorja najobsežnejše študije o naši dramati-
ki, takisto je obdelal srbohrvatsko in bolgar-
sko dramatiko in strnil izsledke v veliko mo-
nografijo o jugoslovenski dramatiki. Je tudi 
eden izmed ideologov češkoslov. - jugoslov. 
vzajemnosti in znanstven poznavalec lingvi-
stičnih problemov Slovanskega Juga. Na na-
bili tleh se je mudil več let zapovrstjo, zani-
majoč se za dialektologijo in etnografijo. 

Nekatere kulturno potopisne črtice dr. 
Franka \Vollmana smo čilali že v »Čehoslo-
vačko - jugosloven. reviji« in drugod, pa so 
vzbujale slast po celotni knjigi. Sedaj je ta 
knjiga v apartni opremi in obilno ilustrirana 
pred nami. Z resničnim užitkom lista imeji-
telj knjige po njenih lepih straneh. Češko-
slovaški znanstvenik je prehodil tudi kraje, 
ki leže dokaj daleč od tako zvanih turisti-
čnih linij in se je med potjo zanimal za vse 
jezikovne, zgodovinske in narodopisne po-
sebnosti. Češki čitalelj, ki zahaja v Jugosla-
vijo, utegne po čitanju Wollmanove knjige 
postati pozoren na kraje, ki so mu bili dosili-
inal tako tuji, kakor sta na pr. po.vprečnemu 
Slovencu, ki pozna Prago, tuja Češki raj 
ali moravska Hana. Kdo na Češkem pozna 
Ptuj in njegove znamenite starine? Kdo 
Slovenske gorice in Prekmurje? Pa Dolenj-
sko? Češkim prijateljem Jugoslavije je prof. 
dr. \Voliman vprav odkril neznane slovenske 
kraje, ki utegnejo marsikogar zanimati. 
Obsežno znanje, ki nas kajkrati preseneča 
}K> množici krajevnih zgodovinskih in kul-
turnih podatkov, gibčen slog, priča piščeve 
literarne kulture, in vedno odprto široko 
znanstveno obzorje dajejo tej knjigi edin-
stveno mesto v vsej češkoslovaški jugoslaviei. 
Je že kakor vodnik, dasi čitatelja takisto 
vod'5 in več ko potopis, čeprav ima potopišni 
značaj : samo ob napredujočih kulturnih 
stikih med slovanskim severom in jugom 
je mogla nastati tako ljubezniva ln z nekako 
domačnostjo prežeta knjiga. 

Slovenskim krajem je izmed 180 strani 
posvečenih 65 in 7 prilog z ilustracijami. 
V prvem članku z naslovom >Po štajerskih 
svetiščih starih in novih bogov« opisuje dr. 
\Vollman Ptuj z njegovimi pomembnimi 
ostanki izza rimske dobe in s posebnim ozi-
rom na Mitrov kult. Na Ptujski gori se spo-
minja daljne Kutne Hore in se pred zna-
menito gotsko altarno podobo zave pome-
na celjskih grofov in njihovega mesta v so-
dobni slovenski dramatiki. Stoječ pred va-
lovitim panonskim morjem Slovenskih goric, 
si kliče v zavest nekdanje narodnostne boje 
in pravi na str. 17. »Prav na Štajerskem 
se najbolje vidi. kako je slovenski živelj pre-

do šeg in navad in od narodnega blaga do 
antropološke plati. Štajerec -ima kajpak mno-
go južnonemške krvi, prav kakor imajo juž-
ni Nemci mnogo slovanske krvi. Mešanje 
je dalo v tem primeru dober posledek- iz 
njega potekajo ljudje, ki sicer niso posebno 
lepi, a so varčni, disciplinirani, praktični«. 
Učeni češkoslovaški popotnik ne pozabi tu-
di omeniti vina Slovenskih goric in slove-
če »himne«: »Kaj nam pa morejo ...«. V dru-
gem članku podaja oris Celja in Maribora 
z Rušami. V tretjem se ponovno vrača v 
Slovenske gorice. Ta članek se imenuje »V 
glavnem mestu Prlekije« Pisec pripovedu-
je o Ormožu, zlasti pa o Ljutomeru, kjer 
ne pozabi obiskati čvrstega Gorenjca in na-
turaliziranega jeruzalemskega vinogradnika, 
pesnika Cvetka Golarja. »Na skok pres Mu-
ru« — in tudi Prekmurje je vključeno v ta 
potopisni mozaik Nadaljnji članek pripove-
duje o poti preko Slatine Radencev, Gor-
nje Radgone. Ivanjcev, Sv. Trojice in Sv. 
Lenarta v Maribor in odtam v Slov. Bistrico 
in v Šmartno na Pohorju, preko Slovenjg rad-
ca in Velenja v Savinjsko dolino. V Rim-
skih Toplicah se češkoslovaški popotnik po-
slovi ,od Slovenske Štajerske, ki bržčas še 
v nobeni češki knjigi ni dobila toliko lju-
beznivo odmerjenega prostora. 

Kajpak, prava pestrost tega slovenskega 
mozaika šele prihaja. So to črtice sMonde-
na Gorenjska« -Bled, Škofja Loka, Kranj, 
Bohinj,) »Prava Gorenjska«, (Jesenice, Kranj 
ska gora Rateče), »Ljubka Gorenjska« 
(Kamnik), »Dolenjska literarna ln tragična«, 
»Kdaj se mora, more se«, pa »Najspodnej-
t>a Dolenjska« (Višnja gora, Kostanjevica, 
Novo mesto. Kočevje, Ribnica). Mozaik še 
vedno ni popoln. Glej, naslednji članek 
pripoveduje o ostanku Notranjske in se kon-
čuje s spomini in citati iz Cankarja na Vrh-
niki. Na koncu je dobila lejx> mesto tudi 
Bela Krajina. 

Enako podrobno poznanje lokalne zgodo-
vine in zanimanja za vse literarne, dialek-
tične in narodopisne posebnosti in isto sve-
žo izprepletenost z neftosrednimi doživetji 
krajin in ljudstva kaže drugi del potopisa. 
Široka krajevna razpetost: od meja Madžar-
ske do Raba in Paga. od bregov Hrvatskega 
Zagorja do Strossmayarjevega Djakova, omo-
goča učenemu potopiscu se večje število 
ljubkih in poučnih drobnorisb. Med drugim 
je tu ponatisnjen iz »Rozprev Aventina« 
obisk pri sedaj že pokojnem »zagorskem 
Homerju« Gjalskem. 

Bilo bi odveč, če bi izrekali dr. Wollma-
nu še posebno priznanje za knjigo, ki je v 
čast njegovemu znanstvenemu slovesu in 
ki smo zanjo lahko samo hvaležni. Priporo-
čamo jo zlasti vsem našim javnim knjižni-
cam, kjer bodi na razpolago kot eden naj-
lepših sadov prizadevnega praktičnega de-
la za češkoslov. - jugoslov. vza jemnost. —o. 

Bolgarski kulturni teden 
v Mariboru 

1. Bolgarska grafika. Od 12. do 21. t. m. 
je bila v Kazini razstava sofijske umet-
nostne skupine »Novi hudožnici«, ki se je 
us^novila leta 1931. v Sofiji. 71 razstav-
ljenih grafik izpričuje socialni realizem te 
skupine, ki posveča svojo poglavitno po-
zornost socialnim tendencam. Njihov naj-
verodostojnejši predstavnik je Aleksander 
žendov. Poleg njega so še razstavili Dočo 
Bairamov, Konstantin Ganev, Penčo Geor-
gijev, Preslav Karšovski, Vera Nedkova, 
Ivan Nenov, Al. Sorokin,. Veselin Staikov, 
Aleksander Stamenov in Stojan Venev., 

2. Bolgarska književnost. O nji je v 
okviru bolgarskega tedna predaval v Ljud-
ski univerzi prof. Jan šedivy. V dveh pre-
davanjih je zajel razvoj bolgarske književ-
nosti od njenih početkov do najmlajše ge-
neracije. Iz poedinih obdobij so vznikali 
vodilni predstavniki bolgarske književne 
tvornosti, od Simeona, nadalje svetogor-
skega meniha Pajsija, ki' je sestavil prvo 
bolgarsko zgodovino 1. Sofronija Vra-
čanskega, ki je izdal prvo bolgarsko ti-
skano knjigo 1. 1806., Neofita, ki je sestavil 
novo bolgarsko slovnico,, pa tja do usta-
novitelja bolgarskega pesništva Petka Raj-
čeva Slavejkova, nadalje Georgija Stoj-
kova Rakovskega, izdajatelja prvega bol-
garskega političnega časopisa, ognjevitih 
revolucionarnih in hajduških pesnikov Lju-
bena Karavelova in Hrista Boteva, drama-
tika in državnika Vasila Dtumeva ter naj-
večjega bolgarskega pisatelja romanov in 
dram ter tvorca balad in romanc Ivana Va-
zova. In potem še Konstantin VeliCkov, 
prevajalec iz ruščine, italijanščine, angle-
ščine in francoščine, ter prvi pomembni 
bolgarski lirični pesnik. Nadalje Peju Javo-
rov s hajduškimi in socialnimi pesmimi, 
Penčo Slavejkov. potem navdušena opeva-
telja in glasnika bolgarske vasi T. G. Vlaj-
kov in Anton Strašimirov ter Elin Pelin. 
Sledi Georgi Rajčev s svojim fatalizmom, 
bičevalec bolgarske jare gospode Georgi 
Stamatov. lirik Trifun Kunev, pisec romar 
nov Dobri Nemirov. Nikolaj Raionov s svo-
jimi zgodovinskimi romani. Jorda Javkov 
z dobrudžskimi motivi, Angel Karalijčev 
in najpomembnejši sodobni bolgarski lirik, 
Nikolaj Liliev. Najmočnejši v veseloigri 
in jedki satirični drami je Štefan Kostov. 
Izrazito socialno usmerjeni in tendenčni so 
najmlajši pisatelji in književniki od Vladi-
mirja Poljanova pa do skupine socialistič-
nih pisateljev Gea Mihova. Ljudmila Sto-
ja:nova, Svetoslava Minkova ter Hrista Sr-
na nskega. 

3. Bolgarska slikarska umetnost. Njene 
probleme in razvojne linije je obravnaval 
v Ljudski univerzi slikar Hegedušič iz Za-
greba, k' je prikazal rast in zorenje bol-
garske slikarske umetnosti od svetoštefan-
skega mira sem, to je leta 1878., ko se 
pojavljajo kot prvi slikarji-umetniki petro-
grajski učenci Dospevskij, Pavlovič in Co-
kev, dokler se 1. 1896. ne ustanovi v So-
fiji prva umetnostna šola, ki sta ji dajala 
smer Čeh Mrkvička in Vješin. Po inter-
mezzu, ko se umetnost izčrpava v golem 
podajanju raznih zgodovinskih dogodkov, 
vznikne okoli l. 1910. bolgarski impresio-
nizem z N. Marinovom in N. Petrovom na 
čelu dokler ne stopi v letih tik pred sve-
tovno vojno v ospredje monakovski polim-
presionizem z Denevom in Mitovom že 
med vojno se pojavljajo prvi znaki ekspre-
sionizma z Dimi t rov Maistorom. Po vojni 
pa se razvijejo vse struje od kolorizma s 
Sirakpm,. Skitnikom, Obreškovom . in Uzu-
novom ter kubizma s Papazovom, ki pre-
haja tudi v surrealizem, pa do socialnega 

realizma, ki ima v »Novih hudožnicah« 
svoje torišče. V okviru svojih izvajanj je 
omenjal Hegedušič tudi prva južnoslovan-
ske slikarske stike, , ki so z razstavami leta 
1904. v Beogradu, leta 1906. v Sofiji in 
1908. v Zagrebu dobili prve konkretne ob-
like. Pokret zagrebške »Zemlje« iz leta 
1929., naše slovenske četrte generacije 
(1. 1930.), beograjske smeri iz leta 1932. 
ter »Novih hudožnikov« zasleduje isto, 
socialno tendenčno in protilarpurlartistično 
tendenco 

4. Premiera bolgarske drame. V torek 
21. t. m. zvečer pa se je za zaključek bol-
garskega tedna prvokrat uprizorila v ma-
riborskem gledališču bolgarska drama. Za 
to priliko se je izbrala ter primerno pri-
redila štiridejanska komedija najznameni-
tejšega sodobnega bolgarskega dramatika 
Štefana Kostova »Zlati rudnik«. Kostov je 
bolgarski Nušič! Zaslovel je po svojih hu-
moreskah in veseloigrah. »Morska bole-
zen*, »čarovnik«, »Kobilice«, »Sovražnica 
moških«, »Novo pristanišče«, »§ 223«, »Go 
lemanov« :td. so mu prinesli slavo. Iz »Zla-
tega rudnika« pa veje veliko resnobnega 
in tudi tragikomičnega. Kostov je v tej 
štiridejanski komediji potlačil v rešeto jed-
ke satirične kritike v megalomaniji napih-
njeno bolgarsko jaro gospodo. Imenitno 
zgrajena ter s finim odrskim čutom napi-
sana komedija, kjer se pa nazadnje spre 
vrača vsa ta smešnost in telebanstvo v 
resnobnost tragikomičnih zapletkov, kjer 
se baharija te jare in po bogastvu kopr-
neče jare gospode zaključuje z grenkim 
ponižanjem, kjer se polblazni ples okoli 
zlatega teleta končuje z mrzlimi mora-
ličnimi curki in kjer postane zapostavljeni, 
zasmehovani ter podcenjevani profesor celo 
rešitelj iz katastrofalnega padca, kamor j 
bila pahnila Hadžieva nespamet in goreča 
želja po »milijončkih«. Ima pr veseloigra 
tudi tole dobro jedrce: ne išči zlata pod 
zemljo, ko imaš v svoji bližini ljudi zlate 
duše in zlatega srca. 

Vsi sodelujoči igralci so se v svojih na 
logah potrudili. V maski izviren in preg-
nanten je bil Hadžiev Pavla Koviča, ki je 
ležala na njem teža večera. Povsem vero-
dostojno doživljena je bila Hadžieva M. Za-
krajškove. Tip dame, ki doseže s svojim 
nastopom, kar hoče, je bila Angelieva E. 
Starčeve. Prikupnost in živahnost je odli-
kovala Marijo D. Savinove. V neizrečenem 
klepetuljarstvu je zaživela na odru podoba 
zgovorne »javne delavke« Prgovc v poda-
janju E. Kraljeve. Svojevrstno profesorski 
je bil Ljubenov R. Nakrsta, ki se razvija v 
našega močnega karakternega igralca. Pa 
tetični in »ščuke« loveči Vjetrov je bil 
Maks Furijan, Grom pa je razvil svojega 
Bratanova v stilu fine elegance. Gorinškov 
Prgov je izborno predstavljal to malome-
ščansko omejenost. Učinkovit v maski in 
zasnutku je bil Blažev »stric Tančev«, mo-
žicljast in originalen Košičev »striček« Baj 
Božij. V veseli razigranosti sta se razživeli 
Sonja B. Rasbergerjeve in Mirni S. Go-
rinškove. 

»Zlati rudnik« so uprizorili v dobrem 
prevodu prof. J. šedivyja ter uspeli -režiji 
Joška Koviča. Pred predstavo je v zgošče-
nih obrisih orisal razvoj bolgarske drame 
prof. Jan šedivy. 

Zapiski 
»Življenje in svet« prinese v prihodnji 

številki, ki izide kot priloga ponedeljske 
številke, trenutno zelo aktualni članek »Po-
mlad sredi zime«, nadalje nič manj aktu-
alna razglabljanja o svetovnopolitični vlogi 
petroleja z naslovom »Tekoče zlato«, članek 
o izumitelju Jamesu Wattu, kramljanje 
»Ali se ptice ljubijo?«, nadaljevanje Golar-
jeve »Zimske zgodbe«, članek »Zakaj nas 
zebe?« in v literarni rubriki zapiske: O 
dveh Jenkovih verzih (J. Koštial). »Č*»ška 
propaganda« (d. a.), »Aškerc — sloveuski 
askar«, nekrolog Rudyardu Kipllngu in po-
ročila o novih knjigah in revijah. V rubri-
ki »Naš jezik« so nekatere jezikovne drob-
tine iz peres J. Košti&la in S. B. Rubrike 
Filatelija. Za ljubitelje cvetlic, Praktične no-
vote in druge zaključujejo pestro ilustrira 
no številko. 

S P O R T 
Skoki v Planici 

Dela na srednji skakalnici v Planici so 
gotova. Ker je tudi sneg prav dober, so 
včeraj izvedli prve skoke na srednji ska-
kalnici, ki dopušča skoke do 60 m. Zna-
ni naš skakač Pribošek je poskusil dva 
skolka, ki je oba izvedel v lepem stilu. 
Prvič je dosegel 40, drugič pa 50 m. 

Obe skakalnici sta sedaj pripravljeni 
za skoke, zaradi česar se bo prihodnji 
teden pričela v Planici napovedana smu-
čarska skakalna šola. 

Tekmi za Z. P. 
V nedeljo 26 t. m. se odigra zadnje 

kolo tega tekmovanja, ki bo dalo letošnje-
ga zmagovalca. Finalista sta Hermes in 
Grafika z enakim številom točk, vendar 
po ima Grafika en gol več, tako da ji je 
potreben samo neodločen rezultat za zma-
govalca. 

Ob 15.15 Svoboda : Moste, 
Ob 15. Hermes : Grafika. Obe tekmi na 

igrišču Hermesa. Vstop bo prost. 

Službene objave LNP 
13. seja u. o. dne 22. januarja 1936 

Odobri se sklep predsedstva z dne 9. ja-
nuarja 1936. 

Upravni odbor se zahvaljuje za novoletne 
čestitke: Rapidu, Hajduku Split, Osiješkemu 
NP. 

Steirischer Fussball-Verbandu v Gradcu 
se pismeno sporoči, da LNP ne more spre-
jeti njegove ponudbe glede reprezentančnih 
tekem. 

Resolucija skupščine JNS z dne 15. XII. 
1935 se odpošlje: banski upravi, mestnemu 
poglavarstvu in sreskemu načelstvu v Ljub-
ljani ter vsem županstvom na sedežih klu-
bov LNP. prvenstveno Maribor. Celje. Tr-
bovlje. ' ' 

Vzairie se na znanje prijava občnega zbo-
ra STK Moste in se za podsaveznega dele-
gata na občnem zboru imenuje predsednik 
LNP. 

Zabeležijo se hovi odbori in naslovi: So-
ra predsednik dr. Kocjančič Viktor, tajnik 
Ješehovec' Josip. Škofja Loka Spodnji trg; 
Zalog, predsednik Zaje Alojzij tajnik Man 
dič Slavko, naslov predsednik Zgornji Ka 
š^lj 105. Polje pri Lj.; Reka. predsednik Za-
loker Rudolf tajnik Cvar Franjo. naslov 
Hartman fvan TPD Ljubljana: Svoboda— 
Tržič, naslov: Stefe Tone. Peko. Tržič. 

Kaznuje sp Ilirija z globo 300 Din zaradi 
neposrednega dopisovanja z JNS ob prilik-' 
jesenskega podsaveznega dne 1935. Iz po 
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jasnila poštne direkcije v Ljubljani na toza-
devno vlogo LNP izhaja, da Dirija kopij« 
dopisa na JNS ni poslala - LNP, sicer < bi bil 
dopis LNP prejel. '>< < • 

Kaznuje 8$ i globo 25 Din 'Reka, ker ni 
poslala na predavanje ždravstveiio-vzgbjne-
ga odseka 10. decembra 1935 dovoljnega šte-
vila članstva. 

JNS se predlaga v črtanje SK Šoštanj in 
Svoboda—Maribor, prvi ker se je razšel, 
druga, ker je oblastveno razpuščena in ker 
po oblasteh tudi ni bila dovoljena spre-
memba imena, odnosno ustanovite kluba pod 
novim imenom. 

V zvezi z novim sodniškim pravilnikom, 
ki določa po pet odbornikov v s. o. pri pod-
saveznih, se vzame na znanje ostavka do-
sedanjega s. o. LNP in se po §§ 18 in 127 
sodniškega pravilnika imenujejo v sodniški 
odbor: Lukežič Ivan, Čamernik Anton, 
Škerij Pero, Macoratti Ladislav, Mrdjen Vi-
ljem. 

Na predlog o. o! Celje se črta iz odbdra 
Kocmur Tine, ker je trikrat zapovrstjo neo-
pravičeno izostal od sej (§ 24, 6 podsavez-
nih pravil). 

Vzame se na znanje ostavka II. tajnika 
Bordoua Rada; za dosedanje delo se mu iz-
reče zahvala; kooptiranje novega II. tajnika 
se bo izvršilo pozneje.' 

V zvezi z povim splošnim , pravilnikom 
JNS, ki je stopil v veljavo 16. februarja se 
opozarjajo klubi, da p. o. ne bo verificiral 
igralcev, če mu ne bodo na prijavnici točno 
sporočeni vsi zahtevani podatki, glej § 8 
spi. pr.. če ne bodo prijavnicam priložene po 
tri doprsne slike 6X9 cm in če^e bo pravo-
časno nakazana ustrezajoča taksa V svrho 
ohranitve pravice nastopa bodo igralci s 
pomanjkljivimi podatki sicer čitani. verifi* 
kacije pa bodo sledile po odpravi nedostat-
kov. , 
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Nalaga se poslovnemu odboru, da v bo-
doče vpošteva pri suspepzih igralcev samo 
tiste prijeva klubov o zadržanja opreme po 
igralcih, ki so jim priložena pismena doka-
zila o predaji opreme igralcu^' "' " 

Za poravnavo članarine za , tekoče iT *, 
znesku Ljfjp Djn se klubom določa 6krajni 
termin do i. marca t. L Klub, 'ki do tega 
termina ne bo poravnal članarine, bo pred-
lagan v smislu pravil JNS v, črtanje. V ko-

i likor imajo klubi pri podsavezu dobroiraet-
je. se bo članarina krila iz dobroimetja. 

Upravni odbor LNP se zahvaljuje varan 
klubom, ki so se v tolikem številu strnili 
okoli njega ob. priliki savezne skupščine 8 
tem. da so mu poslali svoje poverilnice. 

Na podlagi pravilnika o prostih vstopni-

cah LNP, odobrenega v »Sportisti« od 13. 
junija 1935, se ugotavlja, da imajo pravico 
do dosmrtne proste vstopnice k vsem pri-
reditvam na ozemlju LNP: Buljevič, inž. 
Debelak, Kuret, Kralj, Dorčec, Betetto. V 
zvezi s tem se pozivajo vsi o. o., da po svo-
jih zapisnikih ugotovijo, kateri njihovi čla-
ni imajo po določbah pravilnika pravico do 
te vstopnice. Igralci, ki imajo tudi pravico 
do enakih vstopnic, se bodo objavili p< 
ugotovitvi. A 

15. seja k. o. dne 9- 1. lf»36 Kaznujejo se: 
Vahen Stane. Primorie po § 81. k. p. z eno-
mesečno zabrano igranja.— Dvoržak Pavao, 
Gradjanski, po § 24 k. p. z dvomesečno.za-
brano igranja,— Jakopin Franc, Svoboda Tr-
žič, po § 18. k.p. z enomesečno zabrano igra-
nja— Ravuš Jaka, Reka, po I 36. k-p. z 
uporabo §§ 13. 14 k.p. z dvomesečno zabrano 
igranja— Korošec Ciril, Reka. po § k.p. 
s šestmesečno izključitvijo iz kluba in se 
SK Reka poziva, da javi tekom 14 dni nje-
govo izključitev iz kluba.— Vse kazni te-
čejo od dneva objave . ' 

Zadevi zoper šenico Jožeta, Korotan Kranj 
in zoper Omana Slavka, Kovinar, se odsto-
pita s. o. da zasliši g. Ramovža oz. g. Sket-
lja glede na izjave, imenovanih dveh igralcev. 

V zadevi Korena Franca se zasliši ša igra-
lec Knific, Bratstvo, v zadevi Pantoviča Bu-
disava. Drava, igralec Kovacec Ivan, Ptuj. 

Lj. Kazensko postopanje se uvede zoper: 
Baggio Franca, Svoboda in Kovačeca Ivana 
Ptuj. 

Suspendirajo se po § 55 k.p Košir Ja-
nez, Brod. Borštnar Milan. Korotan. Ljublja-
na. Pirš Jože, Gaberšek Franc, oba Radomlje. 

Smuški tečaj SPD. V planinah je zapad-
lo mnogo novega snega. SPD ima razpo-
lago stalno smuškega učitelja v Domu na 
Krvavcu od 25. t- m. do 16. februarja ter 
v koča na Veliki Planini. Smuški tereni v 
teh gorskih predelih so znani kot n*jbodjši. 
Prijave sprejema pisarna SPD v Ljubljani, 
Aleksandrova cesta 4.-1. 

Smučarji — Krvavec vas vabi! Krva-
vec nudi s svojimi obširnimi tereni, užitka 
polno smučanje «zvež>banim smučarjem. Da 
se pa omogoči tudi manj izvežbamrm smu-
čarjem uživati krasoto alpskega smuča-
nja na Krvavcu, prireja SPD leto« stalne 
smuške. tečaje.. Za deloma izvežbane 6e 
vrše nadaljevalni, za izvežbane pa alpinski 
smuški tečaji. Snežne prilike so prav se-
daj dobre. Upoštevajoč splošen gospodar-
ska položaj m letošnje zelo neugodne 
snežne priiike v dolinah je določilo 
SPD skrajno nizke * cex*e^ v i svojih 
postojankah, da tako omogoči najširšim 
slojem uživanje belega športa. Udeleže-
nec sedemdnevnega tečaja plača za hrano, 
prenočnino. ukovino jn prispevek za zbor 
smuškšh učiteljev skupno 295 Din • Pot do 
doma je izgažena. Najbližja pot vodi yl 
Cerkelj od avtobusne postaje Sajovic, kjer 
so na razpolago tudi nosači Tozadevne: 
informacije se dobe v pisana SPD, Ljub-
ljana, Aleksandrova cest^ palača »Vikto-
rija«. 

SK Dirija (Smučarska sekcija). Jutri do-
poldne se vrši v Planici medkhibaka tekma 
v teku. Sekcijško načelstvo apelira na vse 
člane, da se tekme sigurno udeležijo. Po 
rezultatih jutrišnje tekme bo načelstvo 
sekcije pripravljalo tekmovalce k nadoij-
ttjšm letošnjim tekmam. Tiste, ki se ju-
trišnje tekme ne udeležijo, se pri prihod-
njih tekmah ne bo upoštevalo. Start je 
dopoldne ob 10. pri našem Smučarskem 
domu. Iz Ljubljane 'je treba odpptova/bi 
danes popoldne ali' pa najkasneje zvečer. 
Prenočišča so v domu na razipolago. Smu-
ka je v Planici idealna. - Vsi drugi ki 
ostanejo v Ljubljani, morajo biti brezpo-
gojno na razpolago JZSS za nabiralno ak-
cijo danes in jutri. ZgLasijo naj se v pi-
sarni JZSS v palači Kreditne banke. 

Turistično—športni odbor za dvig lahke 
atletike in priprav.o atletov sa olimpiado. 
Sporočamo vsem lahkoailetom, da se bodo 
treningi za skupino Korotan, Slogo, Primor-
je, ki so se doslej vršili vsak torek, četrtek 
in sot>oto na učiteljišču na Resljevi cesti, 
odslej vršili vsak tonek četrtek in soboto od 
1S30 do 21. v telovadnici II. realne gim-
nazije na Poljanski cesti, vhod iz Ciril-Meto-
dove ul. št 13. . „, , , . 

ASK Pri morje (nogometna sekcija). V ne-
deljo ob 14.30 igra prvo moštvo trening 
tekmo s Slovanom. Igralci naj bodo točno 
ob 14. v garderobi, i Postava na deski pod 
tribuno. 

SK Slovan. Obveščajo se igralci I. mo-
štva, da se dgra v nedeljo popoldne pri-
jateljska tekma s Primorjem na, igrišču 
Primonja. Postarva moštva je objavljena 
na igrišču in v otkeijLCu na Marijinem trgu. 
Posebno se pozivajo: Klijučcc, Marchiotti, 
'Buric. " * 

S.K. Jadran. Občni zbor se vrši v nedeljo 
26. t m. v gostilni Kavčič v Koleziji. Članstvo 
se poziva, da se občnega zbora polnoštevil-
no udeleži. Začetek občnega zbora ob 9.30. 

S.K. Mars. V* nedeljo dopoldne ob 10 igra 
L moštvo trening - tekmo ? Korotanom na 
Rakovniku. Gospodar preskrbi oprema V 
slučaju slabega vremena tekma odpade. Ker 
se vrši 16. februarja jobčni zbor kluba, se 
pozivajo vsi Člani, kt 'še'niso poravnali čla-
narine, da isto takoj store, ker aičfer izgube 
volilno pravico. Kdor ima še kaj opreme, naj 
jo vrne gospodarju. ; 

SK Atletik v Celju ima redni letni občni 
j;bor v četrtek,,30. tj m. ob 19. v hoteluSko-
berne v Celju. 

Smučarski tečaj na Kofcah se. vrši pd 
Z do 9. februarja. Tečaj vodi savezm uča-
tej Janez Kveder. Prijave je . treba pb-
siari najprej rta upravo doma Kofce. 

Vremensko poročilo. "Bled —i'Jezero po 
stanju včeraij: -A C! Visoftrf- megla, snega 
v dolini nič. Pokljuka 23. ' jan.: —5 "C , 
jasno, mirno, na 80 cm podlagi 20 cm pr-
šifia. Smuka idealna. Stelabvica uporab-
na. Rateče — Plafcica po 1 stan ju včewaj. 
—10 G, barometer se d^ig$, jasno, itiirno,1 

35 Cm pršiča. Kranjska gora po stanju 
včeraj: —10 C, barometer se dviga, jas-! 
no, mimo, 25 cm pršiča. VrSč, Krnica in 
Tamar po stanju včeraj: om gtsiča 
Zelenica 23.. jan.: —3 C. jasno, severni 
veter na ^145 cm podlagi 25 ̂ cm 'pršiča, 
srmdca^kiefipa- Mrzlica '2$. jan.:' —i C, 
oblačno, 20. cm pršiča Pohorje ' 23. jan: 
Pohorski dom in Mariborska kofa: 0 C. 
mirno 40 cm suhega, snega Ruška koča: 
- 4 . G V jasno, mirno,'' 40 cm južnega sne-
ga: Sv. Trije Kralji:,',J C, na. 2? ap. pod-
lagi 30 cm suhega snega. Smolnik: 0 .C, 
30 cm suhega snega. Koča na Peska: —lj 
C, oblačno, mirno, 20 cm podlagi 45 cm1 

suhega snega. Smuka dobra. Senjorjev 
dom: -—2 C. oblačne na 30 cm podlagi 
40 cm pršiča Smuka prav dobra. Krem-
žarjev vrh: —1 C, oblačno, mirno, na 20 

cm podlagi 35 cm pršiča. Smuka i zborna. 
Peca 23. jan.: —3 C, mirno, na 50 cm 
podlagi 45 cm pršnoa. Smuka idealna. 
Smrekovec 23. jan.: —1 C, na 30 cm pod-
lagi 30 im pršiča. Smuka odlična. Kofce: 
—S„ podlagi 30 ..cm, 15 cm pršiča,. solnčno, 
smuka idealna., , . , . > • 

Mozirska koča na Golteh: —5 C, jasno, 
na trdo snežno podlago je zapadlo 25 cm 
suhega snega. Pršič! Smuka je izvrstna. Za 
nedeljo so jzeledi najlepši. Kota na Smre-
kovcu: —5 Ci jasno in mirno, na podlago 
je zapadlo nad 20 cm pršiča. Smuka iz-
vrstna. Celjska koča: —3C. jasrio brez ve-
tra. Na kopno je zapadlo 10 cm snega. Smu-
ka ni ugodna. 

S o k o I 
Pregled sokolskega dela 

na Viču 
Izredno dobro obisikano skupščino je • 

nedeljo dopoldne vodi starosta br. Pavle 
Borštnik, tajnik br. Viktor Ambrož, pa je 
opisal delo draštvene uprave, ki se je se-
stala k 12 rednim, 4 izrednim, 1 žalni in i 
svečani seji. Med letom je izstopilo iz dru-
štva vse tisto, k ar Je prišlo v sokOdske vrste 
zgolj iz sebičnih nagibov. Ostalo je kar je 
prežeto s pravo Tyrševo mislijo. Društvo 
šteje'227 članovt 64 članic, 20 naraščajni-
kov, 24 naraščajnic in 109 oboje dece, skup-
no 444 pripadnikov. Med letom se je dru-
štvo močno trudilo, da bi se izvršila prepo-
trebna adaptacija Sokolskega doma, kar pa 
je spričo pomanjkanja denarnih sredstev in 
slabo uspele akcije za brezobrestno posoji-
lo odpadlo. Najpomembnejša svečanost je 
bila odkritje spomenika in zasaditev spo-
minske lipe Viteškemu kralju, ki se je iz-
vršila na pobudo viškega SokoSa kar naj-
svečanejše. Sokol je priredil komemoracijo 
ob obletnici kraajeve smrti, svečano je pro-
slavil kraljev rojstni |dan, proslavil prvi de-
cember in sodeSoval j pri prireditvah brat-
skih društev itd. • i ' -
. . . t i 

Načelnik br. France Križaj se je dotak-
nil predvsejm M a v šokolski telovadnici ki 
je bpo zadovoljivo. Teiovadbo je vodE s 
pomočjo prednjaškega zbora, ki je štel 7 
bratov in 4 sestre. Za izobra2ibd pcpdnjakoiv 
je priredil društveni prednjaški tečaj, ki je 
trajal dva meseca in je'le£o lispeJ. Vse'de5o 
je bilo posvečeno javnemu nastopu in te-
lovadni akademiji, ki sta v vsakem po-
gledu lepo uspela. Tekrvadci Jn tekrvadike 
so se udeležili nastopov bratskih društev 
V bližnji in daljni okolici« na v»eJunaški 
zlet v Sofijo pa je pohitelo 15' bratov s 
praporom. Končno je br. načelnik pozval 
vse brate in sestre, tudi starejše, da mar-
ljivo hodijo k reetai telovadbi, ki je glavni 
cilj vsakega sokolskega društva. 

Z. K. D. 
DANES IN JUTRI ob 14.30 h 

V NEDELJO ob 11. uri 

SMEH IN VESEL JE 

LUCY fettGLISH 
kpt 5 

Hladna devica 
ELITNI KINO MATICA 

Iz blagajniškega poročila br. Karla Pod-
logarja je bilo razvidno, da so bile društve-
ne finance kljub krizi, dokaj ugodne, saj je 
imelo društvo 22.532 Din' dohodkov in 
19.969 Din-izdatkov,'dočim znaša čisto dru-
štveao premoženje 44.836 £>ii).,Prosvetno 
d^lo, ki ga je vodii prosvetar br. Marjan 
AVilleapart, je-.bilo, pestro in v vsakem 
pogledu zadovoljivo.! Prosvetni odt>or se je 
izživljal v dramskem odseku godbenem, 
lutkovnem, njladinsžkem,'' knjižničnem m 
poročevalskem. Žal,! da. je prenehal z de-
lovanjem pevski odsek. PO se je udeležil 
medžupnega lutkarskega tečaja v Ljublja-
ni, župnih lutkovnih; tekem, kjer je zasedel 
I . mesto, priredil pa ciklus predavanj, po-
slovilni večer. *mikJavževanje, bdžičnico in 
silvestrovanje, dalje organiziral proslavo 
rojstnega dne Masaryka, kralja Petra n . 
obletnico kraljeve smrti ter proslavo 1. de-
cembra Uspešno je sodeloval -tudi pri aka-
demiji ob priSiki odkritja spomenika kralju 
Mučeniku. 

V imenu nadzornega odbora je poročal 
br. Jože Mesec, ki je pohvalil vzorno po-
slovanje br. blagajnika in uprave ter jpred-
lagal razrešnico, ki je bila soglasno spreje-
ta, Ko je b& sprejet Se proračun za leto 
1936, ter blagajniško poročilo' društva za 
zgradbo Sokolskega doma, je pozdravil 
zborovalce v imenu župne uprave polkovnik 
Ijir. Mihajlo BaUč ki je pohvalil vzorno de-
lovanje viškega Sokola, o&rt&l naloge So-
kola zlasti v današnji dobi in pozival nav-
zoče, da delajo v duhu I^fej nepozabnega Vi-
teškega kralja, imajoč vedno pred očmi 
Ujegovpi poslednje naročilo »Čuvajte Jugo-
slavijo!« Besedam br. .polkovnika Bakiča so 
sledile navdušene ovacije, zlasti še potem 
ko še je za iskrene in bbdrilne besede ^ h -
valil br. starosta. Soglasno je bila izvoljena 
naslednja uprava: starosta br. Payle Ber-

£nik, podstarosta br. Rudi Marinčičj načel-
k br. Prance Križaj, peOpačelnik br. Ja-

nez Kranjc, načelnica Mirni Grošljeva, pod-
liačelnica Tilka Bmdnikova, prosvetar br. 
Rudi Marinčič, tajnik br. Marjan Wilten-
part» blagajnik br. Karel Podiogar, odbor-
niki bratje Jože Kokole, Rudi Pišlar, Viktor 
Ambrož, <Lipe Kosec, Viktor Jeločnik, Bru-
no Borštnik, Avgus£ Dacar, Muko Knez, 

m»n, Srečko Ambrož, Japez Mam, Albert 
Jakppjč, . Ivan fclaj^čič, nadzorni., ocfeor 
br&tje,Jpže M ^ C , Ivo .Ha ^p , " J o ž t u ^ a-
vašnik razsodišče?braije dr. Gašper 

Pekle, Jože Mesec, Vinko Zaletel, Viktor 
Jeločaik,. praporščaka br. Stane Brodnik 
in .Jjt, .^.vgust Dacar. Pelogttfci za šupno 
skupščino bratje Pavle Borštnik, France 
Križaj m Marjan WiEenpart. 



Z a n e Q r e y : 5 1 

Teksaški iezdec 
Duane je kmalu dospel na senčnati rob mesteca 

in stopil v Fairdale z občutkom, v katerem so se 
družile radovednost, vnema in pričakovanje. Za ja-
hal je v glavno ulico. Obakraj te so se vrstile 
mnogoštevilne gostilne, krčme in prodajalne. Osed-
lani konji so stali privezani pred hišami. Tu pa 
tam je čakal zapravijrvček • Ta konec mesteca je 
bil živahen in glasen-

Navzven je bil Fairdale podoben vsem drugim 
obmejnim mestecem, in Duane se je čutil nekoliko 
razočaranega v svojem pričakovanju. Ker se je po-
poldne že nagibalo v zaton, se je Duane ustavil v 
majhni gostilni, ki jo je vodil neki Laramie. Mlad 
fante je sprejel njegovega konja. Duane ga je jel' 
izpraševati o Fairdalu in je počasi prišel do tiste-
ga, kar mu je bilo pri srcu. 

»Polkovnik Longstreth ima v službi veliko ljudi, 
jeli?« 

»Mislim, da«, je odvrnil deček- »Cowboyev sam 
Bog si ga vedi koliko. Prihajajo in spet odhajajo-
Niti polovice jih ne poznam«-

»In mnogo čred gonijo sem in t ja?« 

»Kar naprej!« je menil fante in ga po strani 

ošinil z očmi. 
»Najbrže tudi ukradenih7« 
A na to vprašanje ni bdilo tistega pritrdilnega 

utripa z očmi, ki ga je Duame pričakoval. Nadalje-
val je: 

»Je Fairdale živahen kraj?« 

»Ne tako kakor Sanderson. A Fairdale je večji«. 

»Tam so menda zaprli dva cowboya. Nekdo mi 
je pravil.« 

»Sem tudi že slišal. Joeja Beana in Brioka Hig-
ginsa- Sta oba od tod. a malo tukaj- Lcmgstrethova 
fanta«-

Duane &e ni hotel pokazati preradovednega in 
je zato napeljal pogovor drugam. 

Po večerji je hodil po glavni ulici sem ter tja. 
Ko se je stemnilo, je stopil v neka gostilno, si ku-
pil smotk, posedal in opazoval. Nato je šel v neko 
drugo hišo, ki je bila z vnanje strani dokaj pusta 
videti, znotraj pa dokaj gosposko opravljena in 
vsa razsvetljena- Mnogo mož je prihajalo in odha-
jalo, prašnih dedcev, ki so smrdeli po konjih in 
po tobaku- Duane je nekaj časa sedel in bistro gle-
dal in vlekel na uho. Nato je krenil v točilnico; ne-
prestano prihajanje in odhajanje gostov mu je ka-
zalo pot- Našel je velik štirjaški prostor, ki ga je 
razsvetljevalo šest močnih svetiljk- Ob eni steni je 
stala točilna miza. drugače je bila pa izba vsa 
polna miz in stolov. Povsod so igrali. Duane je ne-
kaj časa ostal in spoznal, da je bil tujec v Fair-
dalu navaden pojav, ki ni mogel zbuditi pozornost. 
Nato se je vrnil v Laramiejevo gostilno, kjer si je 
bil najel sobo. 

Duane je sedel na stopnice pred umazanim ma-
lim restoranom- Notri sta se pomenkovala dva 
moža. Duanovega prihoda nista bila opazila-

»Kako je ime temu tujcu, Laramie?- je vprašal 
eden-

»Tega ni povedal«, je odvrnil gostilničar-
* Pravi velikan je. Malce čuden se mi je zdeL 

Ta ni govedar. Kaj misliš ti o njem?« 

»Diši mi pc enem tistih hladnih, mirnih Teksan. 
cev, ki leta in leta iztikajo za kakim človekom — 
in ga upihnejo, kakor hitro so ga našli«-

»Tak se zdi tudi meni, Laramie — in, med na-
ma. nadejam se — da išče Long —« 

>Pst!« mu je segel Laramie v besedo- »Ali si 
pijan ali nor. da kvasiš take neumnosti?« 

Nato sta tako tiho nadaljevala pomenek, da ni 
mogel Duane ničesar več razumeti. Čez nekaj časa 
je Laramiejev gost odšel- Duane je krenil v hišo, 
se složno usedel in nevsiljivo povprašal to in ono 
o Fairdalu. A gostilničar ni bil zelo zgovoren. 

Ves zamišljen je odšeii Duane v svojo sobo. Ali 
je Laramiejev gost res upal, da je nekdo prišel 
ubit Longstretha? Tako je moral Duane sklepati 
po tisti odsekani besedi- Vsekako s fairdalskim žu-
panom nekaj ni bilo v redu. Duane je to čutil. Ču-
til je tudi nekaj drugega: če je bil tu kak malo-
priden in nevaren človek, je bil • to Floyd Lawson-
Z gostilničarjem je moral skleniti prijateljstvo. 
Njegove zadnje misli so ta ^ečer poletele k Rayi 
Longstrethovi- Nehote se je spominjal, kako čudno 
ga je bilo prevzelo srečanje z njo- Domišljalo ga 
je davno pozabljenih dni, ko je bilo tudi njemu 
neko dekle kos življenja. Kak žalosten, teman, ne-
skončen prepad je zijal med tistimi časi in med 
sedanjostjo! Duane ni imel več pravice sanjati 

o dekletu, kakršno je bila Longstreth ova Ray. A 

vendar ni mogel pregnati njene sdike. - • 

Drugi dan se je brez posla naslanjal po gostil-
ni. Molčečnemu gostilničarju s« ni vsiljeval- Zdaj 
se mu ni več mudilo. Zadovoljeval se je s tem, da 
je opazoval in vlekel na ušesa. Proti koncu dne 
je prišel do prepričanja da je Fairdale vendarle 
to. kar je domneval Mac Nelly, in da se obetajo 
njemu, Duanu, zelo nenavadne prigode. Do malega 
takisto je prebil naslednje dni- Le kdaj pa kdaj 
je kakor po naključju omenil gostilničarju, da ne-
koga išče. Nato je postal Laramie zaupUivejši in 
manj napet- Jel je odgovarjati na njegova vpraša-
nja, in Duane je kmalu zvedel, da pomni Lara-
mie že boljše dni, da je pa zdaj siromašetn in za-
grenel- Nekdo mu je bil storil hudo krivico. 

Nekaj dni je minilo- Duar.u se ni posrečilo, da 
bi se bil še bolj zbližal 7 Laramiejem- Vendar je 
srečaval na vogalih in pred prodajalnami dovolj 
brezdelnežev, ki so se, nič hudega ne sluteč, rade 
volje puščali v pomenke. Kmalu je dognal, da se 
je mogel Fairdale v kockanju, popivanju in prete-
panju kosati s samim Huntsvillom. Cesta je bila 
zmerom obrobljena s prašnimi, osedlanimi konji, 
kraj zmerom pola tujcev- Denar se je kotalil 
hitreje kakor v katerem koli izmed mest, kar jih 
je Duane poznal- Trosili so ga z lahkotnostjo, ki je 
pričala o lahkem im nepoštenem zaslužku. Duane 
je spoznal, da so bili Sanderson, Bradford in Ord 
v mnogem oziru samo fairdalska predmestja- Tu je 
bilo skrivno središče vseh razbojnikov in živinskih 
tatov. 

C £ N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Oin 12.—. Dopisi 
ln ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo. Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—k 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 

Og iaanega^dde lka . J j . t g« , JJJ , , v znamkah 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun. Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tieoča se malih 
oglasov, je naslavljati na : Oglasni oddelek 

n Jutra" , Ljubljana. 

Sli^ibo dobi 
Beseda I Oln. 'U7ek J t i, 
u ilfro ali daianje -aslova 
I Din. Najmanj! tnesek 

17 Oln. 

Verižkarico 
(ketlarico) 

i» ketlanje finejših dam-
»kih nogavic sprejme takoj 
tovarna Vidmar, Ljubljana 
Pred Škofijo 3». SavLje 18. iairr-1 

Šiviljo 
ta pletenine, samostojno 
[•pikrojevalko, raurjeno pri 
vseh tozadevnih strojih, 
sprejmem takoj. Stalna 
služba! Ponudbe s prepisi 
spričeval, sliko in pogoji 
poslati na podružnico Jutra 
v Celju pod značko »Izur-
jena«. 

L503-1 

postrežnico 
•ta. ve« dan, kuhe zmožno, 
iščem. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

1653-1 

Trgovski pomočnik 
verzira>n v mešani stroki 
z odličnimi referencami že-
li nam-eččenja kjerkoli. Na-
slov v vseh pod. Jutra. 

uao&č 

Natakarica 
ippe zunanjosti ter 

SLUŽKINJA _ 
»e sprejmeta takoj. Po-
nudbe s sliko na ogl. odd. 
»JutTa« pod »Dobra služba«. 

1666-1 

Vsa*. Beseda Ml 
davek tfio, ta dajanje 
naslova 5 Oln, najmanj^' 

•nesek 12 Oia 

'Trgovska pomočnica 
stara 318 let, zmožna, go-
spodinjstva m nekaj nem-
ščine, želi premeni.ti mesto. 
Oenjene ponudbe poslati na 
podružnico Jutra v Celju 
pod značko »Vestna moč«. 

1AM-2 
Visoko nagrado 

dam onemu, ki mi pre-
.•ikrbi stalno službo knji-
govodje, koreapende-nta za 
slovenski in nemški jezik 
ali drugo boljšo pisarni-
ško službo. Imam dolgo-
letno prakso. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
|>od »Eksistenca in bodoč-
nost«. llOSiHŽ 

Mlada izobražena 

dami 
j« vsled gmotnih razmer 
prisiljena, da se obrača do 
blagih src radi službe. Rada 
tii dobila mesto pomočnice 
pri katerem gg. zdravni-
kov, zobotehnikov adj kaj 
sličenega. Cenjene ponudbe 
na oglasni oddel. »Jntira« 
f>od »Vetrajna pri delu«. 

1679̂2 

Do 30.000 Din 
vložim v solidno podjetje 
ali trgovino, ki mi nudi 
stalno službo knjigovodje-
korespondienta, ozir. «4oh 
eksistenco, najraje v Ljub-
ljani. Imam dolgoletno 
prakso. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutro.« pod »Zvest 
sodelavec«. 16S4-2 

Mlada natakarica 
inteligentnega nastopa išče 
službe na prometnem kraju. 
Ponudbe na oglasni odid. 
»Jutra« pod »Slovensko-
nemško«. 1S81-2 

Dobra kuharica 
samostojna, ki razume vsa 
hišna dela. želi službe k 
1.—2 boljšima osebama, ev. 
službo sobarice v holelu. 
Cenj. ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Slovenka z Du-
naja«. 160T1-2 

Prodam 
Beseda 1 Oin davek 3 Oin 
ta Šifro a!> dajanje naslova 
5 Oia NajmanlSI tnesek 

17 Oln 

Leskove palice 
lepe, ravne, smučarske, ta-
koj ponudite Šport Kolb, 
Ljubljana, Kongresni trg. 

16(56-6 

A v t o , m o t o 

Seseda I Oln. jRvefc i t i 
ta Šifro ali dajanje aaslova 
5 Oia NajmanjSi tnesek 

17 Oln: 

Ford športna tipa 
poceni naprodaj. Poizve se 
pri »Aeroputu, Ljubljana, 
aerodrom. Telefon 36-31. 

1046-10 

Motor 
na vpojni plin, kompleten, 
v dobrem stanju, ca 35 KS, 
kupim takoj proti gotovini. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Plin«. 1057-10 

Kapital 
leoeJa I Dlo davek ' Oia 
en iifro ali dajanje -aslova 
i Oln NajmanjSi nesek 

17 Dla 

Hranilne knjižice 
Ljubljanske kreditne in Za 
družne gospodarske banke, 
kakor mariborskih, ptujskih 
in celjskih denarnih zavo-
dov, prodaste najugodneje 
in takoj edino potom Banč-
no kom. zavoda, Maribor, 
Za odgovor Din 3 znamk. 

1470-16 

Tvrdka 

A. & E. Skaberne 
Ljubijana-javlja, da jemlje 
do preklica v račun zopet 

HRANILNE KNJIŽICE 
prvovrstnih ljubljanskih de-
narnih zavodov (Mestna 
hranilnica, Ljudska poso-
jilnica itd.) 

1633-16 

Hranilno knjižico 
Mestne Ljubljanske hran. 
45.000 Din prodom. Ponud-
be na oglasni odd. »Jutra« 
pod »72%«. 1668-16 

Beseda I Oln. davek J Oia 
za iltro ali dajanje naslova 
S Oia NajmanjSi tnesek 

17 Oia 

Hrastove in borove 

hlode 
orehove ter prage, kupi 
Rudolf Dergan. Laško. 

1604-7 

Beseda 1 Oin, lavek } Din. 
ta Šifro ali dajanje aaslova 
5 Oin. Najmanjši tnesek 

17 Dla 

Šivalni stroj 
prvovrstni nemški fabrikat, 
pogrezljiv, z okroglim čol-
ničkom, kateri tudi štika, 
poceni naprodaj. Nova tr-
govina, Tyreeva 36. 

1686̂9 

6 . Th. Rotman: 

Kapitan Kozostreler 
gre v Ameriko 

Nato so zaspali. A spanje ni bilo mir-
no; kapitanu se je sanjalo, da je s Ku-
nigundo vred. spet doma; profesorju pa, 
da ga mamica pozdravlja in stiska na 
srce. Ali, vraga, ta objem Je bil vendar-
le od sile krepak . . . Profesor se je zbu-
dil in z grozo videl, da ga objemlje med-
ved, ki se je bil tačas predramil! 

Beseda l Din, Javefc * Din. 
za Šifra ali dajanje aaslova 
5 Dia NajmanjSi tnesek 

17 Dia 

Kupujem les 
stalno, proti takojšnjem« 
plačilu, za mojo detajlno 
prodajo v Zagrebu: Smre-
kove in jelove deske Jfi, 
18, 34, 28, 38 in 46 mm 
deb., 4.- m; 16 in 34 mm 
deb., 1.-, 1-50, 2.-, 2.50, 3.-
3.50 m; TO mm deb., 4 m, 15 
.36 in 17 cm sir., Stafle 
4i3/48, 48/78, 76/96, 96/96 
mm, 4.- m; Borove 46 mm, 
4.- m, samo I/II. P&rjeno 
bukovino 16 do 100 mm, 
obrobij. Pa<rjeno orehovino 
1/8 do 100 mm, lipovino, 
jelševino in ves ostali trd 
les. Tesan les v vseh na-
vadnih mer^. Ves les 
mora biti p™K)lnoma suh. 
Obširne ponudbe poslati z 
najnižjo ceno na Ludvik 
Vidmar, trgovina stolar-
skog i gradjevnog m aferi-
jaia, Zagreb, Daničičeva 
ul. 2. . 1640-16 

Lokali 
tJeseda I Din. davek j Du. 
za iifro afi dajanje aslova 
5 Jia NajmanjSi tne«eh 

17 Din 

Trgovski lokal 
za vpeljano mešano trgo-
vino ali drugo se odda. 
Tyrševa cesta 37. 

1673-19 

Tovarniški prostori 

.ISO m J , lepi, suhi, svetli, 
vodovod, elektrika Din 1.32 
za Kilow., žel. postaja, se 
ugodno oddajo. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Mesto blizu Ljubljane«. 

iCTl-19 

Stanovanje 

Beseda I Din. davek i D«i». 
ta iifro ali dajanje naslova 
5 Oin NajmanjSi tnesek 

17 Dla 

Dvosob. stanovanje 
oddam mirni stranki. Nasl. 
v ogl. odd. »Jutra«. 

L672-J21 

lirosob. s ! inovanje 
s kuhinjo oddam takoj. 
Aleštvvčeva ulica 14, Sp. 
Šiška. 1*565-31 

Stanovanja 
iiei.edi I Din. davek 1 Dti. 
ta iifro ali dajanje .aslova 

Oln Najmanjši tnesek 
17 Din 

50.000 Din 
posojila proti vknjižbi na 
prvo mesto dam onemu, ki 
mi za obresti nudi primer-
no stanovanje, ne predaleč 
od centra. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sončno 
stanovanje«. 

Ii693-31« 

Sobo odda 
Beseda 1 Dlo. davek S Dla. 
za iifro ali dajanje aaslova 
5 Oia NajmanjSi tnesek 

17 Dla 

Sobico 
sončno in čisto, takoj od-
dam z vso oskrbo. Stari 
trg iS/HI, levo, Sturm. 

1081-23 

Brivski salon 
iščem v sredini Ljubljane, 
z enim prostorom. Točen 
plačnik. NaiJov: Sv. Petra 
74/T., desno 

16&0-16 

Beseda I Oln. davek 1 Diu 
ca Iifro ali dajanje naslov; 
5 Din NajmanjSi toesek 

17 Dla 

Lovski pes 
angleški seter, s sviMora-
javimi lisami, ki sliši na 
ime Lord, se je zgubil v 
Ljubljsmi. Najditelj dobi 
nagrado. Zalakar, Vič, Tr-
žaška cesta, tovarna kvasa. 

AA-27 

Opremljeno sobo 
z vso oskrbo, oddam takoj 
ali s prvim. Židovska ulica 
6/1. 1700-23 

r!j> 

Seseda i Oin daveh Dia 
ta iifro ali dajanje taslova 

Din Najm*n)Sl toesek 
n Oln 

Dve sobi 
kabinet b pritik linama, 
iščem za maj. Centrum ali 
neposredna bližina. Dve 
osebi. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Točnost«. 

1683-33a 

Vsaki ueseda 2 Dio; 
divek i Oin. a i ifro a 
dajanje aaslova S Din, 
naimanjSi tnesek 20 Dio. 

Nesrečen v zakonu 
želim znanja z enako ali z 
vdovo z nekaj premoženja. 
Ponu.ile na ogl. odd. Jutra 
pod »Nesrečen«. 

1658-34 

Ženski model 
iščem. Diskretnost zajam-
čena. Naslov poslati na 
oglasni odd. »Jutra« pod 
»akad. kipar«. 1098-34 

Visokošoiec 
želi dopisovati z resmo 
mladenko, ki ljubi nara-vo. 
Ponudbe na oglasni odd. 
»Jutra« pod »-Pomlad«. 

1660-34 

Za jugoslovanski patent št. 10351 od 
1. marca 1933 na: 

»PR IPRAVA ZA M E R J E N J E SMERI 
IN HITROSTI V PROSTEM PROSTO-
RU HORICONTALNO G IBAJOČEGA 
SE CILJA , KAKOR TUDI ZA MER-
J E N J E NAGIBA R A V N I N E K HORI-
CONTALN1 RAVNINI , POLOŽENE 
SKOZI G IBALNO POT C IL JA IN 
OKO OPAZOVALCA.« 

(»Vorrichtung zum Messen der Richtung 
und der Geschwindigkeit eines im freien 
Raume sich horizontal bevvegenden Zieles, 
sowie auch der Neigung der durch die 
Zielbewegungsbahn und das Auge des 
Beobachters gelegten Ebene zur Horizontal-
ebene.«) 

Cenj. ponudbe na: ing. Milan Šuklje, 
Ljubljana, Beethovnova ulica 2. 
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Komfortno stanovanje 
obstoječe iz treh sob, kabineta in pri-
tiklin se odda s 1. februarjem na Miklo-
šičevi cesti. 

Informacije se dobe v pisarni Delniške 
tiskarne d. d. v Ljubljani, Miklošičeva 
cesta št. 16. 

Xi M iC\Ni IC.-̂.', <1 !PC\1 M i /O; 

PREDČASNA UTRUJENOST 

nespečnost, slabost, živčna izmučenost, 
glejte na čem trpe mnogi v današnji 
dobi. — Med tem je znanstveno dogna-
no, da regulira ekstrakt iz žleze močne m 
zdrave živali (»KALJEFLUID«), ko preide 
v organizem, izločevalno delovanje vseh 
žlez, krepi organizem in uravnoveša živčm 
sistem tako, da postane človek ponovno 
krepak in sposoben za delo in borbo za svoj 
obstanek. Brezplačno detajlno literaturo 
zahtevajte: Beograd, Njegoševa 5, MILOŠ 
MARKOVIC. — »KALEFLUID« se pro-
daja v lekarnah in drogerijah. 

Reg. S. br. 10537/33 

R A Z P I S 
Rok za vlaganje prošenj glasom raz-

pisa za pragmatično mesto občinskega 

delovodje občine Jesenice, objavljenega 

pod štev. 2005/2 v Službenem listu od 

16. novembra 1935 kos 92, se po sklepu 

občinske uprave od 13. januarja 1936 

podaljša do 20. februarja 1936. 

UPRAVA OBČINE JESEN ICE . 

iJCdor oglašuje 

ta n a p r e d u j e f 

Mestni (jogrebnl zavod 
Občina Ljubljana 

# 
Angela Šubic, vdova po višjem poštnem Kontro-

lorju naznanja globoko užaloščena v svojem in v imenu 
sorodstva vsem prijateljem in znancem tužno vest, da 
je njena iskreno ljubljena, dobra in skrbna mama, 
gospa 

Ana Klinec, roj. Brankovič 
dne 24. t. m. ob 5. uri popoldne, večkrat previdena s 
tolažili svete vere, po dolgotrajnem trpljenju, v 74. 
letu, mirno v Gospodu zaspala. 

Pogreb predrage pokojnice bo v nedeljo, dne 26. 
januarja 1936. ob pol 3. uri popoldne, iz hiše žalosti, 
Resi jeva c. 12, na pokopališče k Sv. Križu. 

I JUBLJANA, dne 24. januarja 1936. 

Naše gledališče 
DRAMA 

Sobota 25.: Pesem s ceste. Izven. Zni-
žane cene od 24 Din navzdol. 

Nedelja 26.: Ob 15. Vesela božja pot. Iz-
ven. Globoko znižane cene od 20 
Din navzdol. Ob 20. Moliere Izven 
Znižane cene od 24 Din navzdol. 

Opozarjamo na reprizo izvrstne igre »Pe-
sem s ceste«, ki bo v soboto 25. t. m. kot 
izven predstava po znižanih dramskih ce-
nah. Delo je izredno uspelo ter nam prinaša 
življenje treh vaških muzikantov. ki jih 
predstavljajo gg. Kralj. Daneš in Sancin. 

Nedelja v drami. Popoldne ob 15. uri se 
vprizore po globoko znižanih cenah od 20 D. 
navzdol Trije vaški svetniki. — Zvečer ob 
20. uri pa zgodovinska drama iz pisatelje-
vega življenja »Moliere«. Veljajo znižane 
cene od 24 Din navzdol. 

Pisatelj Wildgans je napisal petdejansko 
žaloigro pod naslovom »Dies irae«. To delo 
študira naša drama in ho premiera prihod-
nji teden. Režijo ima g. Dehevec. V glavnih 
vlogah nastopijo ga Marija Vera, ga Šariče-
va ter gg. Levar. Jan. Gregorin in Debevec. 

OPERA 

Sobota 25.: Poljska kri. Izven. Globoko 

znižane cene od 24 Din navzdol. 
Nedelja 26.: Ob 15. Traviata. Izven. Zni-

žane cene od 30 Din navzdol. Ob 20. 
Carmen. Gostuje tenor Marij Ši-
menc. Izven. 

Nedbalova opereta »Poljska kri« se pono-
vi v soboto 25. t. m. po izredno znižanih 
cenah od 24 Din navzdol. Opereta je poleg 
dobre vsebine tudi muzikaIno visoke umet-

niške vrednosti. Ima prekrasne melodije, 
predvsem pa najrazličnejše poljske plese. 

»Traviata« se poje po znižanih cenah od 
30 Din navzdol z go Gjungjenac v naslovni 
vlogi v nedeljo 26. t. m. popoldne oh 15. 

Gostovanje Marija Šimenca. Marij Šimenc 
je gostoval prvič v letošnji sezoni v četrtek 
lfi. t. m. v operi »Carmen« ter imel izredno 
velik uspeh. Ponovno irostuje v tej operi v 
vlogi Don Joseja v nedeljo 26. t. m. Naslov-
no vlogo poje tudi tokrat ga Bernot-Go-
lobova. Escamila pa g. Primožič. Ker je to 
pislednje gostovanje g. Šimenca, opozarja-
mo na nedeljsko predstavo. 

šentjakobski gledališki oder 

Začetek ob 17. 
Nedelja. 26.: Matasanovega Načeta nesrečna 

snubitev (Maksel). Gostovanje na Rake-
ku. 

Mariborsko gledališče 

Sobota. 25. januarja ob 20. uri: Zlati rud-
nik. Red A. 

R A B 1 9 
Sobota, io. januarja 

Ljubljana 12: Plošče. — 12.45: Vr^me. po-
ročila.— 13: Cas, spored, obvestila. —13.15: 
Plošče. — 14: Vreme, borza — 18: Za de-
lopust igra radio orkester. — 18.40: Pere-
ča zunanjepolitična vprašanja (dr. A. Ku-
har). — 19: Čas, vreme, poročila, spored, 
obvestila. — 19.30: Nac. ura. _ 20: Petje, 
smeh in ples in razne šal? vmes! Pester 
večer s sodelovanjem radio orkestra. Cini-
mermanovega tria. članov rad. dram. dru-
žine. pevskega kvarteta in plošč. — 22: 
Cas. vreme, poročila. — 22.15: Zabavna 
glcsba radio orkestra. 

Nedelja, 26. januarja 

Ljubljana 8: Telovadba (vodi 2. Ciril šou-
kal). — 8.30: Cas. poročila, spored. — 8.45: 
Ruske balalajke (vodi g. Kalčenko).—945: 
Versko predavanje (g. p. Valerian Učak). 
— 10: Cerkvena glasba iz cerkve sv. Cirila 
in Metoda. — 11: Zbor mladih harmonikar-
jev (vodi prof. P. Rančigaj). — 12-' 'as, 
spored, obvestila. — 12.15: Plošče po željah. 
— 15: Kmetijski nasveti. — 15.20: Radio 
orkester igra po željah. — 16: Meso in tol-
šče v kmet. gospodinjstvu (gdč. Anica La-
zarjeva). — 16.15: Koncert radio orkestra. 
— 16.45: Razvoj slovenske drame; VII. ura. 
— 19.30: Nac. ura. — 20: Cas. poročila, 
spored. — 20.15: Ženitovanjski običaji na 
Gorenjskem. Spisal g. Joža Vombergar. So-
delujejo: člani rad. dram. družine, radio 
orkester, kvartet »Hmtadra«, kmečki trio, 
harmonika, fantovski kvartet, dekliški ter-
cet itd. — 22: Cas, vreme, poročila, spored. 

22.15: Koncert radio orkestra. 

Beograd 16: Pesmi in plesi. — 18.30: Or-
kester. — 20: Iz Ljubljane. — 22.30: Lah-
ka glasba. — Zagreb 12: Plošče. — 16,:)0". 
Šramel kvartet. — 20: Iz Ljubljane—22.15: 
Ples. — Praga 19.05: Orkester. — 20.05: 
Koncert Češke filharmonije. — 2'2.3r>: Ples-
na muzika. — Varšava 20: Operna glasba. 
— 21: Zabaven program. — 22: Ples. — 
Dunaj 11: Mozartova glasba. — 13: Orke-
ster in solisti. — 15.20: Komorna glasba. — 
17.10: Pester program. — 19.10: Slavnost-
na otvoritev oddajne postaje v Linzu. — 
19.55: Slavnostni koncert. 22.25: Arije in 
pesmi. 23.20: Jazz. — Berlin 19: Komor-
na glasba. — 20: >Dinastija Straussov«. — 
22.45: Lahka godba. — 24: Orkester. — 
Miinchen 19.30: Plošče. — 20: Prenos Gou-
nodove opere »FausU. — 23: Plesni orke-
ster. _ Stuttgart 19.15: Humor. — 20: Pre-
nos iz Berlina. — 24: Mozartove pesmi in 
komorne skladte. — Rim 17: Simfoničen 
koncert. — 20: Reklamni koncert, veselo-
igra in plesna muzika. 

Točno plačuj »Jutru« naročnino 

Varui svojcem zavarovalnino 

f 
Potrtega srca naznanjamo, da nas je za vedno zapustil naš 

predobri papa, dedek, pradedek, brat, stric, gospod 

JOŽE ŠIRCELJ 
TRGOVEC, 

ki je danes 24. januarja previden s tolažili svete vere v starosti 

84. let mirno v Gospodu zaspal. 

Pogreb blagopokojnika se bo vršil v nedeljo 26. t. m. ob 

pol 3. uri popoldne. 

Ohranili ga bomo v najlepšem spominu. 

MOKRONOG, 24. januarja 1936. 

Rodbine Š IRCELJ—MEJAC . 

Urejuje Davorin Ravljen. — Izdaja ca konzorcij »Jutra« Adolf RIbnikar. — Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Prane lezertek. — Za maeratnJ del Je odgovoren Aloja Novak. — Ved v Lčfubljam 


